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EGYETÉRTÉS
Szomorú tanulság.

Most tárgyalja az ország egyik fölebbviteli 
bírósága a Köteles-ügyet. Azt az ügyet, mely­
ben súlyos jelenségek merüllek fel, hogy egy 
vádlott ártatlanul húsz évi börtönbüntetésre 
Ítéltetett el, melynek már tetemes részéi ki 
is kellelt állania.

Az e -et szomorú. De különös feljajdulásra 
az úgynevezett ártatlanul elitéltetés mialt ok 
még sincs. A bírói intézmény emberi intéz­
mény. A tévedés és csalódás ennek műkö­
déséből sincs kizárva. Minden miveit ncm- 
zef igazságszolgáltatásának történetében for­
dulnak elő szomorú esetek, melyek a bíró­
ságok tévedését vagy a tévedés lehetőségét 
igazolják. A tévedés különösen gyakori, mi­
dőn a bűnösök menekülnek. Angliában még 
gyakoribb, mint nálunk. De sokkal ritkábban 
s — szerencsére — valóban ritkán fordul­
nak elő az ellenkező esetek, melyekben ár­
tatlannak kell a törvény büntető hatalma 
alatt szenvedni. Az a közpéldabeszéd, hogy 
inkább száz bűnös meneküljön, mint egy 
ártatlan szenvedjen, a gyakorlati életben is 
valósággal él.

A Köteles-ügyben véleményt mondani nem 
akarunk. Legalább addig nem, mig az ügy 
a bíróság előtt áll. Az eset különös figyel- 
na1' kellett a jogászok és bírók köreiben. 
Maga a vádló hatalom is pártolása alá 
vette, a mit és a kit az ügyben esetleg pár­
tolni lehel. Bíróságaink s kivált felsőbb bí­
róságaink komolysága, szak képessége és 
figyelme elég biztosítékot nyújt az iránt, 
hogy az utolsó Ítélet elv, bármiként szóljon 
i- az. nyugodtan nézhessünk.

Hanem van egy dolog, melyről már most 
is véleményt mondhatunk s mely borzasztó 
színben tünteti fel büntető igazságszolgálta- 
íá.-mik egyik eleméi, az úgynevezett biin- 
vizsgálatot s ama longer visszaélést, mely 
ezzel karöltve még mindig elkövettetik, itt 

is -zán szomorú tanulságot tár elénk a Kö­
teles-ügy.

Nem szólunk a kínzásokról, a csendbizto- 
snk, p.indui komiszáriusok kihalt intézményé­
nek iszonyú bűneiről. A kínzások minden 
neme rég -el van törölve törvényeink által. 
Sőt v törvények drákói szigorra! büntetik, a 
mikor és a hol lehet, a kínzó vallatások 
tetteseit. A kormány nem huny szemet az 
ide vágó panaszok előtt. A közvádló hata­
lom lőUelességszerii szigorúsággal törekszik 
az ily panaszoknak érvényt szerezni. S ha 
a társadalom felfogása sokkal lanyhább is, 
mint a lörvMiyhozásé, kormányé, közvádlóé 
és bíróságé: azt hiszszük nem meszsze az 
idő. a mikor a kinző vallatások minden neme 
végkép . s örökre elmarad büntető igazság- 
szolgái i :i! á sünk mezejéről.

Más az. a miről most szólani akarunk. A 
vizsga’óbiréá intézménynek s az Írásbeliség­
nek nagy és rendszeres hibái és mulasztá­
sai azok, melyeket a Köteles-ügy oly ridegen 
tár elénk.

1: .* • egy főbenjáró gyilkossági vád. Vizs­

galatra rábízzák egy 23—2-í éves iljonezra, 
a ki esetleg aljegyző s a kinek kezén ez 
ügy talán az első. Oly esetben, hol a -leg­

nehezebb lélektani rejtélyek követelik a meg­
oldást, hol a legnagyobb tárgyilagosságra, 
hideg vérre s emberismeretre van szükség, 
vizsgálóbíróul, alkalmaznak oly ifjút, kinél 
épen a tárgyilagosság, hideg vér és ember- 
ismeret hiányzik teljességgel.

Tegyük fel, hogy az ily vizsgálóbírónak 
volna kedve, tehetsége s kötelességérzete a 
vizsgálatot jól teljesíteni s a lélektani jelen­
ségek és külső körülmények amaz ezer rész­
letét, melyekből egy bonyolult gyilkossági 
tény áll, gondosan összeszedni s rendszeres 
és lift képpé Összealkotni, hogy abból a vád­
lott nak ártatlansága vagy bűnössége kétség­
telenül kiderüljön.

Ámde bírói szervezetünk mai tényleges 

állapotában a vizsgálóbírónak nem egy ügyet 

s nem egyszerre kell ellátnia. Túl van az 
halmozva sok, többé-kevésbbé fontos s több­
kevesebb munkát, néha igen sok munkát 
igénylő s különböző nemű vizsgálati ügyek­
kel, melyek nagy része sürgős s a melyeket 
majdnem egyszerre kell végeznie, örökös 
érintkezésben és eszmecserében vádlottakkal, 
tanukkal, közvádlóval, elnökkel, törvényszék­
kel. szakértőkkel, rendőrséggel, más hatósá­
gokkal, melyek mind véleményt, utasítást, 
tanácsot, vizsgálati anyagot adnak neki vagy 
kérnek tőle szakadatlanul.

A vizsgálóbíróknál azután, kik általában 
ily helyzetben vannak, s kiknek nagy része, 
ismételjük, gyakorlatlan fiatal ember, kifejlő­
dik egy ártalmas felfogás, egy veszedelmes 
irány, mely mindent a vádlott önbeismeré­
sére alapit, mely minden egyéb bizonyítékot 
elhanyagol, vagy nem méltat kellőképen s 
mely munkáját hiábavalónak tekinti, mig ezt 
el nem éli s tökéletesnek véli, ha ehhez el­
jutott.

A középkori igazságszolgáltatás egyoldalú 
szellemének undok maradványa ez, melyei, 
száz év óla elitéit már a józan tudomány 
másutt is, nálunk is, s mely mindamellett 
nálunk a gyakorlatban ugyancsak virágzó 
állapotban van. Ez szülte a pandurkomiszá- 
riusok visszaéléseit s e szellemnek gonosz 
ereje dolgozik s dolgozott a Köteles-perben 
is. S dolgozik nemcsak a vizsgálóbírók ke­
zén, hanem a törvényszékek tárgyalási jegy­
zőkönyveiben Í5, melyek feltűnő hanyagság­
gal mellőzik a legfontosabb nyilatkozatokat, 
és egyéb jelenségeket, ha már a beismerés 
— bármiként is — valahogy létrejött.

Kellő számú és gyakoriottságu vizsgálóbí­
rók alkalmazása, teljes szóbeliség s a véde­
lemnek szükséges szabadsága mellett oly 
ügy, mint a Kötelesé, alig merülhet fel s a 
közvádló semmiesetre se támaszthat az el­
járás ellen oly panaszokat, mint támasztani 
köteles volt a mostani esetben.

Budapest, junius 24.
Az áruforgalmi statisztika 1881-diki eredményei­

nek összeállítása alkalmából a «Nemzet» hossza­
sabb czikkben adja elő nézeteit. Az ellenzéki lapok 
ellen fordul, a melyek, szerinte, sötét színben lát­
ják a valót, s félremagyarázzák a tényeket. S váj­
jon min alapul egész okoskodása? Azon, hogy ki­
mutatja, miszerint az 1882-diki és 1883-diki esz­
tendő eredményei sem voltak valójában oly kedve-
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zők, mint annak idején a hivatalos adatokból kö­
vetkeztetni lehetett. Ezt mi is készséggel elismerjük. 
Csak azt nem tudjuk, hogy mivel lesz az által jobb 
a jelen, ha kimutatjuk a múltról, hogy az rosszabb 
annál, a minek hittük. A jelen kimutatás szerint 
90 millió évente közgazdasági forgalmunkban a de- 
íiczit. Ezt a kormánypárti sajtó is beismeri. S ez 
aggodalmukat kell hogy költsön minden hazafiban. 
Különös, hogy a Nemzet azzal akarja megnyugtatni 
olvasóit, miszerint bebizonyítja, hogy a múlt évek­
ben is nagy volt az a dcficzit. Hat nagy volt bi­
zony, sokkal nagyobb, mint a minőt a hivatalos ki­
mutatások konstatálnak. De ez csak rosszabbá, 
mondhatatlanul rosszabbá teszi a helyzetet. Egy 
esztendőnek a deficzitjét ki lehetne heverni vala­
hogy, ha az előtte és utána jövő esztendők mér­
lege javunkra záródnék le. De az teszi épen re­
ménytelenné az állapotot, hogy a defiozit folytonos, 
s hogy évröl-évre többet költünk, mint a mennyit 
beveszünk. Ez az az állapot, melyet nem bírhatunk 
cl soká, s a mely nagy és közös romlásunkat 
hirdeti.

A Vatikán politikája.
XIII. Leo pápa levele a párisi érsek­

hez méltó feltűnést kelt nemcsak az egy­
házi körökben, melyeket tartalma közvetle­
nül illet, de mindenütt a politikai világban, 
hol csak korunk nagy kérdéseit megértik. 
A mit a világ rég vett észre a jelenlegi 
pápa magatartásán, azt most ő maga hatá­
rozottan, félreérthetlen világossággal nyilvá- 
nitja. A levél a klerikális fanatizmus szóvi­
vői ellen van intézve, kik csak vak szenve­
déllyel hiszik szolgálhatni az egyház ügyét, 
és a pápát túlságos mérséklettel, az egyház 
jogait csorbító engesztelékenységgel vádolják. 
A pápának nagy oka volt ily nyilatko­
zatra. Nemcsak minden katholikus ország­
ban akadnak egyházi közegek és klerikális 
hírlapok, melyek feladatukat a harczias agi- 
tácziónak szenvedélyeivel hiszik kimeríthetni, 
magának a pápának közvetlen környezeté­
ben, a bibornokok testületéből is emelked­
tek bíráló hangok, melyek éles megkülön­
böztetést teltek az előbbi pápa és a jelen­
legi pápa politikája közt, és ezt a különbsé­
get az utóbbinak hibájául magyarázták.

XIII. Leo és IX. Pilis eljárása valóban nem 
hasonlítanak egymáshoz. Mig IX. Pius en- 
gesztelhetlen álláspontot foglalt el és min­
den nyilatkozatával harezot hirdetett a mo­
dern állam ellen, XIII. Leo mindenkor di­
plomatikus modort követ, és a mennyire a 
kúriának adott álláspontja engedi, megegye­
zést keres az állami hatalmakkal. Melyik 
mód biztositja inkább az egyház érdekét, ezt 
a történelem majdan minden nehézség nél­
kül fogja megítélhetni. A párisi érsekhez in­
tézett levél nem tagadja e különbséget, de az 
egyházi körökből támadt bírálóknak élesen 
juttatja az eszükbe, hogy nekik mindenek­
előtt a pápa autoritását kell tisztelniük. 
Figyelmezteti őket, hogy bár a pápák lé­
nyeges kötelességei mindig azonosak, de 
minden pápát külön illet meg annak 
megítélése, hogy : «idők és viszonyok» 
milyen eljárást engednek meg a köteles­
ségek gyakorlásában. Laikus bírálat ezt a 
felfogást aligha fogja olyannak találni, mely 
a pápai autoritást erősíthetné. Akárhogy vál­
toztak is «idők és viszonyok», bajos azt kike­
rülni, hogy XIII. Leo eljárása ne úgy liin-
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Az elkésett székfoglaló.*
Hiirnorcszk. —

Megvallom, biz ón ezzel kissé megkéstem! Két év 
híján, ezelőtt mintegy ötven évvel, midőn a Iíisfa- 
liidy-láisasi'ig tagjául megválasztaná szerencsém volt, 
k'-Ti-íi volna már ezt megcsinálnom. No de vigasz­
tal a remény, hogy a körülményeket s akkori vi- 
szuuvüka! tekintetbe véve. nem fogja a tek. társa­
ság. tőlem, egyik leaiclősb tagjától ezen kis késedel- 
>.:■/ o!v zokon venni, hogy ezért, jelenleg bemuta­
tandó "elkésett székfoglalómat», kegyes elnézéssel 
no fogadná. Azon időben, mikor ezt teljesítenem le­
heteti. sőt kellett is volna, elég volt az. hogy ma­
gunk lábán megállhat tunk, nemhogy széket foglalva, 
a-iíi még le i- üljünk! Küzdeni, haladni előre a ki­
tűzött őzéi felé, volt a jelszó, — mert ülve ma­
in lm. annyit tolt volna, mint hátra menni. Tehát 
f s. va v fz.’ss ! oz volt a buzdító, s mivel a tize­
ié- az aki,őri hói tiszleletdijból nem igen tellett 
volna: inkább futottunk, mint fizettünk, hogy futás 
közben az ülésre nem gondolhattunk, tulajdonkép 
nem i- gondoltunk : ugv hiszem, a bűnös felmenté­
sére cnyiiiő körülménynek, ez elég! Tehát egy elké- 
srtt S él;foglaló! véleményem szerint czimnek csak 
megjárja, de igv magában mégsem elegendő talán 
arra. hogy elfoglaljuk vele azt a széket, melyen, a 
foglalások hajhászásában eltöltött 48 év fáradal­
mait, jó lelkiismeretid, kipihenhessük! Mert az cin- 
h' r, hacsak örök lespecléshe nem akar esni, mindig 
azon van, hogy foglaljon valamit. A csecsemő, alig 
lép ki a világ színpadára, elfoglalja első birodalmát, 
a bölcséi-, később elfoglalja az iskolákban első ke­
hiéi. honnál nemesebb vágyaktól űzetve, lefoglal egy 
szemérmes hajadon!, az első francéin négyesre, ez 
altat már világpolgárrá lévén, később," lm jól 
ni' yy a mesterség, szivet foglalja cl tánezosnéjá- 
i:ak, - mig végre elfoglal egy állást az élet­
ben, melyen hogy esik megmaradhasson is, bi­
zony sokat kell szegénynek futkosnia, hogy végre 
megkaphassa legbiztosabb nyugdiját a — koporsó­
ban’ íme’ kevés sorban, egy egész ólet vázlata! De 
mii ér? ily mindennapi dolgok száraz elmesélésé­
vel még széket nem foglalhatunk. A mai modern 
kulim- Világ követelményei nagyok. ízlésünk, mint 
dédelgetett gyermek, el van kényeztetve. Színházak­
ban vsak idegrázó. hihetetlen jelenetek képesek némi 
elvet adni zsibbadt érzékeinknek, — az operába

* A Kisfnliuly-társaság junius 21-iki ülésén fölolvasta 
Szász Károly.

jék fel, mint IX. Pius politikájának elitélése. 
De a pápai levél kitünteti mindenesetre azt, 
hogy XIII. Leo politikája erős megfontolás 
eredménye és hogy el van határozva azt 
következetesen megvalósítani.

A levél tehát alakjánál és tartalmánál fogva 
egyképen korunknak egyik nevezetes ok­
mánya. Kétségtelen bizonyíték rá, hogy 
XIII. Leo az egyháznak és kornak szük­
ségei között a lehető megegyezést óhajtja 
vagy legalább minden ellentétet kikerülni 
igyekszik. Maga a levél ezt a pápai 
politikát sajátságos kettős világításban tün­
teti föl. Az egyházon belül, a klerikális bí­
rálókkal szemben a legszigorúbb autoritás 
álláspontjára helyezkedik, az egyén jogát a 
dog mai csalatkozhatlanság kényszere alá 
hajtja. De az autoritásnak rideg fogalmát 
ezúttal épen amaz egyházi fanatikusok ellen 
fordítja, kik a világot kizárólag dogmákkal 
akarják kormányozni és a kor szükségeivel 

megegyezést nem ismernek. Sokszor látjuk 
most alkotmányos országokban, hogy areak- 
cziónak hívei a szabadelvű intézményeket, a 
szónak és sajtónak szabadságát használják 
fel arra, hogy a szabadelvűsig ellen irtó há­
borút folytassanak. A pápai levélben látjuk 

ennek a tüneménynek visszáját A föl tétlen 
autoritás elve teszi itt azt a szolgálatot, hogy 
féken tartsa azoknak túlbuzgóságát, kik csak 
az egyházi autoritás elvét tartják jogosult­
nak az emberiség kormányzásában.

VIDÉK.

* A komátommegyel rcf. egyházkerület uj főgond­
nokának Beöthy Zsigmondnak hivatalába való ünneplés 
beigtafása, mint lapunknak írják, a komárommegyoi ref. 
egyházkerület e hó 27-én tartott közgyűlésén ment 
végbe. A komáromi rcf. nagy lemplom egészen megtelt 
díszes közönséggel. A világi, valamint az egyházi tagok 
nagy számmal jelentek meg, s általában emelkedett 
hangulat uralkodott. Valii/ Lajos esperes eszmegazdag, 
igen sikerült beszédben üdvözölte Beöthy Zsigmondot, 
mint a/, egyházmegye uj főgondnokát. A nagyhatású 
üdvözlő beszéd után Beöthy Zsigmond szólalt fel. Ál­
talános figyelem mellett, a hallgatóság élénk tetszése 
közt mondta el szép beszédét, melyben köszönetét fe­
jezte ki a kitüntető bizalomért s ígéretet tett, hogy fel­
adatát minden erejéből teljesíteni igyekszik. Ez ünne­
piességek után a gyűlés elintézte a napirenden levő 
ügyeket. Délután az ui főgondnok tiszteletére fényesen 
sikerült diszlakoma volt, melyen részt vett a megye és 
város szinc-javn, a városi és megyei tisztviselői kar, 
élén a főispánnal s az ünnepeltetések méltó tárgya 
folyvást Beöthy Zsigmond volt. A pohárköszönlők sorút 
Beöthy Zsigmond nyitotta meg s éltette az uralkodót, 
utána Papp Gábor szólalt fel s megemlékezve Beöthy 
Zsigmond érdemeiről, kiemelte annak ugv az egyházi, 
mint a társadalmi téren. kifejteit kitűnő munkálkodását 
s a közügyekért való önzetlen, kitartó buzgalmát. Még 
többen mondtak emelkedett hangon tartott fclköszöntö- 
ket, s valamennyien Beölhyt éltették. Végül újra Beöthy 
szólalt fel s nagy ékesszólással zajos tetszesnyilatkozatok 
közt beszélt a különböző felekezetű egyházaknak egy­
máshoz való viszonyáról. Fejtegette azt, hogy miért ro­
konszenvez a katholikus egyház a református egyházzal. 
Ennek az örvendetes jelenségnek okát abban látja, hogy 
a ref. vallás és egyház intézményei azonosak a sza­
badság intézményeivel. Ez az alapja annak, hogy 
minden más felekezet és egyház elismeréssel van 
a református egyházzal szemben. A lakomán részt- 
vett díszes társaság huzamosabb ideig maradt együtt.

maholnap beviszik az öreg harangot, s Ukáczius- 
ágyukkal fogják ülni a taktust, hogy a műér tő kö­
zönség valahogy cl ne alugyék. Végre a regényeket 
jövőre már fel som vágja senki, ha csak n Szyrius 
csillagból egyenes telefoni összeköttetés által nyert 
pikantériákat nem olvashatja azokban! — Es én, 
vakmerő, egy elkésett székfoglalóval akarom a mé­
lyen tisztelt hallgatóságot szórakoztatni! ? Derhlay 
Fiilöp, az a színpadjainkról ismert vasgyáros, azt ki­
áltja makranezos hölgye után: «imádlak; de meg­
törlek !» Én is, a derék vasgyáros sikerült merény­
lete után, ezt mondom, de csak úgy lassan: «nem 
hiszem; de megkisérlendcm!» Tehát lássunk most 
már komolyan a dologhoz!

Minden nyilvánosságra szánt tárgy, tehát a szék­
foglaló tárgya is, úgy tarthat csak igényt némi figye­
lemre, ha az korszerű. Legkorszerűbb tárgyak ma 
például, a párbajok, európai vagy amerikai mó­
don-e? az már mindegy, csak a becsületkérdés, a 
lovagiasság szabályai szerint legyenek az illető ta­
nuk előtt elintézve. Legközelebb áll a párbajhoz az 
öngyilkosság, mert ez is csak párbaj, azon különb­
séggel, hogy ezt az érdeklett maga vívja, ellenfél 
nélkül, amaz kettős, emez magán hattyúdala az cl- 
züllött életnek, s a magán-áriák, ha művészettel pá­
rosulnak, mindig élvezetesebbek a kettősöknél, melyek 
közé hamarabb vegyül egy egy hívatlan disszonan- 
czia. Vannak még egyéb korszerű tárgyak is, úgy­
mint : nőcsábitások, házassagtörések, sikkasztások s 
több más mulatságos szüleményei az emberi elme 
leleményességeinek. No de ezek annyira el vannak 
már koptatva a legújabb franczia színmüvekben és 
regényekben, hogy ezekből érdekes székfoglalót 
összeállítani már nem lehet. — Hanem hát van 
még egy legújabb, legkorszerűbb tárgy székfoglaló­
nak, — s ez ? ha nem mondanám is kitalálnák 
önök — nem más, mint a budapesti országos 
kiállítás. Ez uj is, korszerű is, vonzó is; mert ha 
áll az a régi közmondás; minden ut Ilómába vezet; 
úgy való az is, hogy jelenleg minden vasút a buda­
pesti kiállításhoz vezet. Ezen nagyszerű esemény­
nek mingyárt azon erkölcsi hasznát is tapasztalhat­
juk. hogy ma már nem azon kezdjük a társalgást: 
Örülök, hogy van szerencsém! Részemről a sze­
rencse! Hogy érzi magát? Mint szolgál az egész­
sége? Köszönöm, jól, — meglehetősen stb. Hanem 
minden formalitás kikerülése mellett, megrohanjuk a 
velünk találkozót ezen kérdéssel: Tetszett-e már a 
kiúllitúsL megnézni ? Ha «igen», úgy örülünk rajta, 
— ha «nem», biztatjuk őt, hogy el ne mulaszsza 
azt megtekinteni; mert a ki még ott nem volt, az

Beöthy Zsigmondot egyházmegyei főgondnokká történ 
megválasztatása alkalmából itt a fővárosban kiváló meg 
tiszteltetés érte. A kir. táblán a saját tanácsának lagjai 
kik csaknem valamennyien kalholikusok, együttesen üd­
vözölték szeretett elnöküket, mint ref. egyházmegye 
gondnokol. Ez annál kellemesebben lepte meg Bcölhyl 
mert a rokonszenves tünteti .-re, az őszinte szeretetne! 
és tiszteletnek ez alkalomszerű nyilvánítására nem vol 
elkészülve. Birót&rsai hangsúlyozták előtte, hogy a ki a; 
egyház ügyeit annyira lelkén viseli, mint ő, az a társa 
dalmi élet minden más terén e- üdvös szolgálatoké 
tehet és tesz is hazájának. — Megemlítjük még, bőgj 
az esztergomi ev. ref. segélyegyesület május hó 10-er 
tartott rendkívüli közgyűlésében Beöthy Zsigmondot 
mint a ref. egyház erős oszlopát disztagjává választotta 
s elhatározta, hogy neve az egyesület diszalbumábar. 
megörökittessék. Az egyesület díszoklevélben értesített« 
Beöthy! a közgyűlés határozatairól.

* Kunfélegyházáról Írják lapunknak: A knnírógy 
hazai kerület orsz. képviselője (sctinídy Sándor c hé 
20-án Kunfélcgyházám érkezett s másnap vagyis 21-én 
tartotta meg a piacz-lcren több ezerre menő polgársá« 
előtt beszámolóját. Délután részt vett a 48-as pártnak 
a tisztujilás ügyében tartott utolsó értekezletén, a mennyi­
ben az alispán e hó 27-ikéro a tisztujilás határnapját 
már kitűzte. A jelöléseket kiegészítették és némileg 
módosították. Adópénztárnoknak kijelölték: Mit,ölő- 
vits Kálmán mostani adúpénzlárnokol, mérnöknél;Mi ha- 
hív its Jenő mostani mérnököt, alkapitánynak az előbbi 
jelölt helyett: ifj. Seres Istvánt, közigazgatási kiadónak 
az előbbi jelölt helyett: Bán hídig Kálmánt. Este n 
«48-as kör»-ben Csunád) Sándor tiszteletére sikerüli 
banket volt, melyen felköszöntőkct mondtak: Vona Mi­
hály Csanády Sándorra, Csanády Sándor a kunféleev 
házi választókra és megválasztandó 48-as tisztikarra, 
végül ifj. Kocsis Sándor a kunfélegyházi 48-as pártelvhü 
tagjaira. A közelgő liszt újítás rendkívüli izgatottság­
ban tartja a kedélyeket, n kormánypárt e hó 2!-én 
hasonlóképen megtette jelöléseit, daczára annak, hoev a 
48-as párt — mint túlnyomó többséggel rendelkező párt 
— bírt annyi elfogulatlansággal, hogy az ellenpárt kivá­
lóbb és köztiszteletben álló férliai közül részint tanács­
noki, részint egyél) állásokra iy némelyeket jelöltül állí­
tott «is ez állal íoyalitásának a kisebbséggel szemben 
kétségtelen jeleit adta: a kormánypárt egyetlenegy 48-as 
elvű jelöltet sem állított: pedig pí. a legrégibb jelenlegi 
tanácsnok is a 48-as párthoz tartozik és annak egyik 
vezérferfia. Ily körülmények közt legkevésbbé sem lehet 
azon csodálkozni, ha a kormánypárt összes jelöltjei egy- 
töl-egvig el fognak bukni.

* Nagyvárad, jun. 24. (0. É.) Tisza Kálmán minisz­
terelnök, Nagyvárad város országgyűlési képviselője e 
hó 25-én este Gesztről ideérkzik, moly alkalommal a 
budapesti vonat elindulásáig néhány órái választói es 
tisztelői körében fog tölteni. A miniszterelnök tiszteletére 
a «Rózsabokorn-ban társas vacsorát rendeznek, melvon 
a város lakossága párt különbség nélkül nagy számban 
készül részt venni.

KÜLFÖLD.

A franczia-khinai békeszerződés.
A lionczia képviselőhöz lognapelőlti ülfW-hen 

Frcycinct külügyminiszter előterjesztette helybenha­
gyás végett a franczia-khinai szerződést, melyet a 
khinai császár már szentesített, s mely végleg meg­
állapítja Francziaországnak Annám fölött vaió jo­
gait, valamint a Khina és Tonking közötti határt 
és a kél ország között való kereskedelem föltételeit. 
A szerződés szövege a következő:

A franczia köztársaság elnöke és ő felsége Khina 
császárja, mindketten egyiránt végét óhajtván szakítani 
ama nehézségeknek, melyeket Annám ügyeibe való 
egyidejű beavatkozásuk okozott, -s helyreállítani é< meg- 
jobbilani akarván a régi barátságos és kereskedelmi vi­
szonyokat, melyek Francziaorszig és Khina közt fenn­
állottak: elhatározták, mely a két nemzet közös érde­
keinek megfelel, alapul véve az 1884. jun. 11-én Tien- 
czinben aiairt és az 1885. ápr. 6-iki császári rendelet 
állal szentesített egyezményt.

E végből a magas szerződő felek meghatalmazott­
jaikul kineveztek . . . (következnek Patenőlre, Li-IIong- 
Csáng, Szi-Csen, Teng-Cseng-Szieu nevei és ozimei) kik 
miután meghatalmazásaikat egymással közölték és azokat 
rendben találtak, a következőkben egyezlek meg.

politikai bűnt követett-el! — Íme hát megleltük volna 
a legérdekesebb, a legkorszerűbb tárgyat székfog­
lalónk kidolgozására; de ez meg már oly bő, mint 
a nagyapó kabátja, melyből a kis unokának kikerül 
egy nyári és egy téli öltözék, s egy kis futnak való 
is marad még belőle a nagymama szörnyű nagy 
örömére! — No de a feleslegesből mindig lehet 
valamit elvenni; majd kiválasszuk hát mi is a 
javát, elfoglalandó székünk tapcczivozására. — 
A kiállításnak két fő alkatrésze van: eszményi 
és anyagi, vagyis a művészet és az ipar egyesülve 
teszik le az érettségi vizsgát, nemcsak az ország, 
de még a külföld szakértő bírái elölt is. Annyi 
tárgy ez, mely egy székre el nem fér, s mindazt 
egy igénytelen humoreszk szűk keretébe belefoglalni 
lehetetlen! De van itt különösen gyönyörű virágki­
állítás, élő virágokból, melyek a mi eleven virá­
gainktól csak annyiban különböznek, hogy beszélni 
nem tudnak, ámbár nyelvük van, do az titkos; nem 
minden ember érti; s ezért a titoktartáshoz jobban 
értenek, mint a mieink, — szépségre nézve azonban 
vetélkednek egymással. E szerint a lényegben hason­
lítanak egymáshoz, s velük széket foglalni valóban 
nem volna utolsó élvezet a földön! Mert azok a 
csábitó szemcsillagok, -- azok a csókszomjas ajkak, 
—■ azok a tövistelcn arezrózsák, s mindezek felett 
a belőlük kisugárzó szellem, mindez, mondom, elég 
volna egy élő paradicsom alkotására körülünk, mely­
ben bámulhatnék a nővilág természetes, s épen ez­
ért elbűvölő virágait! Azonban csupán nőkről írni, 
ebben a már igazán anyagi világban talán mégis 
kissé egyoldalú s nehéz munka volna. Mert hát én 
édes istenem! hol vannak azok az aranyidők, mikor 
a szemérmes hajadon, a ma úgynevezett «hölgy», 
szemlesütve, saját édes anyja előtt vallá meg sze­
relmét szive választottjának? Most, szerelmet nem 
is vall, hanem eltűnik gyakran az ifjú pár, minden 
áldás nélkül egy kis szerelmi kéjutazásra, és csak 
később jőnek a vallomások. Megváltják ugyanis egy­
másnak, hogy elfogyott a «nóta», hazulról pedig 
nem várhatnak pótadót a tovább utazásra. A kiáb­
rándult iQu tehát gazdálkodási elvekből véget vet az 
együttes szerelmi élveknek, s egyedül folytalja útját 
tovább, tovább, talán egész Amerikáig, mig a meg­
csalt leány legjobb esetben visszaszégyenkedik elha­
gyott szüleihez, mint egy retouroeott levél, az 
utazásban kissé megviselten, fólig-meddig ta­
lán fel is bontva! De reményű, hogy ott­
hon majd uj borítókat . kapva, 10 krajezá- 
ros ajánlattál, neki is akad még valahol 
egy kiváltója\ — Hova tűntek azok a patriarchális

jó idők, midőn egy hii Jákob bét évig szolgált bér 
nélkül leendő apósánál, hogy becsületes szolgálatá­
nak jutalmául feleségül kapja majd a szép Rákhelt? 
Ma ez már sokkal gyorsabban megy, mert mig 
hajdan az istenfélő házasulandó legények gyalog, 
vagy egv kis luxusból legfeljebb &ea»t«r-hátán üget­
tek leánynézőbe: ma vasúti villám-vonattal ront az 
ifjú kiszemelt prédájára, melyet egy zártkörű jóté­
kony túnczyigalom fényes parketján meg is lel, 
hol aztán jő, lát cs győz, többnyire a legbiztosabb 
sikerrel. Hanem az ily elhamarkodott vásári munka 
nem sokat ér, mert utána megjö szinte elég gyor­
san az elmaradhatatlan válóper is! Merre van az 
a boldog idylli táj, közepén egy szalma-kunyhóval 
s abban az vő» szivével? Mely köríti a lég ambró­
ziával volt telítve s a mezők illatos rózsákkal tar­
káidnak! Ma, ambrózia helyett kőszén füsttel van 
telve a levegő, a szalma-kunyhóban az «o» szive 
helyett egy életunt vén csősz rágja a bagót, az 
illatos rózsaágyakba pedig ezukorrépát ültetett egy 
Csehországból bevándorolt gyáros. Hajdan a hül­
len ül elhagyott nő felvette a fátyolt, de nem a 
lakadalmit, hanem az egyházit, mely őt meghiúsult 
reményei után isten menyasszonyává avatta fel. 
Manap hasonló szerelmi balesetekben szobaleánvok- 
nál egy pakli gyufa, főrangúnknál pedig egy adag 
cyankáli vagy revolver intézi el végleg a bonyoló­
dott ügyet igen röviden, de annál bolondabbal, 
az igaz!

Mindez tehát divatból már kiment régi portéka s 
épen nem korszerű. Azért csupán a nőkkel most 
ne is bajlódjunk, hanem kössük őket össze az ipar­
ral, hogy székfoglalónknak egy kis loyális dualis- 
tikus színezete is legyen. Az iparnak lényeges elő­
mozdítói a vasutak-, legyük hát a nőket vasútra, 
ez már magában elég modern és korszerű eszme. 
A nők és vasutak közt különben is bámu­
landó hasonlatosság létezik. Például a nőknek el­
tartása, úgy mint a vasutak fentart'isa, roppant 
pénzbe kerül, e mellett mindegyik kanyargós uta­
kon jár, mindegyiknek vezetőre van szüksége, mind­
egyik nagy füstöt csinál, továbbá az összeütközések 
és kisiklások mindege" "
van
melyek _ __ _ ___________ _______ _
vonat, a miből aztán nagy szerencsétlenség szokott 

származni. A vasutakon többféle vonat jár, például 
van rendes személyvonat, melyet nőknél a házasság 
képvisel. Hosszahl) utazás alatt ezen az ember még 
feleségét is megszokja, úgy hogy az utolsó állomás­
nál szinte nehezen esik az elválás. Van fuiároonat,

mindegyiknél gyakoriak, mindegyiknek 
egy veszedelmes gép, a gőzkazán és a szív, 

ek ha megrepednek, azonnál megáll az egész

moly híreket és nőket szöktet, van omnibusz-vonat, 
mely sok utassal jár, válogatás nélkül, van külön­
vonat, kéjutazók számára, melyen többnyire azok a 
bizonyos házibarátok szoknak utazni, van végre te- 
her-vonat, mely fiatal nőknél a koros férj. Ez 
utóbbin az utazás elég biztos, «le lassú és unal­
mas is. Többnyire azonban értékes podgy ászt visz, 
a mi az idővesztés és unalmasság között imigv- 
amugy utóbb helyreállítja az egyensúlyt.

Miután tehát a nők és vasutak közli feltűnő ha­
sonlatosságot. megállapítottuk volna, bátor vagyok 
mindama tiszteletreméltó hölgyeket, kik ez «elké­
sett székfoglalót» hallgatják, vagy olvassák, saját, 
kalauzolásom mellett egy rövid szellemi kéjutazásra 
tiszteletteljesen felkérni. Fel tehát gyorsan, ki-ki a 
maga kupéjába, párosán, hármasán, vagy ahogy te­
lik, csakhogy megteljenek a kupék, s igy a kirán­
dulás ne járjon deficzittel! Székfoglalóm vége felé 
jár, a portás harmadszor csenget, én mint lőkalauz 
elkiáltom hivatalosan hogy: «méh—bel!» a gép 
prüszköl, füttyent, a mozdony s vele az egész vo­
nat megindul.

Mig azonban az első állomásra jutnánk, engedjék 
meg szeretetreméltó utasaim, hogy egy kis utasítást 
adjak: mihez tartsák magukat a nők a vasúton? 
Tessék kérem pár perczig még türelemmel lenni!

Vasutakon első sorban legszükségesebb a jegy­
váltás! Hölgyeink is ezzel kezdik meg a női púival, 
mert valamint vasúton jegy nélkül utazni nem le­
hel: úgy a házasság is csak a jegyváltás után ér­
vényesül. Bátorkodom tehát, nem kalauzi szigorral, 
hanem egész udvarias kímélettel megkérdezni nagy­
ságúikat, tisztelt utazó hölgyeim : vallottak-e már 
jegyet ? No, ne tessék megijedni, a kalauz elnéző 
leond s nem szab «strófot» azokra, kik talán je­
gyüket honn feledték volna, meglévőn arról győződve, 
hogy mindegyikőjük szivecskéjében van már egy, 
kivel szívesen jegyet váltanának.

A jegyváltáson kívül vasutakon fődolog, hogy az 
utas Aszalai uramként el ne késsék. Megvallom, 
hogy hölgyeknek ezt kikerülni nehéz dolog. Meg­
szokták ők már ezt, mert színházban, hangversenyen, 
tánczvigalmakon is, rendesen későn szoktak megje­
lenni. Hogy tehát tisztelt hölgyeinket eféle vasúti 
baleset ne érhesse, őszintén tanácsolom, hogy kez- 
tyüiket, kivált ha azok 8 gombosok, ne otthon, ha­
nem a kupéban iparkodjanak csak felhúzni, külön­
ben bizonyára elkéstek, miután tudvalevő dolog, 
hogy a keztyüfelhuzás, a legllindériebb tyjaknál is 
igénybe szokott vonni legalább fél óráL

foäfii M-



1. csikk. Franczianrszúg kötelezi magát, hogy hely­
reállítja ds fent.irtja a rond.l Annámnak a khinai biro­
dalommal határos tartományaiban. E végből megfogja 
tenni a szükséges intézkedéseket, hogy szétszórja vagy 
kiűzze a rablóbandákat és mindazokai, kik a köznyti- 
galmat veszélyeztelik. A franezia csapatok azonban sem­
miesetre sem léphetik át a kitinni határt, melyet tiszte­
letben fog tartani és minden támadás ellen megóvni.

Viszont Khma kötelezi magát, her. szétszórja vagy 
kiűzi azokat a bandákat, melyek u határos
tartományokba menekülhetném k, s i : v' i,i'j;'iiJ.-:inmny'; 
alakulni,jbogv aztán zavargást iáim :- r mk a+'rane;-.ia- 
orz.-tto védnök-égé alatt álló népesség é.-“ It kmö
'.•! a rm'árait illetőleg adott biztosit« t r-nt- n ■ • '
zőleg ígéri, hogy nem fog csapatokat -.-ddeni ' onkr. t i. 
A maga szerződő felek külön t •• vzil ényben logj.ik 
megállapítani azokat a föltéiei. kel ne-.'yek mellett a 
közönség'-; gonosztevők köt—ln‘>-s ki-zolgáltotása tör­
ténni fog

Azok a khinai telepitvényr-rl;, vagy volt katonák, a 
kik békességben élnek Annámban, iöldniveléssel, iparral 
vagv keii skedel- mme! foglalkozva, s kiknek magok vi-
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eagv
semmi okot sen: 

Ivüket és vagyonukat , 
fognak elvezni, mint a 

>. csikk. Kiírna, s*1: 
mi a Fr.ua . aország 
veszélyezlelhetné, Iá ■ é 
Ifimben fogja li.rinni . 
közvetlenül kötöll r. k 
nyékét é- 

A mi a

■ g anni a a:-‘pvo\asm. <zemc- 
!■ '.i.lvi; iigy . lol.an biztosságot 
air ■■•.! rlíalom ain't állók.

.mi olyat n n. óhajtván lenni, a 
,il k.'z.len.i'myezclt paezihkáeziút 
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rn at a khinai kereskedőknek. De a közlekedés csuk bi­
zonyos. utóbb kijelölendő pontokon történhetik, melyek­
nek megválasztása és száma a két ország közötti kc- 
r»k 'deh m lelentékenységéve! lesz. arányban, s számba 
ingnak e részben vétem a khinai császárságban fenn­
álló szabályzatok.

Két pont mindeneseire ki fog jelöltetni a khinai halá­
ron. az egyik Lao-Kai fölött, a másik Lnng-Szonon túl.
A franezia kereskedők ott ugyanoly föltételek és elő­
nyök mellett telepedhetnek i•■. mint a küllöldi kereske­
delem előtt megnyitott kikötőkben. A khinai kormány 
olt vámluv;'iátokat fog felállilani s a franezia kormány 
ntt konzulokat tarthat ugvanoly kiváltságokkal és illeté­
kességgel, mint a nyilt kikötőkben.

Viszont a kin iái c-ászár ö felsége a franezia kor­
mánynyal egyetértőén konzulokat nevezhet ki Tonking 
főbb városaiba.

U. csikk. A jelen szerződéshez csatolt külön szabály­
zat fogja mcgálkviiiani a Tonking és Jünnán, Kv.ang-Szi 
és Kiiang-Tong khinai tartományok közt való szárazföldi 
kereskedelem föltételeit.

Az árui; bemenet- és kimenetkor a kiiliöldi keresko- 
ilelemrc f-tnálló tarifánál csekélyebb vámnak lesznek 
aláv'tvc í önkiiig és .liinnún és Kuang-Szi közt, de Ton- 
king és Kuang-Tong közi s a nyilt kikötőkben nem.

Mindennemű fegyverek, hadi fölszerelések, gépek és 
lőszerek ama szabályzatoknak lesznek alávetve, melyek 
a szerződő államok mindegyikében fennállnak.

Az ópium ki- és bevitelére nézve külön intézkedések 
fognak történni.

Szintén külön szabályzat tárgya lesz a Klíma és An­
nám közötti tengeri közlekedés. Egyelőm a fennálló 
gyakorlat mellett semmi újítás sem történik.

7. csikk, ilogv a kereskedelmi viszony, melyet e 
szerződés Fi am ziaország és Klíma közi helyreállítani 
kíván, minél előnyé ebb föltételek közt fejlődhessék, a 
köztársaság kormánya utakat fog építeni Tunkingbun és 
elő fogja mozdítani a vasutak építését is.

Hu maid Rhina cihát árussá, hogy vasutakat 
c'pit. magától értendő, hogy a franezia iparhoz fog 
l'oivamodni. s a köztársaság kormánya tőle telhclőleg 
meg fogja könnyebbíteni rá nézve azt, hogy Franczia- 
or-zághol a szükséges személyzetet beszerezhesse. Ma­
gától értendő egyébiránt, hogy az a pont nem tekint­
hető Fraui-ziaurcág részére kizárólagos kiiváltságot 
nyújtónak.

R. csikk. A jelen szerződés kicserélésének napjától 
számítandó tíz év lefolyása után az ebben foglalt keres­
kedelmi kötések és jövőbeli szabályzatok revízió alá es­
hetnek. De ha azt megelőzőleg hat hónappal egyik fél

line! a jóakarat» figyelmeztetések közben a mi 
kéjvonatunk is szépen előrehaladt már s közeledik 
az első állomáshoz, melynek neve: Remény. A meg­
áll« pudá.- itt több mint egy perez : meri ezen az 
állomáson legtöbb utas száll — ki, remény nélkül 
élni senki sem szeretvén. Igv az ő éves kis leány 
már reményű, hogy neki szép bábut fog hozni a 
krisztkiudli. a 10 éves leányka reményű, hogy ki­
tünően leteendő vizsgájára uj ruhával fogja őt 
meglepni az édes mama, a 15 éves hajadon reményű, 
alig várva már a jogászbált, a 10 éves már hó­
doló'. :i IS éves v.rhö'gy nagysám már férjet remél 
s 20 éves korában már azt reményű, hogy meg 
fogja nyerni első válóperét.

Mozdonyunk ismét füttyén!, s a vonat megindul, 
sokra szaporodott utasaival, kik alig várják a má­
sodik állomási, melynek neve: Menyország! Ez pe­
dig igen veszedelmes állomás, mert csak olyan or- 
ilináré földi menyország, hova sokan készülnek, de 
kevesen él hetik azt cl. Ide leginkább az uj házasok 
szoktak utazni a mézes hetekben; azért itt történ­
nek a legtöbb va-mii balesetek. A könnyelmű me­
nyecskék hamar kisiklanak a sínekből, férjeik pedig 
a hamis vél'ók mini' más pályára jutnak, melyen 
aztán külön vonatta', gőzölnek lovább. Hl történnek 
a leggyakoribb összeütközések is. a férjek és nők 
között, — midőn a féri, a fürdőidény költségeit 
megszavazni nem akarja, a nő pedig a ceimsetes 
háziburátok szavazati jogát sürgeti. A férj az évi 
költségvetésből több felesleges tételt óhajt kitöröl­
tetni, inig a nő a pótadó emelését követeli. A férj 
a külföldi kelmékre elvisclhetlen adót vet, a nő pe­
dig a jövő farsangon adandó 1! lánczmulatságol ka­
binet-kérdéssé teszi, s annak megszavazásához tár­
csáját köti! Szóval, annyi itt az összeütközés, hogy 
az utas többnyire csak halva juthat ezen állomásra. 
A ki élve marad, az boldog: mert szerencsésen el 
fog jutni utolsó állomásra, melynek neve: Meg 
elégedés! rendesen csak kevés utas szokott már 
megérkezni mert sokan lekéstek a vonatról, többen 
a «Kemény.) állomáson maradiak, ott várva, míg 
egyszer csak szájukba röpül majd a — sült ga­
lamb? Legtöbben pedig a «menyország» körüli 
összeütközések közt vesztek el. Hanem a kik az 
utolsó állomásra minden vasúti szerencsétlenség 
nélkül megérkeztek, már csak azért is boldogoknak 
érezhetik magukat, meri itt az én elkésett székfog­
lalóm is véget ér!

Dr. Kovács Tál.

sem nyilvánította óhaját a revízió iránt, a szerződés 
újabb iiz évig marad érvényben, s igy tovább.

9. csikk. Mihelyt e szerződés alá lesz irva, a fran­
ezia haderő parancsot fog kapni, hogy vonuljon vissza 
Kelongból s ne járja a tengert. A szerződés aláírásától 
számítandó egy hó lefolyása alatt Formosa és a Halá­
szok szigete, teljesen ki lesz ürítve.

10. czikk. A régibb szerződések, megállapodások és 
egyezmények, melyek Frnncziaország és Khina közt 
lenállottak s a jelen szerződés által nem módosíttatlak, 
teljes érvényben maradnak. K szorzóddal azonnal szen­
tesíteni fogja ö felsége a khinai császár, s ha majd a 
franezia köztársaság elnöke is szentesítette, a példányok 
a lehető legrövidebb idő alatt ki fognak cseréltetni Pc- 
kingben.

Kelt Tienuzinbcn, 1885. június 9-én.
(Aláírások és pecsétek.)

ÚJDONSÁGOK.
— június 24.

Szeméiül hírek. A király, Rudolf trón­
örökös Vilmos főherczcg ma délelőtt visszatértek 
Becsbe a bmeki táborból. — Rudolf trónörökös — 
mint már említettük — c hó 26-án, pénteken reg­
gel Budapestre érkezik és részt vesz «Az osztrák- 
magyar monarchia szóban és képekben» mii szer­
kesztő bizottságának ülésén. — Vilmos német csá­
szár a legújabb hírek szerint augusztus ő-én vagy 
6-án megy Gasteinból lseidbe a magyar uralkodópár 
látogatására. Károly, Románia királya és neje
holnap (csütörtökön) reggel érke.znek meg Sigma- 
ringenből Bécsire. Délután 8 órakor tiszteletükre dísz­
éből! lesz u schönhrunni királyi kastélyban. A romániai 
királyi pár másnap reggel folytatja útját Bukarest felé.
- Kimen- Jlédervány gróf hon át bán mull éjjel Buda­
pestről visszatért Zágrábba.-- Zichy Ágost gróf fiumei 
kormányzó e hó 22-én dr. Erődy Béla tanfelügyelő 
kíséretében meglátogatta a fiumei állami iskolák 
vizsgálatait. — Tisza Kálmán miniszterelnök hol­
nap délután (tesztről Nagyváradra érkezik. Este a 
Rózsai lokorban a szabadelvű párt tagjai társas va­
csorára gyűlnek össze. - Langicr-Villars gróf bu­
dapesti franezia főkonzul ma adta át hivatalát utód­
jának, Belle urnák, ki eddig a római nagykövetség 
tanácsosa volt. — Cáron és Diphaine, a franezia 
pénzügyminisztérium mérnökei Budapestre érkeztek 
különösen a dohánykiállitás tanulmányozása végett.

Széchenyi Pál gróf kereskedelmi minisztert ma 
délelőtt ő felsége Becsben hosszabb kihallgatáson 
fogadta. A miniszter Szögyény külügyminiszteri osz­
tályfőnökkel folytatott rövid értekezés után vissza­
utazott Budapestre.

— Milán király. Már említettük, hogy Milán szer­
biai király múlt vasárnapra meghatározott elutazását 
lábbaja miatt az orvosok tanácsára elhalasztotta. Milán 
király már három nap óla az ágyat őrzi. A király múlt 
pénteken Lnxnnbnrgba kocsizott, hogy a trónörökös pár­
tól elbúcsúzzon. Az ebéd előtt felszólította a trónörökös 
a királyt, hogy fürödjék meg vole hideg vízben. Az urak 
kocsiba ültek és a trónörökös maga hajtotta a lovakat 
a kastélykerlben levő fürdőbe. A király már útközben 
panaszkodott lábbaja miatt, úgy hogy a trónörökös ven­
dégével megint visszatért a kastélyba. Miután a király 
visszatért Becsbe, a fájdalom engedett ugyan, de nnv- 
nvivnl erősebben lépett fel este. Az orvos, dr. Mosetig, 
másnapra konzíliumot hitt össze, melyre dr. Schnitter 
és dr. Widerhofer a király testorvosa jelentek meg. A 
király remélte, hogy másnap, vasárnap, elutnzhalik és 
szombaton délelőtt a burgba hajtatott, hogy a királytól 
elbúcsúzzon. De a baj még az nap annyira rosszabbo­
dott, hogy az orvosok sürgős ajánlására a királynak el 
kellett magát határoznia, hogy még egy hetet tölt Becs­
ben. A király állapotában tegnap némi javulás állott 
be és reményük, hogy kellő kímélés mellett és a mas­
sage gyógymód alkalmazásával egészsége pár nap múlva 
teljesen helyre fog állni és tovább folytathatja útját 
Budapesten át Belgrad leié.

— Egy királyné logikája. A németalföldi királyné 
tephtzi idézése alatt minden reggel nagyobb sétát tett; 
nagyon korán szokott útnak indulni, hogy a közönség 
kíváncsiságát elkerülje. Egy napon a királynét szélvihar 
lepte meg, besietetl egy paraszt házba és a család 
gyermekeit már teljesen felöltözve találta. A királyné 
meglepetését fejezte ki o fölött, mire a parasztasszony 
azt jegyezte meg: «Igen ám, kedves nagyságos asszony, 
a mi gyermekeinknek egykoron nagy g zdaságot kell 
átvenniük, hát nem szabad sokáig aludniuk.» A ki­
rályné hazament, el eszélte az esetet leányának, Vilma 
trónörökösnőnek és azt mondta: «A mit a parasztnsz- 
szony mondott, az nálunk sokkal nagyobb mértékben 
ál!: neked is egykoron nagy gazdaságot kell majd át­
venned és napi munkádat ezentúl egy órával korábban 
fogod megkezdeni.»

A német császár mull vasárnap fogadta külön 
kihallgatáson inr. Knssont, az északamerikai Egyesült- 
Államok eddigi követét és utódját, mr. Prndletont; a
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XIV. FEJEZET.

A bűntett.
Renton Pál széket állított hirtelen a tűzhelyhez, 

melyben lángoló tűz pattogott és a halász által ha­
zahozott hölgy reá tilt, illetve helyesebben mondva 
reá esett. Dávid a hölgyet a festő gondoskodására 
bízva, anyjához fordult s őt megnyugtatni igye­
kezett.

— Akartalak volna értesíteni, hogy későn jövök 
haza, monda a halász és hogy talán kénytelen le­
szek az egész éjjelt a tengeren tölteni, de alko­
nyat után egyetlenegy bárka sem jött közelembe.

— Mindig jó és gondos vagy irányomban, feleié 
anyja. Ne gondold, hogy szemrehányásokat akarok 
tenni neked azon aggodalmak miatt, melyeket ne­
kem távolléted által okoztál. Magamra haragszom 
gyöngeségemérl, türelmesebbnek — és kevésbbé ön­
zőnek kellene lennem. Most is magamra gondolok, 
holott ezen szegény asszony után kellene néznem, 
ki bőrig átázott, s a fáradtságtól teljesen kimerült, 
s kinek szive vérzik, hihetőn másokért, kik még 
veszélyben forognak. — Hajótöréstől mentetted 
meg őt?

— Egy — hajótörés veszedelmében forgó — ame­
rikai gőzösről, feleié Dávid. A hajó most dörögi éti 
vész-lövéseit. De elmondok neked mindent később, 
mihelyt őt a szükségesekkel elláttad.

Pringlcné asszony megtörülve hőnyiéit szemeit, az 
idegen nőhöz ment, ki már akkor néhány szól vál­
tót i Renton Pállal.

A közép-magas, karcsú, barna és feltűnő szép 
hölgy nrezvonásni nagy mozgékonyságot és szenve­
délyességet árultak el.

Megjelenése, arcza és tekintete gyanittaták, hogy 
eddigi életmódja hihetőn minden volt inkább, mint 
nyugalmas.

A Renton Pálnak adott rövid feleleteiből követ­
keztetve, a hölgy nem volt angol nő, bár az angol 
nyelvet egészen könnyen és folyékonyan beszélte. 
Renton Pál továbbá arról is meggyőződött, hogy a 
hölgy, daczára a nála tapasztalt beszédmódnak, 
nem amerikai nő.

— Bocsásson meg asszonyom, mondá az özvegy, 
ha egy pillanatra megfelqjlkeztem helyzetéről, de 
ezen éj borzalmas volt reám nézve.

császár délután egyedül ebédeli a királyi palotában és 
azután elutazásáig dolgozó szó .ójában volt. A pálya­
házba érve néhány perezig a királyi váróteremben idő­
zött és valamennyi jelenlevőhöz néhány szívélyes búcsú­
szót intézett, aztán a perronra lépett, hogy a szalonko­
csiba szálljon. A porronon, mint minden évben, úgy az 
idén is az udvari marsall neje, Perponcher Vanda grófné 
gyönyörű virágbokrétával lepte meg. A császár szívesen 
megköszönte a figyelmet, aztán Madai rendőrfőnökhöz 
intézett még néhány szót és a király-szalonkocsiba lé­
pett, honnét a visszamaradó herezegek és udvari méltó­
ságok és a késő esti idő daczára nagy számban meg­
jelent közönség bucsuüdvözlctoit viszonozta. Mihelyt a 
császár beszállt a szalpnkocsiba, a vonatvezetö megadta 
az indulási jelt, mire a császári külön vonat kirobogott 
a pályaházból. A császár Magdeburgon, Krciensenen, 
Wilhelnisliöhen és fiiessenen át utazott, hova másnap 
reggel 71/-. órakor érkezett és fél órai időzós közben 
megreggelizett. Nyolcz órakor folytatta útját VVeilburgon 
át Ems feló, hova délelőtt 10V» órakor érkezett. A csá­
szár Emshcn a Kurhausban lakik, hol az első és máso­
dik emeleten tizenkét szobát rendezlek be számára; kí­
séretét szállókban helyezték el.

— Rne Bonaparte. Páris legrégibb utozáinak egyikél, 
a ruo Bonapartét, a párisi községtanács minapi ütésén 
szintén azok közé foglalták, melyeknek a neveit meg akar­
ják változtatni. Az utcza nevének érdekes története van; 
1629-ben «RaultCliemyn» volt a nőve; később «Chomyn 
ile la Noiie»-nek nevezték el; Noiio egy csatorna 
volt, melyet később befedtek, az egész terület egy bor­
bélynak és sebésznek a birtokába került, ki óriási épü­
letei emelt azon a területen, annak a borbélynak Jean 
Bonyn volt a neve és utána az utczát is 1580-ban ruo 
Bonynnek keresztelték el. 1608-ban megint nevet cserélt 
és ruo des Petits-Auguslins lett belőle. Ezt a nevet meg­
tartotta 1862. Julius 31-ig, ezen a napon a Bonaparte 
nevel kanta. A rue Bonaparte Páris hírnevesebb utczái 
közül való; sok középület van benne, és a direktórium 
idejében a kormány legtöbb tagja olt lakott.

— A Potter százados ismert ügyében még nem ért 
véget a vizsgálat, s igy téves volt az a hir, mely a mi­
nap azt jelentette, hogy a századost legközelebb már 
haditörvényszék elé állítják. Polier régi betegsége a fog­
ságban rosszabbra fordult s ez késlelteti a vizsgálat 
befejezését.

Vlllámosapáfi harangozás közben. Olasz lapok 
egy nagyon szomorú esetről adnak hirt, mely intésül 
szolgálhatna a falvakban levő lelkészeknek, hogy vihar 
idejében ne harangoztassanak abban a hagyományos 
tévhitben, hogy ezzel távol tartják a zivatart. San Gre­
gorio, Cnstelmadama melletti faluban a napokban nagy 
vihar dühöngött, mely csakhamar zivatarrá fejlődött és 
sünül csapott le a villám. Ekkor a lelkész, meghagyta 
két tcmplomszolgának, hogy húzzák meg a harangokat. 
Mialatt ezek kelten harangoztak, beütött a villám a ha­
rangok közé. A két templomszoíga, az egyik 15, a má­
sik 17 éves, rögtön szörnyet halt; csak megszenesedett 
holttesteiket találták meg a torony tetején.

— A Tisza áldozatai. Megrendítő esel történt 
Csongrádon c hű 20-án, mint levelezőnk Írja. A nyolcz 
éves Don ka Etelka a Tisza parton játszodozott s egy­
szer csak egyensúlyt vesztve, belezuhant a vízbe. Se­
gély-kiáltásaira elésietett a kilcncz éves Pozsár Mária s 
a nélkül, hogy megfontolta volna, minő veszélynek teszi 
ki magát, bement játszótársnéja után a Tiszába. Sike­
rült is a haldoklót megragadnia, de visszatérni már nem 
tudott. A hullámok mindkettőjüket elragadták s a mély 
vizbe sodorták. 1 lol!tcslőket másnap kifogták és általános 
részvét melleit kisérték örök nyugalomra.

— C-özsíkló Luganóban. Luganóból Írják, hogy a 
Gotthard vasul, igazgatósága a magason a város fölött 
fekvő pályaudvart sikló által fogja a várossal és a tóval 
összekötni. A turistákat, kik a felső-olaszországi tavakat 
meglátogatják, ez a hir kellemesen fogja meglepni.

— A tébólyházban. St. Pierreben Marseille mellett 
a tébolyházban c hó 14-én éjjel egy beteg fölébredt és 
azt mondta szomszédjának: «Én vagyok az ördög, 
művelj egy jó lettet és ölj meg!» Az őrült engedelme­
sen fölkelt, elhozta a mosdó asztalról a pléh mosdót és 
egyetlen csapással ketté hasította a másiknak koponyá­
ját. Aztán felköltött egy másik beteget és azt mondta 
neki: «Megöltem az ördögöt, most te ölj meg engem!» 
A megszólított megrémült, kiszaladt, fölverte az őröket, 
kik a kaczagó őrültre a kényszerzubbonyt aduk.

- Vihar Triesztben. Az a newvorki távirat, hogy 
c hó 19. és 21-ike között nagy viharok fogják Európát 
meglátogatni, valóságon alapult. így Triesztből azt sür­
gönyzik, hogy olt tegnapelőtt reggel öt órakor borzasztó 
zivatar volt, ebéd után második, és este G órakor har­
madik zivatar következett; az utóbbi volt a leghevesebb 
valamennyi között, a hőmérő 14 G fokra szállt alá. 
Erős bóra fújt, mely a felhőket a tenger felé kergette; 
villámlás és mennydörgés gyorsan váltakoztak és az eső 
hihetetlen sűrűséggel hullott. A vihar a piacztércn levő 
összes bódékat a tengerbe hordta; alig van ház, mely 
egy pár ablaküveget ne siratna. A hajók árboezai só­
hajtoztak, maguk a hajók boszorkánytánezot jártak és 
a hajóslegények ordítása elenyészett a vihar szitásától. 
Az egész kikötő barnás habba és füstbe volt burkolva. 
Mindenünnen vészjelek hangzottak, a molo Giuseppinon 
a vihar egy óriási kőezölöpöt, melyhez egy Lloyd hajó 
volt erősítve, kiemelt és a tengerbe sodort; a Ríva 
déllé Posten a Demokritos görög hajó hatalmas lánczait 
széttörte, maga a Demokritos is megsérült és kevés híja 
volt, hogy el nem merült. A vihar az uj kikötőben egy 
sajkát négy emberrel egy pontonhoz vetett és a hent-

Oh asszonyom, ne mentegetődzék előttem, ki 
megmenekülésemet egyedül fia bátorságának kö­
szönhetem. Én rajtam a sor, hogy bocsánatot kér­
jek, mert csakis én voltam oka annak, hogy fia oly 
soká elmaradt. Ah! ha fí nem oly emberszerető és 
saját élete koczkúztatásával nem marad azon hajó 
közelében, mely most végveszéllyel küzd, osztoz­
nom kellene azon szerencsétlenek sorsában és két­
ségbeesésében, kik a hajón maradtak.

Reményiem, mondá a halász, hogy ha a 
«Ximenes» legrosszabb esetben hajótörést is szen­
vedne, azok élete, kik még a hajón vannak, meg 
lesz mentve. Félóra múlva a bátor kis bárkák 
egész raja körül veszi a hajót és mindegyik a le­
hetőségig megtesz mindent, hogy életet mentsen. De 
utóvégre nincs kizárva azon eshetőség sem, hogy a 
hajó a plymouthi kikötőt szerencsésen eléri.

• - Adja isten! sóhajtá az özvegy áhítattal.
Az idegen nő ez óhajra nem felelt és félelmet 

vagy aggodalmat sem mutatott a hajó veszedelmes 
helyzete iránt, melyből megmenekült, mely körül­
mény Renton Pálnak feltűnt ugyan, de azt a kiál­
lóit fáradalmak, ijedtség és borzasztó éj okozta fé- 
lig-meddig önkívületi állapotnak tulajdonitá.

Az özvegy vizet forralt egy üstöcskében, Dávid 
pedig egy üveg pálinkát hozott elő, melyből hamar­
jában meleg italt készített.

— Igvék belőle asszonyom, a mennyit tud és 
engedje meg, hogy anyám segélyére legyen a levet- 
kezésnél, mondá a fiatal halász, a hölgynek egy 
pohár meleg italt nyújtva.

— Nagyon köszönöm, feleié az idegen, ki a tűz­
hely melege daczáva reszketni kezdett testében.

A forró szeszes italt úgy látszik megszokta gé­
géje, mert daczára forró voltának, mohón ivott 
belőle. A sápadtság fokonként eltűnt arczárói és 
ajkairól és tiz perez múlva visszanyerte nagy részét 
elvesztett mozgékonyságának. Ezalatt az egész po­
harat kiürité és annyira magához jött, hogy felkelt 
székéről és segítség nélkül képes volt az özvegy szo­
bájába vezető lépcsőn felmenni.

Mihelyt a festő és a halász egyedül maradtak, az 
utóbbi ez aggodalmas szavakra fakadt:

— Félek, hogy anyám önt ez ájjel nagyon nyug­
talanította?!

— Az érette kiállott fájdalmat azon öntudat 
okozta, hogy nem tudtam őt megvigasztalni, feleié 
Renton.

— Nagyon aggódtam miatta és még sem segít­
hettem rajta, folytatá Pringle Dávid. Naplemente 
felé, a midőn épen készülőfélben valék a tengert

ülök csak nagy ügygyel-bajjal bil'tak a pontonra mo - 
külni. A villáin becsapott a Chiaclino egy Lazaca 
lángba borította azt; a sűrűn aláomló eső megmentett 
a szomszéd hazakat a pusztulástól. A viz egyes incza- 
kat teljesen elárasztott ós a jéggel vegyes eső a kornyé­
kén is nagy pusztításokat okozott. És mindez csak egy 
fél óra miivé volt.

— Szonzáoziós öngyilkosság történt tegnapelőtt 
Fiúméban. Dante do Domini, a nem rég sokat entle­
gen forradalmi vezér és jelenleg a fiumei tengerészeti 
iskola igazgatójának, Vincento conte de Domininck a ha 
vetett véget életének. Az öngyilkos, ki mint _ fiatal, csi­
nos és elegáns férfi kedvencze volt a társaságoknak, az 
utóbbi időben a városi takarékpénztárnál hivatalnokos- 
kodolt. Nem rég viszonyt kötött, egy bukott leánynyal es 
annyira beleszeretett, hogy nyilvános helyeken is meg­
jelent vele ismerőseinek nagy megbotránkozásara. Egy­
idejűleg przárul kezdett költekezni, s miután családja 
nem támogatta kellőleg, sikkasztásra vetemedett. Bűnös 
Özeiméit azonban már nem titkolhatta Jovább és a gya­
lázat elöl menekült a halálba. Öngyilkossága annál na­
gyobb föltfinóst keltolt, mert Fiúméban a törzslakosok 
közt csak legritkábban fordul elő öngyilkosság.

— Öngyilkos vasúti hivatalnok. Az osztrák-ma­
gyar államvasut bécsi irodájában tegnap délután egy 
magasabb hivatalnok öngyilkosságot követett el. Az ön­
gyilkosnak neve Guszmann Ferencz s a társulat jogügyi 
osztályának másodfönöko volt. Délután fél 3-kor az épü­
let második emeletén lövés dördült el, n hivatalnokok 
besiettek Guszmann irodájába, és öt zsöllében ülve vég- 
vonaglásban találták. Az öngyilkos szivén lőtte magát és 
néhány másodperce múlva kiadta a lelkét. Guszmann 
Íróasztalán két levelet talállak, az egyiket a társaság egy
hivatalnokához, dr. Wagner Brúnóhoz, a másikat B....
kisasszonyhoz intézte. Á Wagnerhez intézett levelében 
Guszmann nehéz testi bajt mond öngyilkosságának in­
dító okául. A levélben megható szavakban x'esz társaitól 
búcsút és fölebbvalóinak háláját fejezi ki előléptetéséért. 
B . .. . kisasszonyt arra kéri, hogy vigasztalja szeren­
csétlen nejét, kit mindig szeretett és kinek ezer csókot 
küld. Guszmann 58 éves volt és már régóta állott az 
osztrák-magyar államvasut szolgálatában. Szerény és 
szeretetreméltó magaviseletéért mindenki jól szívelhette. 
Vagyoni viszonyai rendezettek voltak. Neje a gyászhir 
hallatára súlyos betegségbe esett.

— A kasmír! földrengés. A kasmiri angol követ 
újabb távirata jelenti, hogy a földrengés egyre tart s a 
camraji kerületben 2700 ember vesztette éleiét. Bara- 
mu la városát egészen elpusztította a június 17-iki heves 
földrengés. St. Johns ezredes jelentése szerint Kasmír­
ban 8081 ember hall, meg s elveszett 25,000 juh és 
kecske, valamint 8000 szarvasmarha és 70,000 ház 
romba dőlt. A geológiai hivatal Kasmírba küldte egy 
tisztviselőjét, hogy a szerencsétlenség nagyságáról jelen­
tést tegyen.

— Nagykövet mint hamis játékos. A táviró teg­
nap a következő lakonikus hirt hozta: «A quirinálnál levő 
brazíliai nagykövetet, GaIndöl, a Club dilin cacciában 
mint hamis játékost leálezázták.» Erre az ügyre vonat­
kozólag Rómából o hó 21-röl a következőket Írják: Az 
itteni diplomáé,ziai körökben sokai beszélnek egy diplo- 
mácziai botrányról, melyet kezdetben elfojtani igyekeztek. 
Egy nem európai hatalom rendkívüli követéről és meghatal­
mazott miniszteréről van szó. Ez az ember a császárság 
idejében mint a hires szépségnek, Marguérite Bellanger- 
nak imádója, bizonyos szerepet játszott. Nem tudják, 
vájjon mint gazdag idegen, vagy mint olyan-o, a ki 
ilyennek akar tekintetni, s ez okból azt se tudják, váj­
jon a szerelem oltárán egy vagyont áldozott-e vagy cl- 
vett-e egyet, melyet más ott hagyott, hogy a közös köl­
tekezést fedezhessék. Tudvalevő, hogy Ill. Napoleon egy 
napon a szép Marguéritera vetette szemeit s aztán sokáig 
cpckcdelt az ö bilincsei közölt. Abban az időben eltűnt az ide­
gen, de ez a regardja nem maradi jutalmazatlan. így lett 
tengerentúli diplomata, a mi azt bizonyítja, hogy Napo­
leon befolyása akkor még messzire terjedt. Ennek az 
embernek ily sajátságos viszonyok között kezdődött diplo- 
mácziai pályafutása a napokban nem kevésbbé sajátságos 
körülmények között ért véget. Róma legelső klubjainak 
egyikében ugyanis figyelmessé leltek arra, hogy e kiváló 
diplomata töméntelen összegeket nyer a kártyán. Gyana­
kodni kezdtek és tiz emberből álló felügyelő bizott­
ságot állítottak fel, mely csakhamar azt jelentette, hogy 
a diplomata tényleg korrigálta a szerencsét. Ilogv a 
botrányt elkerüljék, a diplomata szavát vették, hogy 
Rómát el fogja hagyni, viszont megígérték neki, hogy 
hallgatni fognak az esetről, ők hallgattak és a követ... 

maradt. A napokban rajta volt a sor, hogy udvari ebédre 
hívják. A meghivoltak között volt egy a tizek közül is, 
a ki kötelességének tartotta, hogy legmagasabb helyen 
felvilágosításokat adjon a diplomácziai iparlovagról. 
Erre élénk jcgyzékváltás következett Umberto király 
és a tengerentúli uralkodó között, kit nemes egyszerű­
ségéért, magas műveltségéért és a tudományok és mű­
vészetek iránt való meleg érdeklődéséért az egész világ 
nagyra becsül s a jegyzékváltás eredménye az volt, 
hogy a diplomatát sürgősen visszaszólították «egyéb

szolgálattétel» vegeit. Ezzel az eleáólitással alkalmasint 
véget ért a rendkívüli követnek é; meghatalmazott mi­
niszternek cpoly kalandos, mint k-vé: é diplomácziai pá­

lyafutása.
— Szerencsétlenül Járt léghajós. A charleston! 

(nyugol-virginiai) czirkuszban léghajót akartak föleresz- 
teni a múlt vasárnap. A léggömb közel jutott a kályhá­
hoz, melyben a légszeszt állították elő, s meggyulaat. 
Azok az emberek, kik a léghajót tartották, ijed tökben 
eleresztették a köteleket, mire a gömb fölszállott s mint­
egy 1000 lábnyi magasságban szétpattant. A léghajós, 
mr. Williams lebukott; keze, lába eltörött a leste alak­
talan hustömoggé vált. — E hónap 15-én^Marseil/eben 
gyuladt meg Castanet acronaula léggömbje, melyei 6000 
főnyi közönség előtt akarlak légi útjára bocsátani.

— Sahkvereeny Pária és Béoa között. A bécsi 
bizottság tegnap a következő húzásokat sürgönyözle Pa­
risba, és pedig a spanyol játszmában (Páris—Bécs) le-
hér: 48..............; fekete: Kg6—gö; az angol játszmában
(Bécs—Páris) fehér: 48. Tc8—d3; fekete:........... .. Pa­
risból a következő húzásokat sürgönyüztek vissza Becsbe: 
a spanyol játszmában (Páris-Bécs) fehér: 49. lel
dl: fekete:..............; az angol játszmában (Bécs—Páris)
fehér: 48:..............; fekete: Tb2—bl+. Már most
mind a két játszmában Bécsen van a húzás sora.

— Egy szooziáliBta elfogatási Szegeden. A fő­
városból s az ország területéről kiutasított szocziálisták 
úgy látszik szívesen választják Szegedet búvóhelyül. 
Rövid idő alatt a második szocziálistál kerítette kézre a 
szegedi rendőrség, az első Gréf Ignácz nevű gépész 
volt, kit a fővárosi rendőrségnek szolgáltattak ki. A most 
letartóztatott szocziálista Heiller Miliá'y czipészsegéd, a 
ki, mint kiderült, Grófiéi szoros összeköttetésben állott. 
Hehler Mihályt még máreziusban kiutasította a helytartó 
tanács Ausztria minden tartományából; ü azonban Sze­
gedre jött s alkalmazást talált M. S. helybeli czipósz 
üzletében. Levelezésben állott több szocziálista társával 
s egészen tegnapig folytatta iizelmeit. Az eszéki bíróság 
vezette a szegedi rendőrséget a rossz hirii szocziálista 
nyomába, lléitler Mihály egy Érti nevű északi vasúti 
gépimmkással levelezett. Utóbb egv csomagot küldött 
eszéki czimborájának s ez bár tartalom gyanánt egy 
pár csizmára volt megjelölve, szocziálista tanokat 
hirdető füzeteket és újságokat tartalmazott. A csomag 
az eszéki bíróság kezébe került, mely ezután nem ké­
sett Érti Jánosnál házkutatást eszközölni. Ekkor tudó­
dott ki az is, hogy a Szegedről a fővárosi rendőrség­
nek kiadott Gréf Ignácz szocziálista jelenleg szintén 
Eszéken tartózkodik s ugyancsak az ottani vasúti gép­
gyárban dolgozik. Mindkettőnél számos szocziálista ira­
tot és lázitó eszmékkel teleiről! leveleket talállak. A Sze­
geden letartóztatott Ilcitlcr Mihály bácsmegyei, német 
bogsáni illetőségű 27 éves zsidó vallásit fiatal ember. 
Lakásán számos nyomtatványt és iratot találtak: me­
lyek rábizonyítanak, hogy a szocziálistákkal összeköti' - 
lésben áll. Letartóztatásáról az eszéki bíróságot ér a fő­
városi főkapitányságot sürgönyben értesítették.

— A magyar dalosarnok legközelebbi újdonságát 
ismét Martens a kedvelt hcgcdüvirtuoz nyújtja. Az úgy­
nevezett «Villamos babák» bemutatása lesz ez, mely- 
lycl Martens Parisban már Metternich horczcgnő sza­
lonjában is fellépett, s a melyről Wolff Albert a legma- 
gasztalóbb kritikát irta a Figaróban. A dán király szer- 
farlásmestovc, Ahlefoldt Laurvigent pedig egy meleg­
hangú levélben értesítette Martenst a király különös 
tetszése felöl abból az alkalomból, hogy Martens a ki­
rály elölt játszott. E villamos babák előkészületei hát­
térbe szorították a «Galambok» próbáit, s igy ez ké­
sőbbre marad. Ira Paine mülövész iránt az érdeklődés 
folytonosan növekszik, s azt lehel mondani, hogy egyet­
len vidéki ember sem mulasztja el megtekinteni az Ő 
csodálatos mutatványait.

Rövid hírek. Nemet-Butink községben 
mull csütörtökön nagy vihar volt s egy villámcsa­
pás agyon sújtott egy tiz éves leánykát, a mint a 
mezőről haza sietett. — A vi!ínyei fürdőbe az 
idei saison alatt június 18-áig, a hivatalos kimula- 
lás szerint, összesen 164 vendég érkezett. — Új­
vidéken Gotlsalk József 61- c\-es, rendezett viszo­
nyok közt élő kesztyűs tegnap reggel életuntsághól 
felakasztotta magát s mire hozzátartozói a holtba 
jöttek, már meg volt halva. — Medyycsen egy 
Ábrahám Samu nevű ember felgyújtotta a házal, 
hogy a biztosítási összeghez jusson. Háza leégett, 
de pénz helyett börtönbüntetést fog kapni. - - Arad 
mellett a napokban két férfi holttestet fogtak ki a 
Marosból. Az egyik gulyásbojtár, a másik kocsis 
voll. Mindketten fürdés közben vesztek oda. —• 
Sxékcsféhév váron Marsó János zsákoló napszá­
mos ittas állapotban felkötötte magát zsineggel la­
kásán a mestergerendára s meghall. — Eszéken 
a lóvonat-társaság istállóiban június 22-én tűz tá­
madt s az épület-csoport leégett. A lovakat sikerült 
megmenteni.

— A legújabb postasikkasztásról a következő 
hivatalos adatokat bocsátja közre a rendőri sajtóiroda: 
A 27,500 frt elsikkasztása miatt jun. 24-én elfogott 
Apostol Sándor, Szilágymegye szilágycsehi születésű, 25 
éves, rótn. kath., nőtlen, első osztályú posta segédtiszt, 
1883' január óta mint postagyakornok volt alkalmazva 
a budapesti főpostánál. 1881. november 1-én segédtisztté 
neveztetett ki, 1885. május 1-tŐl a József-téren levő 
postánál, a pénzes levél- és málha-feladást kezelte. Mint

elhagyni, a nyugoti láthatáron egy gőzöst pillantot­
tam meg, melynek menetéből következtettem, hogy 
nincs minden rendben a szénája. A mig láthattam, 
szemmel kisérte és észrevevém, hogy minél tovább 
halad, annál inkább elhagyja a helyes medert. Mi­
nél inkább gondoltam anyám aggodalmaira, hahogy 
a többi halászszal nem térek haza, annál nagyobb 
mulasztásnak tartottam volna a hajót nem figyel­
meztetni, nehogy nagyon közeledjék a parthoz, azért 
elhatároztam magam hazamenet helyett a hajó felé 
evezni.

— Bizonyára anyja volna a legutolsó, ki e cse­
lekedetét gáncsolná, viszonzá Renton Pál.

— Tudom én azt, feleié Dávid, de tudom azt is, 
hogy ily esetekben szerfelett szenved, mert mindig 
azon viharos éjjelre gondol, midőn tizenöt évvel 
ezelőtt valamennyi halászbárka a kikötőbe ért, ki­
véve az atyámé.

(Folytatása következik.)

AZ ELVESZETT EMBER.
— ANGOL REGÉNY. —

Irta: H. S. EDWARDS. e 
IV. FEJEZET.

KI lehet?
— Azt képzeli, ugy-e, hogy hajón van ? kérdé 

az orvos.
— Hajón vagy csolnakon, felelt Helén, — s foly­

vást tűzről, lángokról beszél, a mikbe neje és gyer­
meke odaveszett.

— Milyen ostoba is vagyok! kiáltott fól dr. Lief- 
dcn. — Hisz ezt mindjárt tudhattam volna.

— Mit?
— Hogy betegünk kicsoda. Éppen csak ma dél­

után olvastam róla a londoni hetilapban.
— Mit olvasott?
— A déli parton, Worthing és Southsea közt tör­

tént hajótörést. A hajó előbb szirtié ütődött, azután 
kigyuladt és elégett. Csupán egy ember maradt élet­
ben, s mit gondol, mi volt a neve?

— Fogalmam sincs róla.
— John Robson!
— Milyen különös! Tehát ez az?
— A hajó .Tamaikából jött...
— A hol Mr. Robson munkafelügyelő volt egy 

ültetvény! telepen.
— Ily szerencsétlenség mindenesetre nagy, rom­

boló hatással lehetett lelki és lesli állapotára. Bizo­
nyosan napok óta nem aludt már s nyilván táplá­
lékot sem vett magához. Ily borzasztó kataszlrófa 
után nem csoda, ha minden lelkierő elhagyta.

— De a bátorság nem, mondá Helén.
— Az életnek úgy sincs előtte becse.
— De megmentette az én életemet, mondá Helén, 

kinek visszatetsző voll, hogy az orvos ilyen magya­
rázatot adott az ő megmeniője hősiességének.

Reggeli négy óra volt már s dr. Liefden unszolta 
Helént, hogy térjen pihenni, azzal fenyegetőzve, hogy 
ha szót nem fogad, felkölti az édesapját, a ki na­
gyon mérges lesz.

Helén, bár nem hitte, hogy atyja ily körülmények 
közt haragudni tudna rá, engedelmeskedett. A gazd- 
asszony ezalatt lolébredt, a beteg pedig szunvadó- 
félbcn volt, s nem kellett miatta aggódni.

V. FEJEZET.

A titkos éjjeli látogató.
Amaz éjszaka után, melyen Lord Pontefract a 

saját parkja falán bemászott, hogy aztán titokban 
hemenjen ti házba és abba a szobába, melyben neje 
és gyermeke az álom karjaiban nyugodtak; reggel 
nem csekély ijedelem uralkodott a hursti Hidakban, 
mert kétségtelennek látszott, hogy az éjjel idegen 
ember járt a házban.

Lady Pontefract, midőn a szokottnál későbben 
ébredt tol, s az órára tekintve, látta, hogy az ki- 
lenczet mutat, sietve lépett le az ágyról, de rögtön 
fölkapta lábát, mint a ki valami sznrós tárgyra 
hágott.

A mint lenézett a padlóra, hogy mi lehet az, 
egy hosszú kést vagy tőrt pillantott meg.. . Annak 
a hegyére lépett s az kissé meg is vérezle lábát.

— Mi lehet ez? mondá magúban, s hogy kérdé­
sére feleletet kaphasson, csöngetett.
, Azután fölvette a kést s gondosan vizsgálattá. 

Nem volt rajta sem név, sem jegy, sem czimer, 
semmi a miről eredetére rá lehetne ismerni.

— Susan! ki hozta ezt ide? kiáltott löl Lady 
Pontefract, a mint a komorna belépett.

Nem tudm, my lady, felelt a leány megdöb­
benve. —- Soha sem láttam ezt a kést.

— De magától csak nem jött ide!... Meg kell 
tudni, hogy kié.

Itt járt valaki, my lady, mondá Susan ijed­
ten, a puha kárpitra mutatva, melyen sáros láb­
nyomok látszottak.

— Szent isten, mit jelenthetett ez? kiáltott tol 
Lady Pontefract. — Valaki itt járt az éjjel, valaki,
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ilyennek 500 frt úr (ékít tavéljogy állott rendelkezésére. 
Apostol Nándor, ngy fiatal növel szerelmi viszonyt foly­
tatott ezzei május 1-től közös háztartást akarva foly­
tatni, Apostol a Rlácziú-utcza 8. sz. alatt külön , önálló 
lakást bérelt, azt bebutorozta és a nővel bchurczolko- 
ciott. Természetesen csekély fizetését felemésztette a 
butorbevásárlás és a lakbér s igy a mindennapi 
kiadások fedezésére, kénytelen volt hivatalában a

július 1-én hivatalos pénztárvizsgntat lesz. Legnagyobb 
Kétségbeesé-lien, látva, hogy ngy ti el kell vesznie, el­
határozta, hogy sikkasztást "kisért meg, ha alkalmas 
pénzes levél kerül kezébe. Kgy héttel ezelőtt egy ma­
gámét ott felejtette pecsvtnyomóját a postahivatalban. 
Ezt a pecsélnvomót Apostol magához vette és a zsebé- 
b n hordozta.‘.hm. 22-én délelőtt 11 órakor egy bank- 
szolga úliilóiag 4-t-,6')0 írttal terhelt pénzesleveíot adóit 
fel a bihariuegyoi takarékpénztárnak Nagyváradra, mely 
levél bori tékára a bank czinie nem volt sem odaírva, 
• in o lanyomatva s igy a pecsét feltörése után, ha a 

■ agán pccsóinyomúval a levél ismét lezáratik, ez gya­
lult" nem kellett volna. Apostol felvéve a 44,500 Írttal 
terhelt levelet, miután a slrazza-kőnyvbe rendesen 
b' vezette, kis idő múlva a levelet kabátja zsebébe 
csúsztatta és a postahivatal egyik félreeső helyén a 
levelet felbontva, 27,500 fitol kivett belőle és a többi 
pénzt bennhagyta. Ezután a levelet ismét lepecsételte 
égy kis darab gyertya lángja mellett s visszamenve hi- 
v italába, a levelet "a többi pénzeslevelek közé csusz- 
latta. Délben 1 órakor a leveleket átvevő s Apostolt fel­
válni postatisztet maga Apostol figyelmeztette, hogy egy 
levél kettős peesételéssel adatott fel s ezt a körülményt 
a felváltó postatiszt az átvételnél megjegyezte. Apostol 
a 27,50U írttal a Duna partjára ment, fel egész a vám­
házig, itt o pcc.-éitnvoinút a Dunába dobta, azután 
kiment a külső soroksári ni végén levő ferenezvá- 
rosi régi teme'nbe, hol egy fénymázas pléhdohoz- 
ban 5000 frlot egv sírkő alá elrejtett. 22,CXlO frtol 
más hely tv- dus-üt «•'. 500 frlot pétiig magánál tar­
tott. VD zij .vet a városban felkereste Arenberg
Náiulo; magánzót és barátját és felkérte, hogy jöjjön 
vele, mert egy nagyobb pénzösszeget akar neki át­
adni Ekkor bérkocsin együtt kimentek az Üllöi- 
II'. it a barakkórházig, onnan gyalog a temetőbe, itt a 
22.000 frlot \renb.-ignek átadta és közölte vele, hogy 
ez pénz honnan ered. Kérte egyszersmind barátját, 
bog” rejtse el ezt az összeget és abban az esetben, ha 
i.'l elfognák, sogélv-'/ze kedvesét havonkint 30—40 fo­
rinttal. A ióbhi pénzen nyisson üzletet és ha ő majd 
ki zabádul, együtt fogiák az üzletet folytatni. Arenberg 
bekísérte Apostolt a Józsefién postáig,, azután megivotl 
két po!.;. - sört és elmerne Furkassányibelvárosi rendőr­
kapitányhoz, elmondott mindent, átadva a 22,000 frtot. 
Farka- -anvi telefonon értesítette Török főkapitányt. Ez­
után niimüü ben a főposlaigazgatósúghoz mentek, hol már 
Apostol, a slriizzakönyvama megjegyzése miatt, hogy egy 
levél feliilpecsélelve vételeit át, vizsgálat alatt állott, de a 
kon-1 a:ál: 27,5<JO l'r is sikkasztást tagadta. A 22,000 
fii felmutatása után azonban megmondta, hogy hová 
rejtette az ö'XK) frtot s az még délután feltaláltatott. A 
főkapitányságnál este 2 órán át hallgatták ki Apostolt 
e< ez töredelmes vallomást tett, ma délelőtt átkisérlék a 
iir. ügyészséghez. — Apostol Sándor családi viszonyai­
ról, előéletéről, valamint a sikkasztás előzményeiről a 
következüket Írhatjuk: Apostol Sándor atyja jelenleg 
gyógy-zerész Nagybányán, hol igen tisztelt társadalmi 
áílá.-t foglal el. .Még legnap volt távirati értesítést fia 
l i’mtelléröl. s ma már a fővárosba sietett, hogy fia 
ügyeiről tájékozza magát. Apostol Sándor gondos neve­
lésben részesült, a mint a posta szolgálatba lépett és 
rövid idő liláit megkapta tiszai kinevezését, a fiatal em- 
Jj "■ vakon rohant a veszedelembe. Éjszakázás, korcs- 
in.';,nis v- kávéházi dorbézolással töltötte szabad idejét, 
mindaddig, mig egy Kocsin Liorbála nevű rendkívül 
szép liaíai leányával meg nem ismerkedett, ki any- 
nyaa le tudta bilincselni, hogy régi szokásaival 
csakhamar szakított. Az isméi ctségből közös ház­
tartás fejlődött ki, május elsején beköltöztek a stáczió- 
utc.za nyolczadik számú házba, liol egy kis lakást vei­
tek Léibe azt be is bútorozták. Az első berendezés 
költségei súlyossá tették a fiatal pár helyzetét, annyival 
inkább, mert a rokonoktól és a szülőktől eddig kapóit 
scyiiség ezóta elmaradt. Junius elsején a nyomor sze­
gődött hozzájuk társul, a napokban, hogy u legszüksé­
gesebb élelmi szereket beszerezhessék, Apostol felső 
kálié' jól akarta elzálogosítani, de Borbála ezt nem en­
gedte, hanem a felső kabát helyett utolsó és egyetlen 
ékszere vándorok pár forintért zálogházba. Tegnap reg­
gel ze; vagyonuk negyven krajezárból állott, ebből 
Juisz kiajezárt Apostol vett magához, a másik busz 
kr.'íjvzárbói pétiig B- ibálának kellett az ebédről gon­
doskodni. Apostol .íz ebéd rendes idejére nem érkezeti 
vissza, csak később jött meg Arenberg Nándorral, kivel 
régebb idő óta benső barátságban volt. Arenberg hajda­
nában a Zrinyi-káveházat bírta, most is folytonosan 
azzal foglalkozol:, hogy isméi kávéházat nyisson s e ter­
vez« F.nibn Apostolt is belevonta. Kocsis Borbála nem 
jó szemmel nézte a barátságot, többször erélyesen köve­
telte Apostoltól, hogy szakítsa meg az összeköttetést, de 
ez. nem hallgatott reá. Rövid ideig voltok a lakáson s 
isinél együtt távozlak. Borbála késő estig lilába várta 
Apó. lóit. Hosszú elmaradása fölött aggódva, épen kere­
sésire indult, midőn egv rendőr lépett a szobába és elbe-

a ki gyilokku! volt fúl fegyverkezve!... Betörtek a 
házba... Loptak-e c! valamit?.,. Gyorsan, adja 

Jól van, most pedig szá­
júmnak. hogy rögtön jüj-

rám a pongyolámat 
ladjon - mondja meg 
jön ide.

Kél perczczel uléibb 
nvikkal. ki útközben

Susan visszajött a l'ökomor- 
elmomita neki, hogy a kas-

gondosan volt elzárva, az éjjel

Crofts?
házban.

telv löajlaját, mely 
kinyitották.

Mondja meg neki. hogy várjon a másik szó- 
baba'.:. szólt Lady I’ontefraet a komornához. — 
Mindjárt kimegyek. Kölüiön el Mr. Liefdenért; ö ta­
lán adriai valamin«) leivilágositást.

Lady BontrelVuet sietve öltözött fel s átment a 
niá- :k szül iába. a hol Jolin várakozott, hogy közölje 
vele azt a keveset, a mit tudott.

— Tehát a külső ajtók nyitva voltak John?... 
Hát a kulcsok hova lettek?

— Itt vannak, mv lady.
— Hol találta?
-— A faajtóban.
— A melyik a fasorra szolgál?
— Abban, mv lady.
— De hát hol voll az a mihaszna Mrs.

Hallania kellett volna, hogy mi történik a
— - Elfeledtem mondani, íny lady ...
— Mit?
— Ilogv Mrs. Crofls az éjjel meghalt.
— Meghall?
— M g. my lady. Mikor korún reggel lementem 

hozzá, hogy megnézzem, hogy érzi magát s meg­
kérdezz in. nem liallutt-e valamit az éjszaka, halva 
találtain az ágyában. Pár órával azelőtt hallhatott
meg.

— Küldjön orvosért, azaz hogy menjen érte 
maga ... De először is mondja meg, vitlek-e el 
valamit?

— A mennyire láthatom, my lady, nem.
—- Hál ez a kés? . . .
S Lady Pontefract előmutatta a tőrt, melyet a 

hálószobából áthozott.
John nagy figyelemmel nézte meg a gyilkos fegy­

vert. s habozó hangon monda, hogy úgy gondolja, 
sohasem látta még.

-- Határozottan beszéljen, kiáltott föl Lady Pon­
tefract. — Tudja, hogy kié ez a kés, vagy nem 
tudja?

Csak azt gondoltam, my lady, hogy ...
—■ Mit gondolt?
— Hogy olyanforma, mint az, a melyet my lord 

hozott Londonból, mielőtt elutazott.
{Folytatása következik.)

széllé mindazt, a mi Apostollal történt. A szegény leány 
kétségbeesése leirhatlan volt, a rendőr kérdéseire is csak 
zokogva tudott válaszolni. Hogy van-e bűntársa Apos­
tolnak, s benne fogamzott meg a bűn eszméje, vagy pe­
dig erre valaki felbujtotta, azt a vizsgálat még eddig nem 
derítette ki. Van egy körülmény, mely bűntársra enged 
következtetni s ez az, hogy tegnap délután, midőn Ra- 
dich felügyelő a józseftéri postahivatalnál Apostolt val­
latta, egy ember feltűnő izgatottságot tanúsított a korlá­
ton kivüí. Ez ember hirtelen eltűnt, a nélkül, hogy ad­
dig nyomára akadtak volna.

= Öngyilkossági kísérlet. Laich Mari, 24 éves 
hajadon cseléd tegnap szüleivel összeszólalkozott s e 
miatt neki ment a Dunának s a budai Margit-kőpartról 
a vízbe ugrott. Egy munkás azonban még élve ♦ ifogla 
s bevitte a Szt.-János kórházba.
= Baleset. A III. kerületben levő budapesl-józsef- 

liegyi czeméntgyúvnúl alkalmazott vegyész, Émele Al­
fons, vigyázatlanságból egy munkagép közelébe ment s 
felöltője eddig ismeretlen okból n kerekek közé került. 
Ez alkalommal jobb karja annyira megsérült, hogy a 
gyorsan egybehívott orvosok annak amputálását taná­
csolták. A műtétet dr. Ludovik Szí. János kórházi főor­
vos sikeresen vénre is hajtotta. A gyár vezetője a 
balesetről a Ili. kér. kapitányságot telefon utján azonnal 
értesítette és a helyszínére kiküldött Sály Károly rendőr­
fogalmazó konstatálta, hogy a kérdéses gép már hosz- 
szabb idő óla kifogástalanul működik s hogy e balesetet 
csupán a véletlen okozta.

= Öngyilkosság. Buzina István, liptóinegyei, nagy- 
bobráczi születésű, 22 éves napszámos, ma délelőtt a 
lipótvárosi bazilika tetejéről a homlokzat erkélyes olda­
lán leugrott és a kövezeten fejét annyira szétzúzta, hogy 
szörnyet halt. Öngyilkosságának okául azt emlegetik, hogy 
a pallér, mint munkára alkalmatlant, elbocsátotta. Holt­
testét a Itókus-kórliáz halottas kamrájába szállították.

— OyBry Vilmos síremlékére ina 16 fit 70 ki­
érkezett hozzánk mint F. Kovács Gyula urnák a ko­
lozsvári nemzeti színház lelkes és Györy Vilmos emléke 
iránt különös kegyeletet tápláló tagjai közt gyűjtött összeg 
(289. számú gyüjlőiv). Ez összeget a május 24-iki szá­
munkban kimutatott 44 fiihoz csatolva, összes eddigi 
gyűjtésünk 69 frt 70 kr. A gyűjtéshez a következők jú- 
mitak:

F. Kovács Gyula 1 frt, Medgyaszay Evelin 1 frt, Sardi 
60 kr, Váradi Ákos t fit. K. F. 40 kr, Göncziné 1 frt, 
Kőrösyné 50 kr, Könczöl 1 fi!, Kelemen Ö. 50 kr, 
Szenlgyörgyi 40 kr, Szathmári Elek 40 kr, N. N. 20 kr, 
Horváth József 20 kr, Somogyi Jenő 1 frt, Sándor Jó­
zsef 1 Irt, Kerestely Kálmán 1 frt, Vedross Gyula 1 frt, 
Nagy Ibolyka 1 frt, Megyeri Dezső 1 frt, Zilahy 1 frt, 
Krasznay M. 20 kr, Hegedűs F. 1 frt.

Schveidel tábornok végrendelete.
Az aradi törvényszéknél u napokban rendkívül érde­

kes okmányt mutattak be. Az okmány Schveidel József 
honvéd tábornoknak, az 1849. október 6-án Aradon ki­
végzett hős vértanúnak, végrendelete. Arról, hogy mi­
képen került a végrendelet az aradi törvényszékhez, az 
Arad és Vidéke, melyből az okmány egy részét át­
vesszük, a következőket írja:

A megdicsöiilt hu.-- e végrendeletet okt. 5-én irta, 
közvetlenül kivégeztetéso elölt. A férfias kézvonások szi­
lárd biztonsága mutatja, hogy a kéz nem remegett meg 
a halál küszöbén. Egy törlés sincs a végrendeleten, mely 
német nyelven van fogalmazva. Az okmány ngy került 
az aradi törvényszék elé, hogy az özvegy hagyatéki el­
járást indított meg a végrendeletben foglalt hagyaték tár­
gyában azért, mert a katonai kincstár nem akarja az 
özvegynek kifizetni a házassági uvaduk összeget (kuu- 
cziót), a mig a bíróság meg nem állapítja, hogy ü az 
örökös. A katonai kincstár még ezt megelőzőleg arra is 
felszólította az özvegyet, hogy jelentse be, hol, mily 
körülmények között halt may az örökhagyó 
férjé ügy látszik, a katonai kincstár 36 év alatt rette­
netesen sokat feledett. — Az özvegy most Budapesten 
lakik, Schveidel négy gyermeke természetesen már mind 
nagykornak: Albert uradalmi igazgató gróf Károlyi Sán­
dornak algyői birtokán, Mária ilj. Fabriczius Károly po­
zsonyi ügyvédnek, Sarolta dr. Balogh Sándor budapesti 
ügyvédnek a félesége, Anna pedig Halász Gedeon nyéki 
földbirtokoshoz ment nőül. Schveidel tudvalevőleg őrnagy 
volt az osztrák hadseregnél, melyből átlépett a forra­
dalmi hadseregbe s itt tábornoki rangot vívott ki. A 
katonai kincstár nem ismeri el ezl a rangot még most 
sem s a hagyaték hivatalos aktáiban Sc.hveidelt folyto­
nosan mint őrnagyot említi. A végrendelet nem nagy 
terjedelmű: a vértanú nejét nevezi ki örökösül, de meg­
emlékezik utolsó akaratában ismerőseiről s jó buraijairól, 
ezeknek is hagyva esy-egy emléket. A végieddel befe­
jező, része igy hangzik:

«Es most, miután úgy látszik, hogy ki végeztetésünket 
siettetik ; nincs több mondani valóm, mint az, hogy sze­
retett drága nőmnek, irániam tanúsított önfeláldozó hü 
szereidét és ragaszkodását, szivein legmélyéből köszö­
nöm, én öt szegényt, magammal rántottam szerencsét­
len sorsomba ; ő, a jó angyali lélek — jobb sorsot ér­
demelt volna. Az én kedves és jó, szegény árva gyer­
mekeim : Albert, Mária, Kamiin és Nina — szeressék 
folyton kedves, ió édes anyjukat s a rájuk mért sorsot 
igyekezzenek megadással, bátorsággal elviselni; való­
ban, nekem mélyen fáj, hogy mindnyájukról job­
ban nem gondoskodhatom. Legjobban nyomja szi­
vemet, hogy a bölcs gondviselés mit határoz az 
én kedves kis Ninám sorsáról, a ki még csak 
nem is képes felfogni azt, hogy elveszti sze­
gény ártatlan atyját; a mindenható isten legyen könyö­
rületes mindnyájukhoz; én már mit sem segíthetek, 
vagy változtathatok: gondolatban mindnyájukat milliószor 
csókolom. Mimikét szeretett sógoromat, nővéremet Ninát 
és különösen unokaöcsémet Mórt, arra kérem, legyenek 
szívesek szegény árváimat, tanács és gyámolilásban ré­
szesíteni, saját részemről fogadják végső köszönetemet 
mindazon szeretőtökért, a melyben engem részesítettek; 
most pedig 1-„-lkomét a mindenható, irgalmas istennek 
ajánlom. Aradon, október 6-én 1849." Schweidel Jó­
zsef s. k.

SZÍNHÁZ, művészet.
— A nemzeti színházban ma este lépett fel elő­

ször mint vendég Kiss né-Hegy esi Mari asszony ifj. 
Dumas Danisa czimü színmüvében, melvben a czimsze- 
repet játszotta. A vendég fellépésén kívül érdekessé tette 
a mai estét az, hogy a De Thanzellonó szerepét, melyet 
eddig Lendvavné játszott, ma Prielle Cornólia asszony 
személyesítette. A nemzeti színház közönsége, mely 
mostanában ritkán élvezi a kitűnő művésznő játékát, 
mindig sajátos ünnepios hangulattal fogadja, valahányszor 
megjelenik a színpadon. Mais rokonszenves tüntetések tár­
gya volt. Első megjelenésekor tapssal fogadták, s később, mi­
kor Bardnnnes gróffal való párbeszéde közben az utóbbi azt 
mondja Thanzettenének, hogy «az ily nők sohasem vénülnek 
meg» s a Thanzettenó azt válaszolja: «Valóban olykor­
olykor magam is azt hiszem...» a közönség zajos 
tapsokban tört ki, s a szeretőt és tisztelet e tüntetésé­
ben részt vett a nézőtéren mindenki. Prielle Cornólia 
asszony látható megilletődéssel, könnyezve köszönte meg 
a rokonszenvnek és tiszteletnek nyilatkozatait. Játékát 
ma is a finom elegánczia, s a legapróbb részletekig 
menő tökéletesség jellemezte, melyet tőle megszokott a 
közönség. Eleven kedélye, könnyedsége, társalgásának 
mesterkéletlen, fesztelen elcgáncziája annyira kiemelté 
szerepét, hogy úgyszólván az Ő alakja dominált ezzel 
bizonyára akaratlanul nagy mértékben megnehezí­
tette a vendégmüvésznő helyzetét. Kissné a vidéki 
színpadok egyik legkedveltebb alakja, kit a bu­
dai színkörből már ismer a főváros közönségének 
legalább egy része. Természetesen ott enyhébb igények­
kel állott szemben, mint a nemzeti színházban. Denise 
szerepének eljátszása, különösen Helvei Laura után, 
ugyancsak nagy feladat a nemzeti színházban egy vi­
déki színésznőre nézve. Mert egy csapással nőm igen 
könnyen lehet meghódítani egy nőm közönséges 
müigényekkel biró közönséget. No hát Kiesné osz- 
szony nem is hódította meg. Olyan közepes si­
kert aratott, a mely után nagyobbra ti számíthat, 
de a mely teljesen kielégítő nem lehet sem reá, 
sem a kőzőnséere nézve. Kétségtelen dolog, {hogy a

nemzeti színházban való első fellépés hatása némikép 
zavarólag hathat egy fiatal színésznőre, hoz n zavaró 
hatás nem egyszer nyilvánult is játékának bizonytalan­
ságában. Tagadhatatlanul van kedélye, hangja kissé 
gyenge, de elég csengő, kellemes és egyes jeleneteiben 
öntudatos ambicziójának is bizonyságát adta. Nem utolsó 
előnye a feltűnően szép színpadi alak. Erősen a Helvei 
Laura impressziója alatt áll, s alakításában utánozni igyekszik 
mesterét, a kit ha egészen liiven utánozna, nem is lenne 
valami nagy baj. Egészben véve első fellépése, tokin­
tettel ép az első fellépés nehézségeire, nem volt siker­
telen, s egyes jeleneteiben, igy a mikor a Fernanddul 
való viszonyáról tesz vallomást, élénk hatást csinált és 
megérdemelte a kapott tapsokat. Kissnét szerződtotési 
szándékkal léptetik tel, s érdeklődéssel nézünk további 
vendégszereplései elé. A közönség, mely egészen meg­
töltötte a nézőtéri, minden felvonás után többször ki­
hívta Prielle Cornéliál, a vendéget, továbbá Újházit és 
Nagy Imrét. A többi szerepel a régi szereplők ját­
szották, s az előadás kitűnő volt.
: — A népszínházban holnap csütörtökön «Az áren­
dás zsidó» kerül színre Hegyi Aranka, Rákosi Szidi, 
Kiérné, Aranyosiné, Solymosi, Vidor, Horváth, Szilágyi 
és Újvárival. Pénteken ismétlik «Hoffmann mosóta-t llé-

Syi Aranka utolsó föllépésével szabadsága előtt és Vas 
ános tenorista vendéggel. «Hoffmann meséi »-nek ez az 

ötvenedik előadása lesz a népszínházban.
— A gyapju-utozal színházban ma Blaha L. 

asszonynyal Az ezres bankót Margithay népszínművét 
adták. A közönség csaknem zsúfolásig megtöltötte a szín­
házat és úgy a darabon, mint Konti József kitűnő da­
lain mindvégig jól mulatott, Blaháné pajzán játékával és 
gyönyörű dalaival, köztük néhány uj gyújtó dallal, szűnni 
nem akaró tapsokra ragadta a közönséget. Mellette még 
Balogh Etel, Makó, Kiss Mihály, Szirmai és Rónaszéki 
aratlak tapsokat.

— Országos m. hír. zeneakadémia. A fővárosi 
vigadó zsúfolásig megtelt kis termében, válogatott és elő­
kelő közönség jelenlétében folyt le ma este a harma­
dik vizsgálati hangverseny, melyben Koeszlor Já­
nos, Nikolics Sándor, Erkel Keren ez és Pauli Richard 
tanítványait volt alkalmunk hallani. Különösen érdekes 
volt a tanítványok szerzeményeinek bemutatása. YVald- 
bauer József zenekarra irt nyitányában bár kevés ere­
detiség mutatkozik, a hangszerelés technikai ismerete, 
előnyösen tünteti ki. Thoinann István zenekarra szer­
zett anilnnlinoja csinos darab, Wagner utján akar 
haladni, de a bevégzettséget még nem tudta el­
érni. Elbert Imre szintén zenekarra irt nyitány­
nyal lepett elő. A szertelenségekbe csapkodás nem 
épen vallott Ízlésre a fiatal zeneszerzőnél. Minden 
tekintetben előnyösen emelkedett ki a műsorban Szaba­
dos Róla Andante schcrzoja, melyben nem hiányzik az 
eredetiség, e mellett kidolgozásában ritka szabatosság 
nyilvánul. Juhász Ilka Mozart Varázsfuvolájából énekelt 
ogv magándull; üde hanganyaga, Pauli szakavatott mű­
velése melleit folyton gyarapodik, értelmes és ízléses 
előadása sok tapsot aratott. Közreműködtek még Wil­
helm Etelka és Guttinonn Emma.

— A nemzeti zenede hegedű-tanszakának Iil-nd és 
IV-ed osztályú növendékei ma tettek évi vizsgát Gobbi 
Alajos tanár vezetése mellett, szép számú közönség elölt. 
Gobbi tanár a nevéhez fűzött jó hírnek ujnbb bizonyí­
tékát mutatta ma azzal, ho**y a jelenvolt zeneértő kö­
zönséget lelkes tapsokra ragadták tanítványai, kik közül 
dicséretet érdemelnek a lü-ad osztályú növendékek kö­
zül Löffler Rudolf szép reményekre jogosító technikája, 
Gobbi Károly tiszta játéka által és a IV-ed osztályú 
növendékek közül Mühlberg és a Puki fivérek. A többi 
növendékek is, köztük két leányka, szintén tetszésben 
részesültek. Á vizsga délután 4 órától este hét óráig 
tartott.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A Klsfaludy-társaoág csak ma tartotta utolsó 

ülését a nagy szünet előtt, de elnöke, titkára és tagjai 
is rég megkezdték már a nyári pihenést. A társaság 
rendes vendégei is falura menekültek a városi meleg 
elöl s nz ülésterembe alig jutott ma közülök öl-hat; 
csak a roppant hőség emlékeztetett azokra az ülésekre, 
melyeket szorongásig telt padok előtt tartottak e terem­
ben. Pedig a mai programm igazán arra való volt, 
hogy megjutalmazza azokat, a kik elfáradlak a társaság 
ülésére. Szász Károly olvasta volt dr. Kovács Pálnak, 
az ölökké ilj a veterán ivónak egy rendkívül szellemes 
humoreszkjét, mely nemcsak a hallgatóságot nevettette 
meg minden sorával, hanem maga a fölolvasó is kény-

a felolvasott humoroszk közlésével kárpótolja azokat, a 
kik a jeles iró kiapadhatatlan humorának e pompás ter­
mékében ma nem gyönyörködhettek. Ábrányi Emil 
Leopavdinak egy hosszabb költeményét, az Fmlékelc-üt 
mutatta be Lengi János gondos fordításában. — A 
fölolvasások előtt jelentette Csiky Gergely másodtitkár, 
hogy a nagy-szalontai Arany-ünnepen Lévav József volt 
a társaság képviselője; fölolvasta egyúttal a jeles költő 
levelét is, mely számot ad a kegyeleted ünnep lefolyá­
sáról. Az elnök fölkérte ezután Tóth Lörinez és Zichy 
Antal rendes tagokat, hogy képviseljék a társaságot 
szeptember 20-án azon az ünnepen, melyen Fábián Gá­
bor aradi szülőházának emléktábláját leleplezik. — Az 
elnök Ábrányi Emilnek, mint a társaság legiietalabb s 
igy legerősebb idegekkel biró tagjának szánta azt a ne­
héz föladatot, hogy elolvassa Stefanitz Károly járásbiró- 
sági írnok verseit, melyeket «szives megbirálás» végett 
küldött be Pécsről. Tehát megbírálják, lm nem is szí­
vesen. v i

— A pesti nemzeti dalkör e hónap 26-án pénte­
ken esti 8 órakor Bellovics Imre vezetése mellett hang­
versenyt rendez a kiállítási zenecsarnokban.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A hldvám-leszállitás. Az állami hidak felügye­

lősége a budapesti dunai hidak uj vámdijszabályzalára 
vonatkozó hirdetményét — moly juntas hó 30-án éjjel 
12 órakor lép életbe — a napokban fogja kibocsátani. 
Ez időponttól kezdve a jegykiadást a budai oldalon tel­
jesen megszüntetik s a pesti oldalon adnak ki jegyeket. 
A gyalog átkelésre nézve a dij tudvalevőleg úgy a Mar­
git, mint a lánczhidon 2 krról 1 krra szállíttatott, s a 
vámolás pedig akkép történik, hogy a Duna jobb part­
járól a balparlra való átmenetei (Budáról Pestre) alkal­
mával fizetés nem teljesittelik, vagyis az átmenet sza­
bad, de a bnlparlról a jobbra való átmenetnél (Pestről 
Budára) minden átmenő 2 krt köteles fizetni a kiszol­
gált pléhjegyért, mely pléhjegy az eddigi szokás szerint 
budai oldalon a kitett szekrénybe bocsájtandó. Ez in­
tézkedés által a kezelés rendkívül egyszerüsittclik s az 
alkalmazottak száma felényiro fog csökkenni. Az össze­
kötő vasúti hid gyalog átkelése a jövő hó 1-től kezdve 
szabad használat mellett fog u közönség részére megnyíl­
taim. A kocsikra nézve a már részleteiben ismert díj­
szabás lép életbe azzal a kikötéssel, hogy oly megrakott 
teherkocsik, melyekbe két lónál több van befogva, a 
lánczhidon nem bocsáttatnak ÜL Az uj díjszabásnál már 
a vasparipát is tekintetbe vették, ezek a lánczhidon 4 
és a Margilhidon 3 krt fizetnek. Baromfiakat csakis a 
Margithidon lehet áthajtani, s a vámdij darabonkint 1 
kr. Végül a szeszes italok vámolására nézve az a fon­
tos uiil&s lép életbe, hogy a szeszes italokat szállító 
kocsik ezentúl nem esnek külön vám alá, hanem egy­
szerűen teherkocsiknak tekintetnek. A bórkocsiközleke- 
dés könnyítése végett 10—100 jegyet tartalmazó kártya- 
csomagokat fog a felügyelőség kiadni.

A főváros közgyűlése.
—jun. 24.

Bdth főpolgármester megnyitván a közgyűlést, beje­
lentő dr. Faludi Géza gyermekorvos és föv. biz. tag 
elhunyták Miután a boldogultnak polgári és emberbarát! 
érdemeit szép szavakkal méltatá, indítványozta, hogy a 
gyászeset fölött fájdalmát a közgyűlés jegyzőkönyvileg 
fejezze ki s az Özvegyhez réezvébratot Intézzen. (Elfo­
gadtatta.) Faludi Géza helyébe az értékképviselők közé 
Uiwer Alajos póttag hivatott be.

Kamermayer polgármester bejelentő, hogy hat heti 
szabadságidejét f. évi julius 12-től veszi igénybe. Ti- 
volléte alatt Gerlóczy alpolgármester helyettesíti. Tudo­
másul szolgál.

Tenozer Pál iskolaszék! megbízásból interpellicziót 
intéz a polgármesterhez, hogy a bajnok-utozai iskolában

tapasztalható közegészség! hátrányok megszüntetése ér­
dekében óhajt-e intézkedni. Ez az iskola napfényt alig 
lát, a szóló szerint a múlt tanévben itt több beteg volt, 
mint az összes többi iskolákban.

Kamermayer azt válaszolta, hogy bár a főváros 
semmi irányban se hozott újabb időben annyi áldozatot, 
mint a tanügy terén, mégis törekedni fog a hátrányok 
megszüntetésére addig is, mig a közgyűlés állal rég el­
határozott bajnok-utezai iskolaépítés bekövetkezhetik. 
Ebben a kérdésben mint tudjuk, a kormány a fedezetet 
illetőleg hosszabb tárgyalást kezdett meg a fővárossal, a 
mi késedelmet okozott.

A közgyűlés a választ tudomásul vette.
A napirend Viola tanácsos gazdasági tárgyainak elő­

adásával kezdődött. A köztemető ul mentén levő farak­
tárak árverési eredményét tudomásul volték s a telepek 
igy a legtöbbet Ígérőnek birtokába jutottuk.

A közgyűlés ezután a zárszámadást és a vagyon­
leltárt észrevétel nélkül elfogadta.

A pénztárak összpontosítása és n számvevőség újjá­
szervezése ügyében még a Heccdüs-Kciner-féle sikkasz­
tás idejéből eredő munkálat több vaskos könyvre terjed. 
Nemcsak magát a szervezési javaslatot, hanem o mel­
lett még a szabályrendeleteket és szolgálati utasításokat 
is magában foglalja. Ez számszerűit 15.

A közgyűlés az egész munkálatot változatlanul fo­
gadta el, úgy a pénztári, számviteli és ellenőrzési sze­
mélyzet fizetésének és létszámának uj megállapítását is.

A kórházak napi ápolási dija egyenlően, 84 kvban 
állapíttatott meg 1886-ra.

A Kőbányán leszúrt sertésekre nézve alkotott szabály­
rendeletet elfogadták.

Számos gyógyszerész gyógy tár felállítása iránti kér­
vénye elutasittntotl.

A központi adó- és illctúkbehajlási hivatal pénztárá­
nak megszüntetéséhez a közgyűlés hozzájárult. Az adó- 
számviteli hivatalhoz 12 dijnok fölvételét engedélyezte.

A Fényfi-féle húz kisajátítása, illetőleg a halvaui- 
utczának a Dunáig meghosszabbítása tárgyában egy 
újabbi miniszteri leirat nem ellenzi többé u ház esetle­
ges kisajátítását. A leirat kiadatta további eljárás végett 
a tanácsnak, azzal, hogy arról tegyen itta jelentést.

A llunyndy-tóri vásárcsarnok 150,000 Irinyi költségé­
nek fedezetéül megszavazlak a különböző alapok pén­
zeiből fölveendő ugyanekkora függő adósságot.

A földmivelési és a pénzügyminiszternek a marha­
levelek tárgyúban érkezett leiratára a főváros főlirati 
jogával fog élni.

Kun Gy. tanácsnok előadta a balparti vízmű, át­
helyezési költségei, a kőbányai sertésszállások vízve­
zetéki költségei, és égő dinamo-gép beszerzése tárgyában 
készült előterjesztéseket, a mik szó nélkül elfogad­
tatlak.

Az istenhegyi főbb utak folyókáinak kikövezése iránti 
javaslatot elfogadták, mint szintén az újpesti csatorna 
ügyében a tanács amaz előterjesztését is, hogy a fővá­
rosra kivetett járulék s a magánosokra jutó hányad be­
szedése iránti rendeletét tartsa függőben a miniszter s 
uj tárgyalás végett tanáeskozmányl szíveskedjék össze­
hívni.

A kéményseprő-szabály rendeletét a közrendészoli 
bizottság újból átdolgozta a közgyűlés utasításához képest 
olykép, hogy a kényszcvmuukakerülcteket elejtette s 
szabadkezet hagyott minden háziurunk azzal a kémény­
seprővel dolgoztatni, a kivel akar. Kunváry Ftílöp ha­
lasztási indítványt telt, Bernd th Béta en 'bloc elfoga­
dást indítványozott. Báez az előbbinek, Stern az utóbbi­
nak az indítványát pártolta. A közgyűlés en bloe fogad In 
el a szabályrendeletet.

Golféin Jakabot és Szőke Györgyöt omnibusz-aján­
latukkal elutasították. A vöröskereszt-egyletnek a kálvin- 
térről a kórházig, továbbá Kiss, Haringás és Luezi.-mo- 
vicsnak különböző pontokra az ideiglenes engedély 
kiadását párlolólag terjesztik a miniszter elé.

A belügyminiszter kérelmét, horju-liimlőoltóanyagot 
termelő intézet számára a Józsof-íiárvaház telkéből egy 
darabnak átengedéséért, az alapítvány természeténél fogva 
elejteni kelleti.

Számos jótékony intézetnek segélyt szavaztak meg 
ezután, többek közt az állatkertnck is megadták egy­
hangúlag a szokásos 40U0 frtot.

Tudvalevő, hogy a közjótékonysági bizottság ennek 
ellene volt, ám a tanács már pártolta az állatkerl se­
gélyezését.

Midőn u napirend során o tárgy előkerült, elnök be 
jelenté, hogy József főharczey, mint az állatkert véd­
nöke a következő levelet intézte hozzá:

Méltúságos főpolgármester uram! Tudomásomra jut­
ván, hogy Budapest királyi fővárosunk tanácsa az ottani 
állatkerttől eddigi támogatásút cl akarja vonni, tegnap­
előtt. személyesen meggyőződést szereztem magamnak 
állapotáról. Már is, fáradhatatlan szorgalommal sikerült 
ezen, a magyar-osztrák monarchiában egyedül csak Buda­
pesten fonálló ilynemű intézetet az európai mivelődés szín­
vonalára emelni, úgy hogy méltóan szeretett fővárosunknak 
egyik diszél képezi. Habár nem is egyenesen jótékony- 
ezélu, de mindenesetre a közművelődésié hathatósan közre­
működő tényező. Igaz, hogy a legnagyobb takarékosság 
és rendes kezelés állal sikerült az adósságokból kiver- 
gődnie, de támogatás nélkül még ma nem állhat fenn. 
Mint az állatkert védnöke forduló!: tehát a magyar fő­
város nagylelkűségéhez és kérem, hogy a 4000 Irinyi 
szubvcncziút legközelebbi közgyűlésében újra megsza­
vazni szíveskedjék, mi által a legbensőbb hálára lcöte- 
lezend. Maradok váltig Alcsulhon, 1885. juntas 14. mél­
tóságodnak legőszintébb tisztelője József főiig s. k.

A közgyűlés éljenzés közt szavazta meg a 4000 
forintot.

Az ideiglenes személyzet részére drágaság! pótlék czi- 
inén segély alakjában 50,000 frlot megszavaztak.

Végül több városi szolgálatban állott egyén nyugdíj- 
kérdése került szőnyegre.

Kempelen Béta özvegyének a tanács 000 frt évi 
kegydij megszavazását ajánlja.

Stern Adolf sajnálja, hogy e tárgynál föl kell szó­
lalnia, do Kempelen alig volt két évig a főváros szolgá­
latában s nézzük az államtisztviselökel, pl. egy őrna­
gyot, vagy pl. a tanítókat, a kik 20 év után se kapnak 
600 frlot. Kempelen özvegyének ily módoni ellátása a leg­
nagyobb sérelem egyéb tisztviselőkre. A tanács javaslatát 
nem fogadja el, liánéin Kempelen egy évi fizetését óhajtaná 
kiutalványozni az özvegynek, a mivel u főváros eleget 
tesz az igényeknek. Ez ellen a felfogás ellen nyomban 
Scheich Károly szólalt fel; az özvegy nyolez gyermek­
kel vagyon nélkül maradt hátra. Ha mint szegényeket 
kellene eltartani, akkor is bele kerülne 100 fiiba. Fluch 
Gusztáv az összeg ollen nem szól, de a szegényulapböl 
kérné utalványozni, nem a házipénztárból. Tenczer az 
érzelmek hatása alatt megszavazza az összeget. Végül 
Mátyus Arisztid hosszabb, szép fölszólalása után a 
közgyűlés elfogadta a tanács javaslatát s ezzel' a szü­
netek előtti utolsó közgyűlés bofejcztctctl.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A budapesti anarchisták pőre a kir. táblán. 

A kir. tábla V. büntető tanácsa ma délelőtt tárgyalta 
Präger Ármin és társainak ismert bűnügyét. Az első­
fokú bíróság orgazdaság miatt negyedfélévi börtönre Ítélte 
Präger Ármint, Fried, Jónás Gyulát pedig ugyanezért 
egy évi börtönre. Novotny Jakabra bűnpártolás miatt 
hat havi börtönbüntetést szabott. A kir. tábla büntető 
tanácsa Beöthy Zsigmond elnöklete alatt Nómethy Pé­
ter, Simon Géza és Párvv Iván birákból alakult meg. Az 
ügy előadója Nagy Sándor volt, ki mindenekelőtt meg- 
jegyzé, hogy szükségesnek tartja a «Freyheit», «Radikal» 
és «Rebell» czimü radikális lapokból szemelvényeket 
közölni. Ezen lapok azon elvet vallják, hogy a radikális 
munkáspárt különbözik minden más radikális pártárnya- 
lattól. Ezen párt nem riad vissza semmiféle eszköztől, 
mely alkalmas a mostani társadalmi rend megingatására 
vagy felforgatására. E lapok a rablókat és gyilkosokat 
hősöknek nevezik, ha ezek törekvése a tőke, a «pénzes­
zacskó» ellen irányul. Ezután áttér az előadó a jelen 
ügy tényálladékának ismertetésére. Köztudomású tény a 
Bécsbenjalkövetett Eisert-fóle rabldgyilkosság. A tettesek 
egyike, bizonyos Kammorer nevű anarchista, azt a vallomást 
tette, hogy 6 és társai a bűntettet nem magán, személyi ér- 
dókből követték el, hanem a radikális munkás párt ér­
dekében és ennek érdekei előmozdítására, az anarchista 
társulatok felsegélyezésére akarták felhasználni az el­
rablóit értékpapírokat. Kämmerer ismeretségben volt egy 
budapesti Koditek nevű anarchistával. Az elrablóit ér­
tékpapírok nagy része Budapestre került a «Radical» 
lap czimén. Koditek értesítette erről a lap szerkesztőjét, 
Präger Ármint, ki maga is beismerte a végtárgyalás fo­

lyamán, hogy a Becsben elkövetett gyilkosság után 
csakugyan kapott lapja, a «Radical» czimén, tan e ellen 
kézből értékpapírokat, csak azt jegyzi meg, hogy azért 
vette út, mert nem tudta, hogy milyen kézből jő. Ezekre 
alapittaiik tollút az orgazdaság vádja, mert Präge r a ké­
tes eredetű értékpapírokat átvette és azután értékesíti tie 
is. A papitok kétes eredetét is gyaníthatta, mert saját 
vallomása szerint, a lapnak Bécsbon csak 150 frt köve­
telése volt, tehát ennek fedezésére csak nem küldöttek 
volna oly nagy összeget. De Präger maga is kételkedett a 
papírok eredete fölött és azonnal irt Peukei t bécsi anarchista- 
vezetőnek u papitok eredete iránt, kitől azonban megnyug­
tató választ kapott. Präger Armin egyik ismerőse, Fried 
Jónás által váltatta be az értékpapírokat és pedig ál­
nevek alatt. Fried a Mai-féle budapesti czégnél volt al­
kalmazásban és igy értett az értékpapírok kezeléséhez. 
Präger ugyan tagadta, hogy ö utasította volna Friedet, 
hogy idegen és álneveket használjon, de midőn ezt 
Fried néki szemébe mondta, ő is elismerte. Fried esz­
közölte tehát az értékpapírok clárusitását és már igen 
sokat váltott be azok közül. Ekkor azonban Prager egy 
bécsi ismeretlentől levelet kapott, melyben a papírokra 
nézve az mondatta: «Ich habe dunkle Ahnung.» Ekkor 
beszüntette Prager a további darusítást, a még megma­
radt papírokat pedig egy meg nem nevezett egyénnél 
helyezte el. Ekkor történt, hogy a Pécsből kiutasított 
anarchisták Budapestre jöttek. Präger elvtársai nyomo­
rán minden áron segíteni akarván, elhatározta, hogy 
most már «bárhonnét jöttek légyen# az értékpapírok, 
azokat beváltja és szűkölködő elv társai közt kiosztja 
a pénzt. — Úgy is tett. De ugyanokkor már ala­
pos gyanúja lehetőit Prágcrnck az egész dolog 
felől. Az értékpapírok bevallását ismét Fried esz­
közölte, ki maga is beismeri, hogy már ekkor ö is gya­
nította, és pedig alaposan, az értékpapírok kétes erede­
tét, de azért ajánlotta föl ismét Pragernek szolgálatát, 
mert szerencsétlen szerelmes volt és kétségbe volt esve. 
Fried volt Amerikában is és olt részt vett az anarchis­
ták gyűlésein. Midőn Fried már a liesingi sörfűző több 
részvényén túladott, akkor Hatvanban időzvén, a hírla­
pokban olvasta név- és számszerűit az Eisert-féle gyil­
kosság alkalmával elrablót! értékpapírokat és azokra is­
mert, melyeket ő már eladott. Rögtön 1'lágerrel érteke­
zett és Amerikába akart szökni, mely ezéira Prágerlöl 
150 irt úti költséget is kapott, de később az elutazás 
tervétől elállóit és itthon maradt. A kérdés tehát itt az 
— jegyzi meg az előadó — hogy Präger és Fried tud­
hatták-e vagy gyanithatták-c az értékpapírok kétes ere­
detét. Az elsőfokú bíróság Präger Ármint a btk. 370. 
§-ba ütköző orgazdaság bűntettében mondta ki bű­
nösnek s a sajlébiróság állal reá kiszabott 15 havi 
államfogházzal együtt összbüntetésként 3‘ ü évi bör­
tönre és ugyancsak a sajlóbiróság által reá kirótt 
200 forint pénzbüntetésre esetleg megfelelő fogházra 
Ítélte. Fried Jónás Gyulát szintén a btk. 370. §-ába 
ütköző orgazdaságban mondta ki bűnösnek és egy­
évi börtönre Ítélte, a 4 havi vizsgálati fogság betudásá­
val. Az elsőfokú bíróság ítélete indokolásában kiemeli, 
hogy Präger és Koditek és ezek utján Fried is; Kani- 
mcrnrrcl, ki akkor «Ültek» álnév alatt Budapesten idő­
zött, bizalmas viszonyban voltak és annak munkát is 
kereslek, a kinek pedig az liisert-félo papírokról, mint 
tettesnek, tudomása voll. Präger Ármin védője a feleb- 
bezésében kiemeli, hogy Prager a párt kényszcmyomásn 
alatt állt és az értékpapírokat nem saját hasznára, hanem 
könyötadományokra fordította és igy az orgazdaság esete 
nem forog fenn, hanem a kihágás! tvk. 129, §-ba ütköző 
tulajdon oltani kihágásnak minősítendő a cselekmény. 
Fried Jónás Gyula a felebbezésében kijelenti, hogy ö az 
anarchistákkal összeköttetésben nincs, az értékpapírok 
kétes eredetét ö csak gyanította és gyanúja alaposságá­
ról csak később, midőn már a papi:okon túladott, győ­
ződhetett meg. Ezek után a tanács Ítélethozatal végett, 
visszavonult. Tizenegy órakor Beöthy Zsigmond elnök ki­
hirdette a következő Ítéletet: A kir. ítélő tábla tárgya­
lás alá vévé» az orgazdaság miatt Präger Ármin és 
Fried Jónás ellen megindított lumpért, a királyi törvény­
szék Ítéleté! vészben megváltoztatta. Präger Ármin és 
Fried Jónás vádlottakat a btk. 370. §-ába ütköző orgaz­
daságnak a btk. 373. szerint minősülő bűntettében 
bűnösnek nyilvánítja. Präger Ármint a kir. törvényszék, 
mint esküdtszék! sajlóbiróság által, 1881. május 16-én 
iámért 15 havi államfogházzal együtt a mai naptól szá­
mítandó és a btk. 372., 96., 1U1., 102. és 104. §§-ok 
értelmében meghatározott összbfintclés gyanánt had évi 
fegyliázra és — a sajlóbiróság Ítéletében kimondott 
pénzbírság behajthattansága esetében még hatvan napi 
(egyházra, Fried Jónást pedig a btk. 372. értelmében 
szintén a mai naplói számítandó /tárom évi fegy- 
házra ítélte, mindkettőnél a vizsgálati fogság állal egy- 
egy év kitöltöttnek tekintetik. Egyebekben az első bíró­
ság ítélete változatlanul hagyatta. Az ítélet indokolása 
igen terjedelmes lévén, az csak később fog a felekkel 
közültetni.

— Hasi-vasi kártyajáték miatt állt ma délelőtt
Tiirk János, az. aranykéz -ulczai «Itat választó fejede­
lemhez» czimzett kávéház tulajdonosa és Tipp István 
ismert kártyás a IV—X. kér. büntetőbíróság előtt. F. é. 
május ll-én ugyanis Horváth Imre polgári biztos, ne­
vezett kávéházban egy na.si-va.-i bankot ugrasztott szét 
s mint bankadót Lipp Istvánt jegyezte meg magának. 
Tiirk János kávés a tárgyaláson azzal mentegetődzik, 
hogy ő a játék folyama alatt nem volt otthon, 
tehát a kávéházában űzött szerencsejátékról tudo­
mása sem lehet. Lipp István a terhére rótt cse­
lekményt szintén tagadta, sőt azt sein akarta beis­
merni, hogy hason cselekményekért már többszőr volt a 
bíróság elé idézve. Gajzágo uljárásbiró azonban az. 
iratokból konstatálja, hogy már öt ízben volt szerencse- 
játékkal vádolva. Horváth s Lázár meghitcltulése után 
kibirdettetelt az Ítélet, mely szerint Tiirk János !> 
napi elzárás és 50 frt pénzbírságra, esetleg még 5 
napi elzárásra, Lipp István 50 frt pénzbírságra, e.-etleg 
5 napi elzárásra ítéltettek. Tiirk fclebbezett, Lipp az íté­
letben megnyugodott.

- Váltó hamisító b ankh Ivat alnokok. A pápai
népbank, moly 1872-ben alakult, már az első üzletév 
lezártakor 30,000 frt veszteségben volt. E körülményt 
Stampfl Gusztáv főkönyvvivő, Ditrichst-ein Sámuel 
pénztáros, Löueustein Bernül és Gottlieb Lajos könyv­
vivők egész 1878-ig takargatták, mig végre turpisságuk 
kisült. Pénz soha sem volt a bankban, a hiányt pedig 
hamis váltókkal fedezgették és hamis mérlegeket készí­
tetlek. A fővádlóit, ki a hamisított váltókat elhelyezte és 
értékesítette, Stampil Gusztáv, jó családból való s jó­
módú cnibor volt, kit egyszer Pápán még követjelöltnek 
is felléptéitek. Mióta ezen bűnügy ellene folyamaiba 
tétetett, mint bécsi hírlapíró tartotta fönn magát. A vesz­
prémi kir. törvényszék, hol c bonyodalmas ügyben a 
végtárgyalás lefolyt, Stampfl Gusztávot 6 évi bör­
tönre, Ditrichstcin Sámuelt két évi börtönre, Lö- 
venstein Búrnál és Gottlieb Lajost pedig külön-külön 
két havi fogházra ítélte. Az Ítélet ollen Stampil és 
Dilrichstein telobbczett, utóbbiak az ítéletben megnyu­
godtak. A kir. tábia nz első bíróság ítéletét Stampllre 
vonatkozólag a bűnösség és büntetésre nézve helyben­
hagyta azzal a változtatással, hogy 3 évi vizsgálati fog­
ságának idejét beszámította; Dilrichsteinm vonatkozólag a 
a büntetést 1 évre szállította le, beszámítván a 14 
havi vizsgálati fogságát. A kir. kurta III. büntetőtanácsa 
ma az ügyet felülvizsgálván s Stampft Gusztáv bünte­
tésére nézve a táblai Ítéletet akként változtatta meg, 
hogy a vizsgédali fogságból csak 2‘/a évet szá­
mított be. «Ditrichstcin Sámuelre, miután csak a váltó­
hamisítás kísérlete bizonyult be, a kir. tábla Ítélete 
helybenhagyatotl, egy évi vizsgálati fogság beszámítá­
sával.

— Elhalasztott sajtóper. A Kallós-Zabreozky- 
fólo sajtépftr tárgyalását holnapról bizonytalan időre el­
halasztották.

— Elitéit kiadó és sserkesstS. Zágrábból távirják 
A helybeli törvényszéknél ma tartották meg a végtárgya­
lást a Bice czimü ólczlnp kiadója: Qriinhut és szer­
kesztője Zima ellen indított sajtóperben. A sajtóperre 
tudvalevőleg nevezett lapban «Barom-parlament» czim 
alatt megjelent czikk, továbbá a megtartott házmotoz&s 
alkalmával elkobzott irományok szolgáltattak okot A 
tárgyaláson, mely zárt ajtók mögött folyt le, CuouUes 
törvényszéki elnök elnökölt, a vádat Bledeehneider 
királyi ügyész és a védelmet dr. Bettelheim képviselte. 
Zima a tárgyalás folyamán kijelentette, hogy az inkri­
minált czikkel sem a tartománygyülést, sem a bánt sér­
teni nem akarta. A törvényszék a vád- és védbeszédek 
meghallgatása után Grünhut kiadót két hetenktat egy 
napi böjttel szigorított 10 havi súlyos börtönre és
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A Köteles ügy a kir. táblán.
•nthisn vnn hátin. A 
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I.,. olugv.-vz, ki nőm kiméivé semmi 
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egltibh adatot szol- 
szerinti beismerése, 
hogy c beismerése 
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fi.hiii riili ; d ltok nem lixirozlatlak kellőleg és igy 
az a tárgvalás hiv Iökrének nem mondható.

Midőn a t. bíróság azt mondja ki sérelmes ítéletében, 
bogv ,-ilju-i Köteles Mihálynak valóban történt 
íi’izíalá-ara nézve meggyőző bizonyilék föl nem 
médián rnegkivánhaté, lenni 
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argvalí
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eiiémteii Tatár Kis IV'.-r csendlegér.v-

mogki- 
merült,

annak demonstrálása; hogy 
Kaimár István ügyvédnek 

. 'ele- Mihály kezén elfogatási alán
............. múltával, mikor ez már a szegedi kir

I ha. I a ! ,n ,ii-/.állíttatva, s-híorradá- .kai lá- 
li 1, ,ia védenezét tüzetesebben kérdezni 

■ I, ■ sérelmei táigvában, ezt a Ingházlelngvelö 
„t.a, a mit Kuka. Mátyás fogházfclügyvlv valló­
in szintén beismer
;l,Lá -I, Selmvll I'ugyi kir. ívszéki bíró, és ezen 
I,, , ; mák ama vallomását, hogy ifj Köteles Mihály 
• első i. _•. ai.is alkalmával, panaszt emelt Szilágyi 
, . I nzi.ii ellen nmegknioztatá-a , iriiatl. s a mely 

: mt ugvan:- esendbizlos ellen majd minden 
li -in-vá-arlielyi vádlottak szerepellek

liasuOlo km/a
t eléggé feltéinti

...k .1 j.g./„könyvből kileiedett ama vallomása, hogy 

..•ni fi .Ini; meg Szilágvi esendbizlos kezén oly vádlott, 
p „• ,.Ő L-eiikm ...ov I lel! légyen is terhelve, ,"a ki ep 

I írrel inoneki-delt volna meg.
őHalász Z.-igmond ügyvédnek a meghalálozása folytán 

-iivti - a tárgyaláson felolvasod ama vallomását,
I,;; v ifjú Köteles Mihálynak Szilágyi csendbiztos által 
lari elfogatá-• i után, a midőn ez még az utóbbinál volt 

. t r zlatva. s érdekében mint védő közbe akart járni,
I I. Köteles Mihály né társaságában a csendbiztossal érte­
kezni óhajtván, ezt nem találta otthon illetőleg otthon 
|,••leiét eliilkohatta), hanem a mint lakásának kerítése 
előli elhaladlak, nagy jajgatást, mely emberi hanghoz 
hasonlított, hallottak a házból, melyre id. Kőtele-né 
írva fakadva monda, hogy ez az ő fiának jajgatása.

Nagy György Anna, Nagy György Julianna, Háló Bú- 
int. Háló Sándor, Szél István, Kovács Kerenez, Joó 
I'álaé, továbbá Halasi István és Gajdán Pál csend- 
legények amaz egybehangzó vallomásait, hogy ifjú Kö­
teles Mihály, midőn 187(1. évi július 3-án elfogatott ép,
, r'is é r gé -zséges ember volt és rajta seiiimiueniii külső 

: elmeknek nyoma sem volt látható, mely körülményi, 
S/.alárdi Julianna még sokkal meggyőzőbb adatokkal 
l. uiogalja, amennyiben eskü alatt erősíti, hogy ama sér-
■ I n'yoinok, melyek ifj. Köteles Mihály mellén láthatók 

melyekre nézve a fenti tanuk természetesen mit sem
v llliatiid;, szintén nem léteztek az edfogatás előtt.

Tinta Antal fogházé: nek a tárgyaláson bővebben is 
I /Idézett vallomását, hogy vádlott vizsgálati fngságá- 
I uh ideje alatt látott ennek kezein, a csukló körül sob- 
! veket, melyek gvógyuló félben voltak s melyekről ü 
:z’ hitte, hogy ke’.ésf.de támadás következményei. Mely
■ álon iá- annál ligwlemreméltóbb, mivel ép eme tanút 
|. . beli ilj. Köteles Mihály azzal, hogy ö volt az, a ki n

i'.-gálóbitéi ulnsitása folytán öl mcglánezolta, s a ki 
dőu a vizsgál,ibiró sajátkezűié» ütötte, verte bikacsökkel, 
a melyre a tanú egyéb váUv-zt nem adott mint azt, 
i ha adott is nlásitást ilyenekre a vizsgálóbíró: én 
il','1 hallgattam rája.

Kakas György fogházőr ama vallomását, hogy ifj. Kü­
ldés kez -n, mikor ez a börtönben, mint vizsgálati fo- 
; Iv a keze alatt volt, látott ugyan sebeket, de hogy 
azék bőimét eredtek, támadásból-e vagy miből, böveb- 
'„'II nem kutatta, mert nem volt rá gondja; s hogy e 

■bekre használt i- vádlott, vélekedése szerint orvost 
rendeli I Inlvlán vizes borogatásokat. Holott ez a fogház- 
ói' is leilioltelik ilj. Köteles által, a melyre azonban 
nincs más szava, mint hogy: «nem jut eszembe, hogy 
jelenlétemben Köteles megkinoztatutt volna».

Ki-- Idv;n fogházör ama vallomását, hogy ti igen is 
látott Köteles kezein lám'/bevágás nyomait. (Ezen tanú 
sebeket hihetőleg azért nem láthatott, mert ti 187(S atig. 
ló-én lépett át állami szolgálatba a megyétől.)

ixagv Mihály börtöuniester vallomását, mely szerint ti 
i - emlékszik, habár •lu.mályosan» ama körülményre, 
lei ;v Köteles orvosi rendelet folytán csakugyan használt 

ab,mii sebeire, de hogy ezek miként jöttek léivé, nem 
tu íja, meri hivatalában ujonez lévén, nem vol* még 
b -gyakorolva arm, hogy ily műket firtasson.

Hódi Julis ama vallomását, hogy kezdetben,, a mikor 
vonakodott vallani, tit is meg akarta veretni a cscndbiz- 
to-\ In i- fektette egy székre s minden készületet ineg- 
t"U és megtételeit a* fenyegetés beváltására, melyet csak 
az által került ki, hogy elkezdett vallani.

Nagy János azon vallomását, mély szerint ti is hal- 
I itta a börtönben Köteles jajgatásait, a mi neki, hogy 
kínzás folytán kellett származnia, onnét gyanítja, mert 
ö is nagymérvű kegyetlen bánásmódban részesült. «Ne­
kem — úgymond -- mint 79 éves aggnak nincs más 
kívánságom, minthogy a jól lévő halál szánjon nic-g; 
tudom, hogy a kiállóit büntetésemet nem hozhatja helyre 
senki, s nem is ezért hozom fel panaszként, de mégis 
elmondom, hogy árlallamd lettem elitéivé a Szokol-félo 
gyilkossá» miatt, mert muszáj volt bevallani tv kínzások 
iúlylán, hogy én is részes voltam a gyilkosságban. K6- 
r: m az urakat, nézzék meg a most is látható sebhe­
lyeimet.» S megmutatta kezeit, melyeken ép oly nyomok 
láthatók, mint ilj. Köteles kezein. (Éz a konstatált kö­
rülmény szintén toliban maradt, s nem jött be a jegy­
zőkönyvbe.)

S T'eszáry József nmn vallomását, hogy ti Szilágyival 
akkor, midőn a harmad bíróság az Ítéletet' feloldotta, s 
u pótvizsgájától a panaszolt kinoztatására vonatkozólag

is elrendelte, beszélt ez ügyről, s ki neki annyit mon­
dott, «hogy ha baj lesz is belőle, nem tehetünk róla; én. 
felelek érte, én csináltam.» S hogy tanú már ezt inog- 
előzőleg is valószínűnek tartotta Kötelesnek a esendbiz- 
los által történt megkinoztnlását, mert ismerte ennek 
fölöttébb indulatos természetét.

Valamennyi kihallgatott csendlegény ama tanuzását, 
hogy a csendbiztos szobájában a rendes kísérő nagy 
láiiczon kívül, apró szemű lánez, bikacsök, fokos, lo­
vagló ostor stb. tartatott állandóan, mely közül p. o. a 
bikacsök jól el is koplattalott a sok használat által, az 
aprúszemii lánez pedig «kézszoritónak» használtatott.

A Szokol-féle rablógyilkosságban való részvétel miatt 
10 évi börtönbüntetésre elitéit, s immár feltételes sza­
badságon -levő Nagv János tanuzását, ki vallja, hogy ö 
is a rémilő kínzással kényszerittetclt beismerő vallomás 
tételre, s a kinek testén még most is látható kínzást 
nyomokról maga a bíróság is személyes meggyőződést 
merített, s ki hallotta, a mint Köteles egyszer szánal­
mat kellő módon jajgatott a nagy börtönben.

Szabii József rendőr azon tanuzását, hogy igen gya­
kori esel volt az, a midőn a esendbizlos «kézszonló 
lánczczal vallatta a rabokat.

Tatár Kis Péter csendlegénynek azon többi csendle­
gények állításaival megegyező vallomását, hogy a csond- 
bizlos soha máskor nem szokott vallatni, csak éjszaká­
nak idején, a mikor is közben-közben pálinkaivással 
foglalkozott, a melynek utóhatása alatt, el-elaludt s fel- 
felébredvén, megint csak folytatta a- púlinkaivást^ m<|ly, 
liogy mily mértékben történt, kivehető abból, hogy egy- 
szerre nem kevesebb pálinkát hozatott, mint 3 liternyit.

Tollai András fogházőr ama tanuzását, hogy néha- 
néha ütések és pattogások zaját s jajkiáltásokat hallott, 
leginkább olyankor a midőn a vizsgálóbíróval Szilágyi 
csendbiztos bement a nagy börtönben levő börlönürök 
szobájába, a hol midőn a vallatások folytak, a börtön- 
űrök némelykor eltávolíttatlak, s a esendbizlos a vizs­
gálóbíró engedélye folytán erősen elbánt a rabokkal ; s 
hogy különösen ‘ jól emlékszik egy ilyen cselre, a mely 
ifj.'"Köteles Mihályival történi, a mikor a esendbizlos a 
vizsgálóbíró hívása következtében jelent meg. Eme tanú 
és Kiss István fogházör vallomása szerint a vizsgálóbíró 
szobájában szintén volt cgv bikacsök vallatások czéljára
tartogatva. .........

Ugyancsak Tokai András és Kis István fogházorök 
amar vallomását, liogy a vizsgálóbíró által csonka kezű 
makói zsidónak megveretésél is látták, s hogy a láncz­
czal való csavarás sűrűn megesett.

I-utyii Magyar Mária ama vallomását, hogy ti, bár be- 
bizonvillialúlag igen előre haladott terhes állapotban volt, 
melyet lehetetlen volt bárkinek is első tekintetre észre 
nem venni, Teszáry vizsgálóbíró által, Nagy Mihály kőr- 
lönmcster segédkezése mellett annyira megvcretelt, hogy 
e miatt a pár hónap múlva született gyermeke, bár ez 
idő szerint már 3 éves, beszélni nem tud, máskülön­
ben is a szó szoros értelmében nyomorék, a mennyiben 
a melle zörög;

Szűcs Erzsébet ama vallomását, hogy ő is 5 napon 
keresztül nagymérvű kínzásban részesülőiéit ;

Hódi Julis ama előadását, hogy a nagy börtönben 
Köteles Mihályival történi szembesilletése alkalmával, a 
midőn ő is olt látta a csendbizlost, szintén hallott «a 
börtön folyosó vége felöl» jajgatásokat, de hogy ez Kö­
telestől avagv Nagy Jánostól eredt-e. nem tudja :

I)r. Hainiss József azon vallomását, hogy ö körülbe­
lül lü olv egyén sérüléséről állított ki látlelet, kik a 
Szilágyi esendbizlos bántalmazásaiból eredetinek mon­
dották sértéseiket;

Igaz Andrásné tanú vallomását, ki saját szemeivel 
látta ifj. Köteles Mihálynak a h.-m.-vásárholyi börtönből 
mosás végett hazaszállított fehérneműi véres voltát, és 
pedig egy inget, mely ujja végén, olt a hol tv kézcsuk- 
lóhoz ér," volt véres, továbbá látott egy véres zsebken­
dőt is ;

Szulárdi Julianna vallomását, mely szerint valami ;>
Ízben látott a férjének H.-M.-Vásftrhelyről mosás végett 
hazaszállított fehér ruháján véres csepp nyomokat ;

Joó Pí-.lné vallomását, mely szerint neki id. Köteles 
Mihály panaszkodott, hogy fiának szennyes ruháját vé­
res állapotban hozzák haza Hódmezővásárhelyről.

S legkiváltkép az illavni országos fegyintézet! orvos 
által 188J. október 17-én kiállított látlelete« szakértői 
vélemény azon tartalmút, melynél fogva az 5 év múlva 
észlelt sértési nvomok úgy vannak feltüntetve, hogy 
azok a leirt hegekről Ítélve, megfelelni látszanak a pa­
naszolt s most már beigazolt kínzás módjának és esz­
közeinek s minden valószínűség szerint a panaszolt mó­
don, t. i. rugdosás által és lánez alkalmazásával jöttek létre, s 
a mely vélemény egybevetve az elősorolt tanuk vallomásai­
val, bizonyítékot szolgáltat Köteles ama állításának alapos­
sága mellett, melyeket a következőkben ad elő: 1870. évi 
július 3-án történt elfogatásakor egyenesen Uoldmező- 
Vásárhelyre szállíttatván, még azon este a csendbiztos 
őt, saját lakásán vallatás alá fogta s midőn kijelentette, 
hogy neje meggyilkol látásúban nein részes, arról mit 
sem tud, az őt először arczul ütötte, később egy csend­
legényt hivott be, a kinek segítségével kezeit apró 
szemű lánczczal összekötötte, s egy kulcscsal, melyet a 
lánez közé dugott, csavarva összeszorilolta, úgy hogy 
keze feje megkékiilt és feldagadt. Ezután földre tepertő, 
ott egy — körülbelül mutató ujjnyi vastagságú 
nádpálczával — ütötte, verte, utóbb pedig megrug­
dosta. A Hódi Istvánnal történt sikertelen szembesítés 
után amiért, úgymond, tagadta a felbujlóságot, a csed- 
biztos Hódit kikisértetvén, öl káromlások közölt a nád­
pálczával újból ütlegelte, lmját tépte s a földre rántotta 
ama kijelentéssel, hogy vagy ott elpusztul vagy elvál­
lalja a cselekményt. A nádpálczával a Hódi Julissnl lőt­
tén l sikertelen szembesítés után is ütötte, lmját ismét 
megfogta s fejét a falhoz verte. Ekkor kimerülve u 
szenvedéstől, csakhogy a további kinoztatás elől mene- 
kedjék, ennyit mondott: «hogy hát úgy van a dolog, a 
mint a három vádlott-társam elmondotta.» E nyilatkozat 
már éjfél utáni 3 óra után lehetett, s ekkor a csend- 
biztos azt mondotta: «No most azért, mert előre nem 
vallottad he, itt maradsz igy mcglánczolva reggelig.»
És csakugyan ott hagyta öt a padlón ineglán- 
czolt állapotban egész reggelig. Ezután kis vár­
táivá a escndlegóny, — ki majdnem az egész 
idő alatt bent volt a szobában, s kit, hogy Posztósnak 
hívnak, csak onnét tudja, mivel kezeinek ineglánczolása 
közben egyszer a lánez elszakadt, s ezt a csendbiztos 
Posztos néven szólítva, utasította, hogy hozzon másik 
lánczot, kiment a szobából s ezt egy másik csendlegény 
váltotta fel, kit a csotidtirbiztos Gajdán néven szólított s 
ki egy gyertyával kevéssé világított szobában egy szé­
ken ülve pipázott hajnalig, mikor ismét bejött a ősend- 
bizlos s levette kezeiről a lánczot, s látván dagadt és 
elkékült kezeit, a daganatot ú jaitól fölfelé húzogatni és 
kenni kezdette, mondván: «Kutya, vagy ugy beszélsz^ a 
mint kell, vagy megdöglesz!» A: vallatások közben .pedig 
a csendbiztos igen sokszor bc-bemcnt a másik szobába, 
a hol az üveg vagy poháf összeűtődéséből következtetve 

mindannyiszor ivott valamit.
Ezen állítások valósága kitűnik az összes csendlegó- 

nyek azon előadásából, liogy a csendbiztos csakugyan 
használni szokott vallatásoknál, aprószemü kézszoritó 
lánczot; hogy valóban volt egy vékony pálezájn is 
melyet ugyancsak ily czélra szokott «némelykor» hasz­
nálni, s liogy — a mi Teszáry .vizsgálóbíró vallomásá- 
is kitetszik — annyi szeszes italt, leginkább pá­
linkát fogyasztott éijelenkint a csendbiztos, hogy ennek 
közelében a pálinkomize miatt alig lehetett lenni, 
utoljára is a delirium potatoriuin tremens idézte elő 
halálát. _

Megjegyzem itt, hogy a Posztós és Gajdán neveknek 
cmlókozetbe tartására nézve felhozott nyomatékos indo­
kolása Kötelesnek szintén kimaradt a jegyzőkönyvből 

A következőkben a közvádló föltárja a «szabályszerű 
leg fölvett kapitányi jegyzőkönyv keletkezése történetét 
és kimutatni igyekszik, hogy a kapitány Kötelest egy­
általán nem..is hallgatta ki.

Maga Nagy Sándor kapitány beismeri, hogy Kötelesnek 
általa történt kihallgatása, n jegyzőkönyv fölvétele és 

í fölolvasása nem volt több időt idénybe o—10 pereznó

holott konstatáltalott az, hogy a jegyzőkönyv egyszerű 
felolvasása 2.55 perczet vett igénybe. S midőn a Ka­
pitány maga is belátta, hogy kelepczébe került, azzal
igyekezeti magyarázni, hogy azért mehetett ez ily gyor­
san, mert a kihallgatás a csendbiztos írásbeli 
jelentése alapján történt, vagyis quasi lemásoltam». 
Mcgérdemli-e teltál a jegyzőkönyv a közokirat jelleget, 
melyet neki az ítélet tulajdonit ?

Az e részben felmerült aggályt tetemesen növeli a kö­
vetkező körülmény: Az újított per vizsgálata folyamán 
a vizsgálóbíró próbaképen Teszáry vizsgálóbíró helyett 
Nagy Sándor h.-m.-vásárhelyi kapitánynyal szembesítette 
Kötelest, mire ez ama meglepő kijelentést teszi, hogy az 
elébe állított egyént nem ismeri, soha sem látta; s mi­
dőn tudtára adatott, hogy ez a vásárhelyi kapilány, 
előtt szintén adott annak idején beismerő vallomást, Kö­
vetkezetesen azzal egészíti ki vallomását, hogy ez üt 
soha ki nem hallgatta.

Ez adatot hatalmasan támogatja Bódi Ju ts is, kinek 
szavait pedig a bíróság teljes hitelt érdemlőknek állítja. 
Ez a leány ugyanis szintén azt állítja, hogy o 
ismeri Nagy Sándor kapitányt, őt sem hallgatta 
ki ez soha, holott ennek vallomásáról is van Aölve ve 
jegyzőkönyv a kapitányi hivatal által. E vallomáson lé­
nyegileg nem változtat az a körülmény, hogy mikor a 
szembesítésekből észrevette a kérdés intencziójat, s a 
midőn Nagy Sándor kapitány szemébe nézve, figyelmez­
tette, . liogy «ott állottái Julis az ablalmal», — az 
ítélet szerint «a., nevelésben és erkölcsi tanításban 
nagy fokú elühnladást tanúsító» Hódi Juhs, kinek 
emlékező tehetsége több Ízben bámulatot keltett, Hir­
telen oda módositú vallomását Nagy Sándorra vonat­
kozólag: «nem emlékszem, hogy láttam volna», de ek­
kor is hozzátette, hogy: «engem nem hallgatott ki.»

Hogy mind Kötelesnek, mind Bódi Julisnak abbeli elő­
adása, miszerint a kapitány őket soha ki nem hallgatta, 
megfelel a valóságnak, abból is kitűnik, hogy valameny- 
nyi az időben szolgálatban volt rendőr és csendlcgeny 
ki lön hallgatva, de egy sem akadt, a ki azt bizonyí­
totta volna, hogy Kötelest vagy Bódi Juhst a kapitány­
hoz fölkisérle.E vallomások tartalma nem azt bizonyítja, 
a mi az ítéletben fel van tüntetve, hogy t. i. ennyi tdö 
óla tanuk megfeledkezhettek, hanem azt, hogy ily eset 
meg sem történt. , . , .

Nagy Sándor kapitány eljárását a közvádlo emberi 
hiúság kifolyásának tekinti, mert nem levőn előtte titok, 
hogv a vádlottak beismerésben vannak, nem vélt igaz- 
lalanságot elkövetni arra nézve, hogy egy tudomása sze­
rint megtörtént bűntényre vonatkozó beismerést u tegye 
papírra és az ő neve szerepeljen a tettesek lupuliato- 
lása élén.

Még sajátságosabb eljárás tűnik szemünkbe a vizs­
gálóbíró előtt telt úgynevezett beismerő vallomást tar- 
»vazó jegyzőkönyv keletkezése körül. 
c Teszáry Józsefnek, ki szabály- és törvényellenesen 
vizsgálóbíróul alkalmaztatott- ez ügyben, s ki csak mmt- 
e-.y 4 hóval előbb lépett állami szolgálatba mint aljegyző, 
ez a vizsgálat «talán» a 2-ik volt. A nevezett vizsgáló­
bíró a szóban levő időben alig 23—24 éves fiatal em­
ber volt, a ki gyakorlatlansága érzetében, amint Köteles 
Mihály és Kis ístván fogházör vallomásaiból tudjuk, 
magához kérette a hivatalos helyiségbe Szilágyi csend- 
biztost, s a Köteles Mihályt a nagy börtönből ide at- 
kisérö Kis István fogházért nemcsak hogy meg nem 
tűri a hivatalos szobában a kihallgatás alatt, de a vizs-

dották, hogy «hisz maga volt az, ki ® kijelentésre fel­
lobbanva közbevágott: nem igaz .Pl.sla-.h^uSv" osak a 

Ha figyelembe veazszük ama jelenséget, I"L'ü, 
közvetlenség hatása alatt Uinhel

ebből csak azt kell következtetni, hogy ez 4 Köté s 
elítélésére szolgált egyik föbizonyilek az ujilolt F™ 
alaptalannak tűnt fel és igy iQ. Küle cs Mihály bűnös­
sége bizonyítottnak semmikép sem tekinthető.

mulatságok.
— Kereskedő Ifjak kiállítási mulatcága.

dapesti kereskedő ifjak társulata elhatározta, hogy meg 
a holt saison előtt a kiállítás területen nagy nv.in mu­
latságot rendez.

— A kőbányai férfldalegylet e hó 29-én a régi 
sorházban a budapesti képlaragók önképzti koré a 
Ganz-féle gyár és az «Egyetértés» dalegyletek közr mű­
ködése mellett nyári ünnepélyt rendez mellnek tiszta 
jövedelme a kőbányai «Humanitás» jótékony egylet alapja 
javára fordiltatik.

•kelt

A bu-

HÁZASSÁG.
— stelner Ármin esuzi földbirtokos eljegyezte 

Fried Czeczilia urhölgyet, Fried Raphael, Örményi föld­
birtokos szeretetreméltó leányát.

GYÁSZROVAT.
Halden Imre szombathelyi köz- és váltó-ügyvéd e 

hó 18-án Gráczban 48 éves korában elhunyt. Hű t tete­
meit Szombathelyre szállították s e hó 23-án helyeztek

örök nyugalomra. . .
Hohénzollern Karolln herczegnő, a nem rég el­

hunyt Hohcnzollern Antal hcrczeg nővére, e hó 21-en 
este Sign,aringben meghalt. Kamiin herczegnő 1810. jú­
nius 6-án született és 18-17-bcn ment nőni Hohenzol- 
lern-IIccliinger Frigyes herczegliez, kinek halula után 
Stiigcr János neje lett. Második férje ezelőtt három ev­
vel szállt sírba. , , ,

Dr. Kóveuay Ferenoz székesfehérvári orvos, a vá­
rosi képviselőtestület egyik legrégibb és lngbuzgóbb_ 
tagja e hónap 21-dikén 73 éves korában meghalt.

Hangéi János m. kir. honvéd-szakaszvczcló e lio 
21-én reggel élte 23-ik évében Várszegen meghalt.

Pária jun. 24. Viatry franczia akadémiai tag, la 
a császárság alatt volt miniszter, meghalt. Vuitry 1813-ban 
születeti Scusban. Több pénzügyi müvet irt. 18b7-ben a 
becsületrend nagykcreszlese lelt. _____ _____

gálóbirú liutározott utasítása 
nllávolittatik az őrszobába,

A hivatalos lap junins 24-ki számából.
Kinevezés. Ö felsége Bröndstcdb W. kereskedőt 

St.-Thomasban (Nyugot-India), 
ugyanoda, n tarifaszerü konzuli

■ • . — n vallás- és miíumuu
földbirtokost, a

fizetés nélküli konzullá 
illetékek szedésére való 

jogosultsággal: — a vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter liáthonyi Lajos nagy-tarnai

folytán eme időtartamra 
a mely a kihallgatás! helyi­

ségtől mintegy 80 lépésnyi távolságban van. .... egész 
más épületben. Ezzel megegyez Nagy Mihály börtön- 
mester vallomása, moly szerint Teszáry a Kötelest fel- 
kisérő őrt csakugyan eltávolította az őrszobába, a kihall­
gatás megtörténtéig.

Ugyancsak, Kis István fogházör vallja, hogy Köteles 
Mihály kezein láncz-bevágások nyomni voltak. Nagy Mi­
hály fogház-őrmoster emlékszik, hogy az orvos valamit 
rendelt ilj. Köteles részére, a mely az utóbb nevezett 
szerint nem állott cgvébbül, mint abból, hogy mikor 6 
a fögházorvosnak panaszkodva megmutatta sebtől véres 
kezeit és fejét, ez vizes ruhával való borogatást rendelt 
s a vizes ruhái Nagy Mihály adta be neki.

Sánta Antal fogházör «olyan támadásból vagy köles­
ből származhatott sebeket, látott Köteles testén», — Ka­
kas György fogházör pedig vallja, hogy a nevezett to­
poly «sebesnek látszott lenni.»

Ezenkívül Nagv Mihály logház-őrmester arról is ta­
núskodik, liogy teszáry csakugyan elment a nagy bör­
tönbe o»y alkalommal, midőn öli Köteles fogva volt.

E vallomások után lelict-o többé kételkedni Köteles 
szavahihetősége fölött, ki a vizsgálóbíró elölt és állal 
történt megkinoztalást ekként beszéli el: mikor ő —- 
uoyiiiond — itt ártatlannak mondotta magát, a vizsgáló- 
bíró a szobában őt magára hagyta,' kis idő múlva azon­
ban visszajött a csendbiztossal együtt, s mikor most is 
ragaszkodott ártutlansági nyilatkozatához, tit a vizsgáló­
bíró Bánta Antal nevű fogházőrrel megvasalta!tn, maga 
pedig fejes gyűrűjét tenyere felé befordítva, arczul ütötte, 
s a szobából kimenve, intett a csendbiztosnak, ki ez 
alkalommal is elővett egy kulcsot, melylvel a kezeire 
tett lánczot megcsavarta ; továbbá megrugdosta, s a ma- 
„ával hozott nádpálczával ütötte, minek következtében 
kénytelen volt annyit mondani: ugy van a dolog, a mint 
ellenem bemondották. Erre ismét bejött a szobába ti 
vizsgálóbíró, kinek urna kérdésére : «no hát lesz-e már 
valami ?» — ismételte a fentebbi szavakat. A csendbiz­
tos a kínzás nyomait újból a már ismert módon igyeke­
zett eltüntetni. Ezután úlkisérlették a nagy börtönbe, 
hol 3 napig egyedül volt, ifiig ismét a vizsgálóbíró elé 
hivatták, ki ekkor már átjött" a nagy börtönhelyiségébe 
« ott a börtönötök szobájában vette őt kérdőre, hol 
Sánta Antal és Kakas György fogházőrök jelenlétében 
saiátkczüleg megvasalta, és pedig most már amaz okból, 
mivel ama vádakat, miket vádtársai ő ellenében bemon­
dottak, nem tudta elég körülményesen elmondani. Ezt 
megelőzőleg farkasguzsba kötötték és két szók karján 
o»y botra felakasztva lógni hagyták. Igazolják ezt Tohat 
András, Fiityti Mária, stb. tanuk. Kegyetlen bánásmód­
ról panaszkodik Teszáry ellen Szűcs Erzsébet is.

Ily adutokkal szemben az ítélet elégnek tartja a kín­
zás megtörténtének kétségbevonását Knauz és Wieder- 
mnnn tanuk vallomásaival indokolni a a vizsgálóbíró 
elölt tett beismerő vallomás őszinteségét kétségen kívül 
helyezni, holott n tárgyaláson bebizonyittatott, liogy Kö­
teles Mihály vallomásának az a része, mely 187b. jul. 
14. és 31-én vétetett föl, nem is Teszáry Írása; teljesen 
különbözik ennek névaláírása vonásaitól, süt a névalá­
írások egész más tintával írottaknak tűnnek föl, a mi 
arra mutat, hogy az állítólagos vallomás megtétele az 
aláírás megtörténtével nem egy időben és nem egy he­
lyen eszközöltetett. ;; ■ -

Pontonkint megtámadja á közvádló az jtélct indoko­
lását és erős érveléssel igyekszik mogczafolni azt az 
állítást, hogy Köteles csupán azért tartotta künn felesé­
gét a tanyán, hogy elmebetegségét titkolja.

Ha Köteles kinoztatása bizonyítva van — folytatja a 
föllebbezús, — kérdés, vajion a kínzás folytán lett ön- 
beismerő vallomása megfelel-e a valóságnak. Azt, hogy 
Kötelest csak a kínzás vitte oly vallomásra, mely a va­
lósé-mai; meg nem felel, következtethető egyik vúdlot- 
társa ama nyilatkozatából, liogy Köteles ártatlan neje 
meggyilkolásában, továbbá, hogy Köteles mindjárt a 
vizsgálóbíró által történt kihallgatását követő napon ki­
jelenté, hogy neje halálát elő liem segítette és arról tu­
domással nem birt. «Bármit mondjon is ellenem bárki, 
szabad akaratból sohasem ismerem be a gyilkosság­
ban való részvételemet.»

Jellemző esetet említ föl itt a közvádló. Kalmár Ist­
ván ügyvéd állítása szerint annyira megszorittatolt a 
törvényszék részéről védői jogainak gyakorlatában ép a 
kínzás kérdésének feszegetésénél, hogy nem tehetett 
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nagv-tamni, bocskói, szárazpataki, komlós-sellői, balarcsi, 
turczi nagy- és kis-géresi népiskolák számára ideiglenes 
minőségű iskola-látogatóvá nevezte ki, és Haló Józsefminőségi, .--..w... .......... - , , . . , , •
budapesti állami tanitóképczdei gyakorló polgári iskolai 
ideiglenes rendes tanárt, Baudexlcr István munkácsi 
állami elemi fiúiskolái rendes tanítót, Iiob'aczy NJumly 
munkácsi állami elemi fiúiskolái rendes tanítót, >áyvay 
Bonavenlura bilkei áll. elemi isk. rendes tanítót, Kadar 
Mária bilkei állami elemi iskolai rendes tanítónőt, és 
Sechser Lujza munkácsi áll. elemi isk. rendes tanító­
nőt, jelen állásukban végleg megerősítette; — a buda­
pesti kir. főügyész Varga István rima-szombati királyi 
fogház-őrt, az "ugyanottani kir. törvényszéki fogház melle 
őrmesterre nevezte ki.

Áthelyezés. A magyar kir. igazságiigyininiszlcv Je­
szenszky Sándor budapesti és Lázár László pest­
vidéki kir. alügyészeket kölcsönösen áthelyezte.

Rendjel-adományozás. 0 felsége A!i Aga kuvasz­
nak a cs. és kir. konzulátusnál, az ezüst érdemkereaztel 
adományozta.

A hadsereg köréből. Ö felsége továbbá kinevezte. 
főorvosokká a tartalékban: a következő tart. 1. 

oszt kát. orvos-növendékeket: dr. Kantba Józsefet, or. 
Smolarski Zsigmondot, dr. Frey Lajost, er. Gröbner 
Ágostot, dr. Antulkovies Jiízsefel, dr. Schwarz Ignaezot, 
dr. Bohosicwicz Tódort, dr. Gerber Bélát, dr. Lüwun- 
stein Arlliurt, dr. Mazzi Alajost, dr. Herezeller Imrét és 
dr. Bruck Adalbertét;

segéd-orvosokká a tartalékban: a kővetkező tart. 
segéd-orvos helyetteseket: dr. Biermann Rudolfot, űr. 
Czipoll Zoltánt, továbbá: dr. Tónay Dezsőt, dr. Uevly 
Dénesi, dr. Beer Bérlőidet, dr. Gottlieh Illést;

segéd-orvosokká: a következő, jelenleg szolgáló, I. 
oszt. cziinzeles 1. oszt. kát. orvos-növendékeket: dr. 
Akontz Károlyt, dr. Rosenthal Zsigmondot; — továbbá 
kinevezte: , , .

főorvosokká a es. kir. hadsereg tényleges állomá­
nyában: dr. Pnvlccka Károlyt, dr. Stéger Kálmánt, dr. 
Kweizer Lászlói; — Waage Willibald fősebésznek az 
az avany-érdemkeresztet adományozta, Botschan Antal 
jalonai gyógyszerész-gondnoknak nyugalomba helyezését 
saját kérelmére elrendelte; végül: Wolf András_ nyugat-saját
mázott gyúgyszorkovácsnuk 
mentesen adományozta.

az al-állatorvosi czimut dij-

TÁVIRATOK.

egyebet, mint nyílt ülésben fölkelni helyéről és a tár­
gyaló teremből eltávozni.

Végül több időt szentel a közvádló Bódi Julisnak a 
fő terhelő tanúnak jellemzésére és vallomásai ellentétes 
voltának, kimutatására. Minden arra mutat, hogy Bódi 
,Julis vallomása, mely lpgterhelőbb ilj. Köteles Mihályra, 
sokkal kevésbé bir a valóság színezetével, nemcsak a 
felmerült adatok folytán, hanem azért is, mert vallomá­
sában sokszor ellentétbe jön magával.

Nem lehet Bódi Julis vallomásaira éppen semmi súlyt 
fektetni, kivált ha figyelembe vesszük, hogy a fivére 
által Köteles ártatlanságára vonatkozó kijelentés meg­
történtét is elég merész volt a legutóbbi vizsgálat 
során meg nein történtnek állítani ős csak akkor mó- 
dositdtta vallomását a • nála -megszokott kifejezéssel 
«erre már nem emlékszem», inakor a kir. törvényszék-. 
nek az akkori ülésben ielcn volt tagjai szemébe mon

Zágráb, jun. 24. (Az Egyetértés távirata.) A zom- 
bori szerb ellenzéki gyűlésre, melyet a szerb egyházi 
kongresszus alkalmából fognak tartani, a helybeli szerb 
konferenczia által szervezett végrehajtó bizottság kül­
dötteknek kiválasztotta Jovanovicsot, a Serbobran 
szerkesztőjét, (Juuella kereskedőt és dr. Krasojevics 
broodi ügyvédet.
- Trieszt, jun. 24. (Az Egyetértés távirata.) A hely- 
tartóság megtiltotta az Undone Ginnastica olasz torna­
egyesületnek a drezdai német tornaünnepólyben való 
részvételt. A helytartóság o rendeleté általános föltünést 
kellett.

Bóoe, jun. 24. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Lorr.
A közös hadügyminiszter rendeleté alapján a hatóságok 
utasitlattak, hogy hadi szempontokból fontos vidékeken, 
nevezetesen az ország halárain a községi és magán­
unkat is ellenőrizzék, s ha valahol uj utakat készítenek, 
vagy a meglevőkön változtatnak, arról a hadtest-parancs­
nokságnál azonnal jelentést tegyenek.

Prága, június 24. (Az Egyetértés távirata.) Egy 
budweiszi lap szerint a pápai konzisztorium júliusban 
ül össze, hogy Schönborn grófot prágai érseknek 
prnekouisálja és a beiktatás augusztus 15-én fog végbe 
menni a prágai székesegyházban.

Lemberg, jun. 24. (Az Egyetértés távirata.) « val­
lásügyi miniszter a három rutlien egyházfejedelem elé 
terjesztette a rutlien küldöttség ama memorandumát, 
melyben a Vazul-rendieket a jezsuiták állal kérik he­
lyettesíteni.

Lemberg, jun. 24. (Az Egyetértés távirata.) A 
zsidó joggyakornokok emlékiratot terjesztenek az 
igazságügyminiszter elé, melyben előadják, hogy a 
zsidó joggyakornokokat keleti Gácsországban rend­
szeresen mellőzik az előléptetéseknél. A memoran­
dumot egy tiécsbe mcncsztcndő küldöttség a király­
nak, a miniszterelnöknek és az igazságügyminiszter­
nek fogja átnyújtani.

Berlin, jun. 24. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Az elzász-lotharingiai helytartói állásra' 
már nyolez jelölt került szóba. Az angol kabinet­
válság befejezését illetőleg az itteni diplomacziai 
körök nagyon tartózkodó álláspontot foglalnak el.

KmwmI, június 24. (Az Egyetértés távirata). Stöcker 
berlini udvari lelkész az itteni evangélikus lelkészi 
•állásért pályázik.

Bem, jun. 24. A nemzeti tanács egyhangúlag elhatá? 
rozta, hogy fölhívja a szövetsógtanácsot, tegye megfonto­
lás tárgyává, vájjon a Németországgal fönálló keresko-

Párls, jun. 24. A kamara és a szenátus 
köztársasági párti tagjai ma reggel gyűlést tartottak, me­
lyen Magnint elnökké választották és megalakítottuk 
az elnökséget. A gyűlés ezélja az volt, hogy a küszö­
bön álló választások alkalmából az összes köztársasági 
pártiak közt egyetértés létesittessék, de a gyűlés ma 
még nem hozott határozatot és jövő ülését pénte/re 

tűzte ki.
London, jun. 24. Az al sóház mai illésén 

Gladstone felolvasta a közle és Salisbury 
közt folyt levelezést, melyből kitűnik, bogy 
Gladstone átalánosan tett ugyan Ígéreteket, 
de különös, határozott ígéretek tételét mind­
végig megtagadta. Erre az uj kabinet alakí­
tás következtében megürült választó-kerüle­
tekben kilüzetvén az uj választások, a ház 
holnapra halasztotta ülését.

Windsor, jun. 24. A királynő elnöklete alatt 
ma délután tartott titkos tanácsülésben a volt mi­
niszterek átadták pecsétéi két, melyekét a királynő az 
uj minisztereknek szolgáltatott ki.

London, jun. 22. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Az alsóházion helyet cse­
réltek a liberálisok és konzervatívok. A 
konzervatív-párt egyik tagja azt indítvá­
nyozta, hogy halaszsza el tanácskozásait az 
alsóház holnaputánra, a mikor majd java­
solni fogja, hogy az uj miniszterek kerüle­
teiben tűzzék ki a választásokat s július 
fí-áig ne tartson ülést a ház. Gladstone meg­
ígérte, hogy a Salisbury vei folytatott tárgya­
lásokról jelentést tesz a pénteki ülésen.
(N. Fr, Pr.)

Madrid, jun. 21 A tegnapi nap folyamán itt 
három ember" hall meg kolerában. Újabb betegedési 
eset nem fordult elő. A madridi kereskedők kül­
döttséget indítottak a királyhoz, azzal a kérelem­
mel. hogy semmisítse meg ama rendeletét, mely 
konstatálja, hogy a kolera Madridban kitört, mert 
ez kárára van az iizlelvilágnak. A király a kül­
döttségnek azt válaszolta, hogy a kolera, fájdulom, 
csakugyan föllépett Madridban, az érintett rendelet 
tehát nem semmisíthető meg. A kortesben a bel­
ügyminiszter kijelenté, hogy a beoltást el fogja ren­
delni. ha az orvosi fakultás pártolni fogja.

Madrid, jun. 24. Ganovas és Ilomero mi­
niszterek Marcidba utaztak, a hol tegnap 93 
ember halt meg kolerában.

'Lisszabon, jun. 24. A beteg király állapota 
rosszabbra fordult.

Róma, jun. 24. (Az Egyetértés tudósiló­
jának távirata) Arra a hírre vonatkozólag, 
hogy Gordon még életben van, a JUfonna 
levelet közöl Messadaglia egyiptomi ezredes­
től, mely szerint a Bosphore Egyiptienne 
hire, hogy Gordon pasa még életben van, 
valónak bizonyult.

Róma, jun. 24. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Jellemző, hogy az utóbbi napokban a ki­
rályhoz meghívott egyéniségek között Cnspi is volt.

Róma, jun. 24. A képviselőház ülésen 
Depretis tudatta, hogy a király az uj kabi­
net megalakításával tegnap este őt bízta meg 
és ő c megbízatást el is vállalta. Ezután a 
ház elfogadta a közműn ka ügyi minisztérium 
költségvetéséi és a bevételekről szóló költ­
ségvetést. A szavazásban az ellenzék is 
részi vett.

Kattn.ro, jun. 24. (Az Egyetértés távirata.) Az 
utóbbi napokban a külföldi hatalmak képviselői, kik 
Czetinye mellett laknak, bir szerint sürgős ügyek­

ben néhány napra Czetinvébé utaztak. Csakhamar 
ezután eltávozott az osztrák magyar meghatalma­

zott Becsbe, a görög követ pedig Athénbe.

Bukarest, juti. 24. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A néhány nap óta megjelenő Buka­
restet- Freie Presse, a mely diplomáciai körökkel 
áll összeköttetésben, határozottan megczáfolja a 

Romamd-nak jizt a hírét, hogy Németország romá­
niai uj követe, dr. Ensch meg volna hízva közve­
títéssel az osztrák-román kereskedelmi szerződés 
megújítását illetőleg. E hiv, az idézett lap szerint 
nem egyéb, mint a szerződés ellenségeinek tenden- 

sziozus ráfogása.
Szófia, jun. 24. (Az Egyetértés tudósítása.) Pol. 

Goit. Németország panaszt emelvén Szófiában, hogy 
a várnai hatóságok két német alattvalóval szemben 
túlkapásokat követtek el, az ügy ugy intézteiéit el, 
hogy a várnai prefekt Bahovoba helyeztetett át, 
tehát 1. osztályú prefektböl harmadosztályúvá lelt.

Péterváir, jun. 24. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Az oroszok átléptek a 
koreai haláron, hogy a Lazarev kikötőt meg­
szállják.

Pétervár, junius 24. (Az Egyetértés távirata.) 
A Ears jelentése szerint a bokharai emir meg­
engedte az orvosoknak, hogy a mcrv-bokhara-las- 
kendi vasutat az ő területén ál építsék.

Kairó, jun. 24. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Hírlik, hogy Kollár pasának, a ki hosszabb 
időre Európába utazik, a kormánytól titkos megbí­

zása van.

KÖZGAZDASÁG.
Pozeony, jun. 24. A belügyminiszter egy ina leérke­

zett rendeletével véglegesen helybenhagyta Pozsony vá- 
03 közönségének azt a határozatát, hogy kölcsönt 

vesz fel a városi adósság konvertálására és többféle be­

ruházásokra.
Pária, jun. 24. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A Pariser Börsenblatt jelenti, hogy a Banque 
France holnap tudatni fogja, hogy félévi osztalékul 100 
frankot fizet.

Szófiia, jun. 24. (Az Egy értés távirata.) Pol. Corr. 
E hó 18-án tették le ünnepélyesen a ^aribrod-vaka- 
reli vasul alapkövét. A fejedelmen kivid diplomaták 
képviselők is voltak jelen. Sáuddr fejedelem aranyos la­
páttal vette fel az első marok földet. Az alapkőletétel 
után dejeuner volt, melyen a fejedelem és meghívott 
vendégek vettek részt.

Magyarország áruforgalmi* 
1884-ben.

Az orsz. magyar kir. statisztikai hivatal beküldte ki­
mutatását Magyarország áruforgalmáról Ausztriával és 
más országokkal az 1884. julius—dcczember végéig ter­
jedő félévre. .Ezzel a füzettel most már teljes az 1884-iki 
áruforgalmi statisztika. A statisztikai hivatal e rendkívül 
késői megjelenési n feldolgozandó anyag roppant nteny- 
nyiségével indokolja, a mennyiben az 1884-ik évben 
összes 4,689.944 áruforgalmi nyilatkozatot kellett feldol­
gozni. A jelen kimutatásban már a postaforgalmi adatok 

faltainak ésis benfogíallatnak és épen ezért az áruforgalmi nyilat- 
delmi szerződés lelmondassék-e, továbbá vájjon Török- 1 kozatok száma 1883-hez képest 167.67 százalékkal sza- 
.országban, lótesittessúk-e különös diplomácziai vagy kon- l porodtak. Nem indokolhatja azonban az orsz. statiszli- 
zuláris képviselet Svájez részére. I kai hivatal azt u tapintatlan eljárását, hogy kimutatási
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ívűig a mcgjelenég elült közölte egy kiváltságos lappal 
,■■■. esik miután ez nagy kényelemmel folytatásokban 
közülié az egész kimutatást, akkor küldte bo a többi 
lapoknak.

A jelen kimutatás szerint 1881-ben az összes belio- 
s-atal Í9i -i'19,478 frt értéket képviselt, n kivitel ellen­
ben r-nk 3U:; «94,494 frtot, úgy hogy a bevitel 90.744,998 
fritn! lialadta mag a kivitelt. Az áruforgalmi sla- 
ti-rtiki 50 főcsoportja szerint volt az áruforgalom 
1804-ben:

A íácMport mejivv

Gvarrnal.iruk
1 = vzer.b
Déli p>ii 
í teilbar 
Dalián . 
Ciibnn.1 r

„,i.'i ."

■ luive-
ívesek, lis/t ej
ml •lie II'rvk, 1 if s

Füzeié!,.v 1 éimöiij,
növénye!1; é-s nö-
vén v rész

Vécé-igi 
M.i állati

isinarha

Áll.i'i lernveivok
7. .iradrk'i 
Z :nij fúr

k . . . .
íjuk. . .

Halok

: i:s tőzeg
1: -/.lei ;'uiv o é -- fn-

ragé. an agúk. .
A>-. ányok
<;..>• / : -é-'iliut-
szeranwig..k . .

Ke Ki- . ■ 1serző-
nn'.agok,

Mv. aak é.? gyan-
iák’ . . .

Á-ványotej 'Ő to-

valiliái' II1 na-zen
. 1 .iiakíikátrány

Pamut, |>;noulfo-
luleK i - iiamut-

einler. juta
■ klVnli Ilii g
ii-.cz.ttnó-

Behoznia! Kivitel Becsérlék tCbli-
htx-iítléke rzer f<-rintlxm lote

a bcluealalnak 
b. és a kivitelnek 
k. ezer o. é. frt.

74-83 700 6783 (b.
731 97 638 (b.)

1490 57 1432 (b.)
11967 4908 7058 (b.)

91f’í 1 7428 1766 (b.)

19737 130301 110566 (k.)

6405 17371 109,06 (k.)
12530 63806 51275 jk.)

103 4758 4655 (k.)
8- 73 14163 6124 (k.)
2557 4228 1670 (k.)
3026 1095 1930 (b.j

19095 22812 3717 lk.)
5155 1992 6363 (b.)
— 21374 12843 (k.)

1351 1600 ■ 25-1 (k.t
1824 1318 506 (b.)

901 281 620 (b.)

2774 5095 2920 (k.)

970 87 883 (b.)

8111 915 7166 (b.)

61039 5212 51977 (b.)

. éiiv: fonúíii

-Ml
jI

maiak
:-z«-l

> • iruk . 21268 2628 21639 (b.)
(•'••'!■ " • !?)' 'I'J"-

fon.II •-. ;iü'i'l'jii-
áruk . . . 

Si-lyenutes
55717 16953 38793 (b(

áruk . . 
Kuli.c.ib.k. fol.ér-

21710 2165 19545 (b.)

1 1 IIIÜ I- i pipere-
ai'ik . . 28730 11401 17328 (b.)

lakó öái a 908 302 605 (b.)
Aruk szí Imából
és háncs!.ól . . 377 535 157 (k.)

1'- 1 rap‘*
rn-.iruk 53C0 1814 3545 (b.)

Kan: -Luk és gut-
ta porcba x ala-
lám.nt az azok-
l.ól való áruk . 1279 104 1175 (b.)

\ I.KZOj V ászon
é-s viaszé;< tafota 1141 25 1115 (b.)

|:> ej bői .ivük . 30854 5852 25001 (b.)
Szüe iruk 2254 1265 988 (b.)
l a- V -ontáruk 9256 3788 5167 (b,)
1 Vés Üvii-gáruk 2776 612 2161 (b.)
Küai'uk . 8023 1005 7017 (b.)
A:- árok 3077 586 2191 (b.)

ái tik . 200UÖ 5578 14-127 (b.)
N-iiitelen fen. k
e- a: ezekből
• aló ;i:.k 3603 1077 2526 (b.)

Gépek és Eel,r* -
1026C 3436 G830 (b.)

K .esik éj haiók. 1569 1206 3C2 (b.)
-nies fémek é;

• n z; énzi k . . . 1056 4810 804 (k.)
Mü- é-s l a ív'ize-

rek. órák,1 apri
áruk . . . 32267 6853 25413 (b.)

Konyha ó • • ,y 1013 53 959 (b.)

aín; .k . 3316 1381 1935 (b.)
V ;■ .-ze!i 
g'ÓJV-, ft!

.iruk,

ilial-zerek 4350 2846 1504 (b.)
• verlva ■ •zap- y

l-an . . 2206 353 1853 (b.)
1 r -t
l: .01- é;

t; ,
inti-

520 230 290 (b.)

tár;; vak 11427 1761 9666 (b.)
I! illádéból; 478 4377 3898 (k.)

Köüs■szee : 484139 393694 907-14 (b.) 
küikereskedcl-eé-ny mindenekelőtt az, hogy

műnk jelentékeny mértékben passzív jellegű, a mennyi­
ben a behozatal becsérték többlete 99 7 millió forintot 
tesz. Igaz. hogy kivitelünk többlete az egyes árucsopor­
toknál is igen jelentékeny, 200 millió forint becsértéket 
jóvá, liilhalatlja: de elegendő a táblázat utolsó rovatára 
vetnünk egy tekintetet, hogy láthassuk, miként az 50 
főcsoport közül aránylag mily kevésnél mutathatunk fel

Az áru megnevezése

A) Nyers anyagok:
1. Ipari segédanyagok.
a az áilalországból . . „
!)■ a növényorszáubúl . . .
e) az ásványorszugból . . .

összesen
2. klein,ezé i és élvezeti tárgyak,
a, az áilalországból . . . .
In a növényországból . . . .
c) az ásványországból . . .

összesen .
B) Gyártmányok :

1. A ruházati ipar készítményei
és a számára készített segéd­
anyagok ....................................

2. Különféle szerves anyagokból 
készült munkálatok . . . .

3. Tápszerek és egyéb fogyasz­
tási anyagok ..............................

4. Vegyészeti termények . . .
5. A inüipar készítményei . . 
0. (lépek, eszközök, mű- és hang­

szerek, közi. eszközük . .
7. fémek és vasáruk:
a) Vas és vasáruk........................
1») Egyéb fémek és fémáruk
8. Nem fémszerü készítmények

ásványokból..............................

1884.
behozatal kivitel 

usztr. ért. frtban

15.847.332
13.346,35(5

(5.357,229
35.550,917

11.581,612 
32.074,100 

851,903

2C.839.G73
42.178,402

1.684,885
70.700,9(50

71.651,140
92.221,791
1.126,343

kiviteli tößBlelet, s liogy épen c miatt lesz a behozatali 
többlet 90.7 millióval nagyobb, mint a kimutatott kivi­
teli többlet. 11a c pár royalot is megtekintjük, külkeres­
kedelmünk másik jellemző, évről-óvro ismétlődő vo­
nása liinik szemünkbe, az tudniillik, hogy a kül­
kereskedelem főkiviteli ezikkei Ä mezőgazdaság­
gal állanak összeköttetésben. A legelső helyet 
az összes kiviteli többlet felénél nagyobb összeg­
gel — a hatodik főcsoport foglalja cl, melyben 
gabona és hüvelyesek, továbbá u liszt szerepelnek, 
utána következik a vágó- és igásmarhák csoportja, 
majd a fa, szén és tőzeg, továbbá a főzelék, gyümölcs 
stb., de általában láthatjuk, hogy a 13 főcsoport közül, 
melyekben kiviteli többlet mutatkozik, csak három - 
1(5, 19. és 42-dik — áll az őstermeléssel lazább ösz- 
szekőltelésbon s az ezekhez tartozó kiviteli czikkek 
mennyiségét összforgalmúnkhoz > képest jelentékenynek 
nem tarthatjuk s összegük a gabonnnemtiek s szarvas- 
marhák csoportjaival szemben elenyésző.

Összehasonlítva a főcredményt a megelőző évek már 
közölt adataival, úgy találjuk, hogy kereskedelmi forgal­
munk összege a következő volt:

Év Behozatal Kivitel Becsérlékre
értéke osztr. ért. írtban nézve több a be­

hozatal (b.), 
vagy a kivitel (k.)

1882- ben 438.973,702 446.539,034 7.605,332 (k.)
1883- ban 475.830,568 454.578,278 21.252,290 (b.)
1884- ben 481:439,488 393.894,494 90.744,993 (b.)

E számok azt mutatják, hogy 1882-ben meg volt,
bár nagyon jelentékenynek mondható, kiviteli többle­
tünk, 1884-ben a behozatali többlet igen jelentékeny. 
Ennek megfelelően a behozatalnál úgy a sulv, mint az 
érték általában emelkedőben van, inig a kivitelnél, meg­
fordított arány fordul elő. Kivételt csak az egyes da- 
rabszámra vett áruknál tapasztalunk, hol a változást 
résybcn egyes felvételi ingadozások (p. o. a donga szá­
rítása darabszámra vagy súly szerinti, részben a póstiti 
felvétel magyarázzák meg, de a hol az ingadozás 
különben sem oly jelentékeny hatású; mint 
a becsérték megállapításánál lenne. Őszszehason- 
litva a két utóbbi évnek becsértékre vonatkozó 
adatait, láthatjuk, hogy a behozatalnál 1884-ben 
8.608,919 forint értéktöbblet, azaz 1.81 °/0 emelkedés 
mutatkozik az 1883-iki állapothoz képest a kivitelnél 
ellenben már (50.883,784 forint, azaz 13-40% az — ér­
tékcsökkenés. Bármily nagy hatása volt is az 1882-ki 
rendkívül kedvező termésnek a végösszegek alakulá­
sára, a mint azt már az 1883-iki összegezés alkalmá­
val is kiemeltük, csaknem kétségtelen, hogy tisztán 
ez a körülmény, mely az 1882-ki kiviteli többletnek 
talán egymagában is elegendő magyarázata, alig ha 
volt oly lényeges hatással, még az 1883-iki áruforga­
lomra is. hogy kizárólag ez okból a behozatali érték- 
többlet 212 millió forintot tehetett, inig 1884-ben már 
VŐ-7 millióra emelkedett fel. Kereskedelmi mérlegünk 
e jelentékeny változását ennélfogva csak ugy magyaráz­
hatjuk meg, ha az 1882-diki aratásnak kétségkívül 
még 1883-rn is kiterjedő hatása mellett más tényező­
ket is szemügyre veszünk, melyek kiválóan hatottak az 
1884-iki mérleg alakulására.

E változott arányt részben, sőt talán legnagyobb rész­
ben a postaforgalom bevonásának tulajdoníthatjuk, mely 
szállító eszköz hazánkban mindez ideig túlnyomóin» a 
behozatalnál használható. Postán 14787 métermázsa 
súlyú áru viteleit ki, de a behozatali czikkek súlya 99,833 
métermázsa, tehát közel hétszer" annyi. Behozatalunk és 
kivitelünk aránya 1884-ben tehát nem változott meg oly 
nagy mértékben, mint a behozatali többletnek e két évre 
vonatkozó számai mutatják, a különbséget legalább rész­
ben a postaforgalom adatainak bevonása idézte elő. Ez 
ok azt látszik mutatni, hogy nemcsak 1883-ban volt je­
lentékenyen nagyobb a behozatali többlet, mint a meny­
nyit statisztikánk a postaforgalomnak ez időre ki nem 
terjesztése miatt tényleg kimutatóit, hanem valószínűvé 
teszi azt is. hogy még 1882-ben, a jó aratás évében, 
sem volt oly nagy kiviteli többletünk.

A postaforgalom adatainak bevonása az áruforgalmi 
statisztika körébe, jelentékenyen hozzájárult ahhoz, hogy 
az 1884-iki kimutatásban a behozatali többlet oly na­
gyon emelkedett, sőt valószínű, hogy épen a postán be­
hozott értékes iparczikkek nagy mennyisége magyarázza 
meg főként, miért nem képes jelentékeny nyerstermék 
kivitelünk, legalább rendes körülmények között, külke­
reskedelmünkben egyensúlyt létesíteni.

Nem csupán elméleti értékű tehát, ily körülmények 
közölt a mezőgazdaság és ipar szerepéi külkereskedel­
münkben kissé közelebbről vehetni szemügyre. Az árucso­
port összeállításánál ugyan már kezdetben is ügyeimet 
fordítottak a nyers anyagok és gyártmányok különválasz­
tására, a minthogy az ötven főcsoport közül az első 
tizenöt túlnyomókig nyers anyagokat s a többi túlnyomó­
kig gyártmányokat sorol fel: azonban igen természetes, 
hogy az észleltekben az osztályozást nem lehetett követ- 
kezetesen keresztül vinni, hacsak az ánmeinek rokonsá­
gát tekintetbe nem véve, tömérdek zavart okozó itj csoporto­
kat nem akartunk alkotni. így p. o. a lisztet s más őr­
leményeket a gabonanemüekíiez, a kötelet a lenhez s 
kenderhez kellett a dolog természete szerint sorolni, 
másrészről a pamut- és gyapjuárukat képező iparezik- 
kektöl magát a nyers pamutot és gyapjút, a selyemszö­
vetektől a selyemgubókat, a bőráruktól magát a bőrt 
stb. nem lehetett czélszerüen s a főcsoportok számának 
végtelen szaporítása nélkül elkülöníteni. Hogy tehát jelen 
feladatának megfelelhessen a statisztikai hivatal, az egyes 
alcsoportokat, illetőleg árunemeket egyenkint revideálva 
kellelt összeállítani s hosszas és fáradságos munkával 
összegezni az uj megkülönböztetés alapján nyert adato­
kat. Ily kísérlet már az 1884-iki évfolyam első feléről 
közzétett összegezés bevezetésében történt. Most ugyan­
csak az ott felsorolt elvek szerint fiz egész év árufor­
galmát illetőleg, de egyúttal a megelőző évekre is ki­
számítva s elkészítve ez átdolgozást a következő táblá­
zatot nyerjük:

1883. 1882.
Lehozatal kivitel .Lehozatal kivitel

osztr. ért. frtban osztr. ért. írtban

21.196.859 48.624,467 
12.1U2AJ12 46.083,142 
5.954,561 _ 2.214,053 

39.254,332 "* 90.921,663"

21.846,655 76.884,126 
32.335,35(5 118.873,766 

274,747 1.014 237
44.610,515 105.999,274 54.356,758 196.772,119

12.191,644 48.224,891 
10.978,899 41.944,516 

4.606,250 2.337,581
" 27.776,793 92.506,988

7.980,986 73.692,759 
32.958,377 125.431,726 

294,357 912,093
'41.233,420 200.137,178

181.314,486

84.664,014

45.212,107
24.079,713
11.427,628

26.986,614

21.126,820

80.702,557
7.355,337
1.761,268

218.382,292

53.952,537

31.098,350
24.656,824
8.244,363

24.769,350

17.715.524

95.458,324
7.684,160
1.582,019

201.525,795

.52.594,471

30.238,533
23.832,993

8.508,719

26.590,888

19.936,079

86.264,558
8.688,706
1.636,501

15.936,989 5.330,801 13996,718 3.820,195 23.927,106 3.882,929

20:006,147
7.610,109

5.578,791
5.918,367

Az érték összege:
Nyers anyagból 

i Gyártmányokból

_ 13.99G.703_ 2.233,702 
összesen . 4O1.277.955~Í56.994,260

.... 80.161,532 236.700,234 

.... 401.277,955 156.994,260

19.592,785
4.706,298

7.589,311
382.219,478"

6.142,461
1.193,417

2.519,026
160.884,497"

19.718,428
4.089,598

5.527,946
369.963,589"

7.148,101
1.467,651

1.221,655
153.836,868

Összes érték . . 481.436187 393.694^494 
E táblázat mindenekelőtt azt mulatja, hogy a legutóbbi 

három év alatt, melynek áruforgalmi statisztikáját a" sta­
tisztikai hivatal feldolgozta, nemcsak mindig it kivétel 
nélkül a mezőgazdaság s u vele szoros kapcsolatban 
levő iparágak voltak hazánkban valóban exportképesek, 
hanem még azt is, hogy e három év alatt egyetlen, a 
mrzőgnzdaaággul szoros összeköttetésben nem álló ipar- 
trrm i.iy-csoport sem fejlődött annyira, hogy kereske­
delmi kivitelünk jelentékeny tényezője lehetne. Ha meg­
tekintjük ugyanis e táblázatnak ama rovatait, melyek az 
egyes évek kiviteli többletére vonatkoznak, látjuk, hagy 
n gyártmányok nagy csoportjai közül egyetlen egy: a 
«tanszerek és eevéb fogyasztási anyagok» szerepel c

93.611,090 293.093,781 69,010,113 292.644,166
___382.219,478 160.88-1,497_____ 369.963,589 153.836,808

475"830,568~45-K578,278 438.973,702 446.4817034

helyen s nem kell mondanunk, hogy o csoport a mező­
gazdasági ipar nagy részét, fokép a nálunk oly örven­
detesen kifejlődött malomipart foglalja magában. Igaz, 
hogy c csoport alá tartozó kivitelünk jelentékeny (bár 
e táblázat 1884-re nagy hanyatlást mulat), mindamellett 
összes ipari kivitelünk még eddig csekély az összforga­
lommal szemben, sőt magában is, a mennyiben ugyané 
csoporthoz tartozó árunemekből • n behozatal is igen nagy 
(1884-ben 85.212,107 forint értékű, több mint a fele a 
kivitelnek.)

Má' érdekesebb e táblázatnak az a másik adata, 
ho y bohőzntalunkban a főórtóket a • ruházati iparhoz 
tartozó czikkek képviselik^ tehát hogy épen azok az

iparágak, melyekre a mindennapi életben legtöbb szük­
ség van s melyeknek a dolog természete szerint a ha­
zai iparban legelőbb kellene gyökerei verniük, hazánk­
ban még nagyon is alárendelt helyet foglalnak el a fo­
gyasztó közönség szemében. Nincs ugyan még csak tá­
jékoztató adatunk sem a belföldi iparfogyasztás mennyi­
ségének meghatározására, azonban elegendő látnunk azt, 
hogy inig a búza, liszt, hüvelyesek s más mezőgazda­
sági termények kiviteli többlete 1884-ben 110.566,562 
frt értéket képviselt, a kereskedelem másik legfonto­
sabb s legtermészetesebb tárgyát képező czikkeknél, a 
ruházati ipar készítményeinél, a behozatal többlete sok­

on!kai nagyobb összeget, 164.327,872 frtot mutat fel, vagyis 
oly összeget, mely egész ez évi áruforgalmunknak csak­
nem egy hatodrészét, sőt ha magát a behozatalt tekint­
jük, (1813 millió) csaknem egy ötödrészét képezi. 
Ez adatot még feltűnőbbé teszi az összehasonlítás az 
egyes iparczikk-csoportok behozatala s kivitele között. 
A ruházati iparhoz tartozó czikkek kivitele 67 része 
a behozatalnak, tehát valamivel kisebb még a miiipar 
készítményeinél (65) s az ásványi müveknél (62) is, 
melyek különben aránylag csekély forgalmat képviselő 
fényűzés! tárgyak, de hasonlithatlanul csekélyebb, mint 
a többi iparcsoportoké, melyek közt a «különféle szer­
ves anyagokból készült munkálatok» ezime alatt (s ide 
tartozik az oly fontos bútoripar is) azt találjuk, hogy 
a kivitel a behozatalnak már csaknem egy negyedrészét 
képezi.

Három év adatai csekélyek ugyan, különösen te­
kintettel arra, hogy a postaforgalom bevonása épen az 
iparczikkeknél megnehezíti az összehasonlítást, minden­
nek daczára azonban jobbnak hiányában talán némi 
joggal 8 alapossággal hasonlíthatjuk össze az itt közlőit 
táblázat adatait.

Az összehasonlítás eredménye az, hogy az itt felso­
rolt 9 iparcsoport közül háromnál 1884-ben kevesebb 
volt a behozatali többlet, mint 1882-ben és pedig: a) 
ruházati ipar készítményeinél 20 5, b) gépek, eszközök 
hangszerek és közlekedési eszközöknél 9 5, c) fémekné 
s fémáruknál közel 1 millió forinttal. E három kétség­
kívül fontos iparágban tehát haladás észlelhető, bár más­
részt az összes ipartárgyaknál láthatjuk, hogy mig a 
kivitel értéke alig változott (1882-ben 153 8, 1883-ban 
160 8; 1884-ben 167 millió forint), a behozatal évről- 
évre észrevehetöleg emelkedik, 1882-ben ugyanis kerek- 
számban 370, 1883-ban 382-2 s 1883-ban már 404-3 
millió értéket képviselvén. Még ha ez utóbbi emelkedést 
a postaforgalmi adatok bevonása által talán képesek 
volnának is megmagyarázni, ugy, hogy az iparczikkek 
behozatala s kivitele, a fejlődés arányát tekintve, valami 
jelentékeny változást nem mulatna is: annyit kétségtele­
nül tanúsítanak e számok, hogy iparczikkeink külforgal- 
mának emelkedése legjobb esetben alig észrevehető, de 
nagyon valószínűleg ily emelkedés nem is létezik, mig 
másrészt a nyersterménycknél kivitelünk — legalább az 
utolsó húrom év alatt — tetemes hanyatlást mutat.

ORSZÁGOSKIÁLLITÁS.
= A Juryról A julius hó első napjaiban összeülő 

nctf/y jut'!/ legelső teendői közé fog tartozni, — a jury 
szabályzatok értelmében — két alelnök megválasztása 
és a munkaprogramm megállapítása. Eire következik az 
egyes csoportok és osztályok megalakulása és ugv az 
egyes csoportok, mint az osztályok mindegyike elnököl, 
alelnökőt és előadót választ. Az osztályok nem hoznak 
végleges határozatokat, javaslataik felett az illető cső* 
porl-jnry együttes ülésben határoz.

= A gépgyárosok ós a Jury. A következő nyilat­
kozatot veszszük: A «Bud. Corr.» nyomán a lapok leg­
közelebb mezőgazdasági gépek és eszközök csoportjába 
történt jurv-választásokra vonatkozólag egy közleményt 
hoztak, mely nem felel inog a valóságnak, miért is szük­
ségesnek tartjuk helyreigazításul a következőket kinyilat­
koztatni: 1. Nem való az, mintha a gépcsarnok «leg­
több kiállítási objektumán» ki kellett volna füg­
gesztve a Rálh Károly urnák bíráló taggá történt megvá­
lasztására vonatkozó, izetlen nyilatkozatot tartalmazó la­
pok, liánéin e lapok csupán egy kiállító tárgyaira vol­
tak felaggatva. 2. Ráth Károly ur a budapesti összes 
mezőgazdasági gépgyárosok által egyetértűleg lett egy 
előértekezletcn az osztálybeli bíráló bizottsági tagságra 
kandidálva és a tagság elfogadására felkérve; történt 
pedig e kijelölés Ráth Károly nmak a bírálati eljárás 
kői ül nemzetközi és hazai 'kiállításokon szerzett bő ta­
pasztalataira való tekintetből. 3. Ráth Károly ur meg­
választatása a beadott 24 szavazat közül huszonhá­
rom szavazattal történt, ugy hogy a gépgyárosok repu- 
láczióját mélyen sértő fenti tüntetés csupán személyes­
kedésre vezethető vissza. 4. A választógyüléson jelen vol­
tak a legelső szakmabeli ezégek képviselői, u. m. a 
Sehlick-fóle részvénytársulat mezőgazdasági gépgyára, 
Kühne Ede, Gubicz László, Nicholson W. Fiilöp, Broglo 
József, Greszmann és Rauschenbach, Strobl, Baris és 
Kollerich, Krompach-Hernádi vasmütársulal, Hoffmann, 
Robey és társa, Hubenay Sándor és társa (Moson) stb. 
ezégek. Kelt Budapesten, 1885. június 21-én. A XXIV. 
csoport b) osztályának kiállítói nevében: Brogle József 
s. k., Grossmann és Rauschenbach s. k., Gubicz László 
s. k., Hubenay Sándor s. k., Hoffmann Sándor s. k., 
(Krompach-Hernádi vasiniibánya-lái-snlat), Kiilme Ede 
s. k., Nicholson W. Fiilöp s. k., Schlick Béla s. k., a 
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár részvény-társaság igaz­
gatója, Strobl József s. k. (Strobl, Baris és Kollarieh 
ezég.)
= A kiállításon bemutatott ásványvizek közt 

figyelemreméltó helyet foglal az algyógyi «Gyógy-kut» 
vize is, mely az Édeskuty-féle pavilTonban van kiállítva, 

a vegyi-elemzés szerint gyomorbajok ellen kitűnő ha­
tású. Algyógy, a Maros jobb partján, Szászvárossál 
szemben, egyúttal fürdő is, mely már a régi időkben 
előnyösen ismeretes volt; de Utóbb ismeretlenné lett, 
ugy, hogy jelenlegi tulajdonosa, Basarab Vazul romoszi 
görög-keleti lelkész valósággal újból fedezte föl a for­
rást 1872-ben. Algyógyot és a hozzátartozó falvakat 
1536-ban adományozta János király Basarab vajdának.
= A kiállítás látogatói. A kiállítást tegnap junius 

23-án az állandó jegyek tulajdonosain kívül 5600 egyén 
látogatta és pedig 1 frtos jegygyei 1, 50 kros jegy­
gyei 3815, 20 kros esti jegygyei 639, 20 kros timuló- 
és munkásjegygyel 898, 20 kros katonajegygyel 154, 
napi szabadjegygyel 93 egyén.

= Vasúti személyforgalom. A magy. királyi ál­
lamvasutak vonatain tegnap 2405 személy érkezett a fő­
városba, elutazott 1629, az osztrák-magyar állam vas­
úton érkezett 1471, elutazott 1680 egyén, a déli vas­
úton érkeztek 422-en, elutaztak 375-en. E szerint ösz- 
szcsen érkezett 4298, elutazott 3694 egyén.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
I NAnzetközl menetrend értekezlet. A német 

vasut-egylel kötelékébe tartozó ós ezzel szomszédos vas­
utak képviselői számszerint 67-en, kik 74 vasutigazgató. 
ságot képviseltek, ma délelőtt 10 órakor értekezletre 
gyűltek össze az országház üléstermében. Tolnay La­
jos a magyar államvasutak igazgatósági elnöke elfoglal­
ván az elnöki széket üdvözölte a megjelenteket és liang- 
sulyozta, hogy a nemzetközi menetrend értekezlet most 
először tartja Budapesten ülését. Ezután a napirend első 
tárgyául az osztrák állami vasutak igazgatóságának ama 
indítványa terjesztetett elő, hogy a téli menetrend 
ezentúl ne október 16-én, hanem október 1-jén 
lépjen életbe. Az indítványozó igazgatóság kifej­
tette, hogy október elején az utazási kedv megszű­
nik, a vonatok többnyire üresen közlekednek, mig a te­
herforgalom épen ez időben élénkül meg, az intézkedés 
által némi megtakarítás is eszközölhető. A bajor állam­
vasutak és a porosz államvasutak brombergi igazgató­
sága ellenezték ez indítványt, az értekezlet azonban 43 
szavazattál 24 ellenében elfogadta azt és igy a téli me­
netrend okt. 1-én lép életbe. A legközelebbi nyári me­
netrend-értekezlet helyéül Hamburg, napjául január 
20-ka tűzetett ki egyhangúlag. A kirándulást illetőleg 
nem jöttek végleges megállapodásra, az értekezlet tagjai 
vagy Tátra-Füredre vagy Szinaiába rándulnak. Ezzel a 
közös ülés, melyen a szerb vasutak először vettek részt, 
véget érvén, megkezdődtek a csoport tanácskozások. Este 
a budapesti igazgatóságok Dobosnál bankettet rendeznek 
az értekezlet tagjainak.

I A m. kir. államvasutak helyi díjszabása. Az
első erdélyi és alföldi vasutak államosításával az a kér­
dés merült fel, hogy a nevezett vasutak díjszabási be­
olvasztása a magyar kir. államvasutak hálózatába mily 
alapon történjék. Az államvasutak igazgatósága a kérdés 
megoldása végett részletes számításokat készített, me­
lyeknek és a tarifa bizottság állal is tüzetesen megvizs­
gált összeg tényezők figyelembe vételével a közleke­
dési miniszter, mint a Nemzet értesül, elhatározta, 
hogy a m. kir. államvasutak jelenlegi helyi díjszabása 
egységesen ugyan, de olykép vitessék át a fentnevezett 
két vasul vonalaira, hogy a díjszámítás az alföldi vas­
úton, még pedig Szegeden megszakittassék, ugy 
mint ez a nyugati irányban Budapestre nézve is történt, 
nehogy az átmenő forgalom előnyben rószesittessék, az 
u. n. tört forgalommal szemben. E dijszámitási mód 
őzt fogja eredményezni, hogy SzegedneK, mint a ma­
gyar Alföld kereskedelme és ipara gyuponljának for­
galma minden irányban az eddiginél kedvezőbb hely­
zetbe fog jutni. De a volt alföldi vasút többi állomá­
sainak forgalma is Budapesttel, valamint a régi ál- 
lamvasuti hálózat összes többi állomásaival is jelentéke­
nyen olcsóbbá fog válni; mig csakis az alföldi vasút 
nagyvárad-szegedi és szeged-villányi vonal állomásainak 
égymás közötti forgalmában fog a kocsirakományi áru­
osztályok némelyikében csekély felemelés beállani. Ez 
pedig azért szükséges, nehogy az alföldi vasútnak már 
kezdettől fogva n főváros érdekeivel ellentétes transz­
verzális iránya újabban és még fokozottabb mérvben 
érvényre emeltessék és az átmenő forgalmat Budapest­
ből elterelje, holott az alföldi vasul államosításának egyik 
ijorgaloinpolitikni föindoka épen ennek megakadályozása 
volt. Közgazdasági hátránya eme parczialis fölemelés­
nek nincsen, mert a, szomszédos forgalom a volt alföldi 
vasút említett kél szakasza között egészen jelentéktelen 
es ama nyersterményekre nézve, melyeket az alföld az 
ország hegyes vidékeiről kénytelen beszerezni, neveze­
tesen fára, kőanyagra és kőszénre az említett díjszabási 
intézkedés nem terjesztetik ki, hanem e czikkek, az egy­
séges dijképzés, illetőleg a távolsággal apadó egység- 
tételeken alapuló zónatarifák alapján, az egész alföldre 
olcsóbban fognak szállíttatni, mint ez ideig. A da­
rabáru forgalom pedig, mely egyenlő kilomelerikus egy­
ségtételek alapján közvetittetik, egyáltalában nem fog 
megdrágulni. Jelentékeny clijleszállitások fognak még 
életbe lépni, a magyar államvasutak régi hálózata és a 
dálya-hródi vonal állomásai közölt, mely vonal eddigclé 
az alföldi vasul szabadka-dályai vonalrészc által a fő­
hálózatiéi külön választatott. Emez olcsóbbitás legin­
kább a boszniai forgalomra nézve bir fontossággal, 
mely ilyformán nagyobb mérvben lesz a magyarországi 
Útirány részére biztosítható. Budapestre nézve, mint 
(i legfontosabb fogalmi relátióban, ez uj díjszámítások 
már nagy részben keresztül vitettek, különben az állam- 
\osIIti egész hálózatot felölelő uj helyi díjszabás kidol­
gozás alatt van és néhány hónap múlva el fog ké­
szülni. Ez uj díjszabás az időközben megjelent számos 
pótlékokat, valamint az áruosztályozásra stb., vo­
natkozó sok egyéb uj határozmányt is fogja magában 
foglalni.

JA kiegyezés. Tévedne, írja a Fremdenblatt, n ki 
azt hinné, hogy kereskedelmi és pénziigyramiszteiiii- 
maink még nem foglalkoznak a jövő évben megújítandó 
osztrák-magyar kiegyezéssel. Hiszen a vámtörvény reví­
ziója, habár szorosan nem tartozik is a kiegyezés kere­
tét képező egyezményekhez, mégis a kiegyezés előmun­
kálatául tekintendő. Az 1882. évi május 25-ki vámtari­
fának revízióját, melyet a parlamentnek gyors berekesz­
tése intett félbeszakítottak, ismét folytatni fogják s re­
mélhető, hogy a munka most alaposabb lesz mint az 
gz évi márczius 12-ki vámnovella volt. Az uj vámtarifa 
most már a fővámok jellegét lógja magán viselni, s a 
magyar kereskedelmi politikusok legújabb nyilatkozatai 
bizonyossá teszik, hogy Magyarország iparunk érdekeit 
nemcsak támogatni, hanem saját iparának érdekében 
fekvőknek tartani fogja. Az érdemleges tárgyalásokat 
szeptemberben kezdik meg s addig a Récében és Buda­
pesten működő vámelőadók is elkészülnek munkájukkal.
, J A debreczen-liajdunánásl vasat részvényesei c 
lió 28-án tartják közgyűlésüket. A közgyűlés elé tör­
lesztendő jelentés szerint a vasút rövid fennállása óta 
J0.3Ü0 forint tiszta nyereményt ért el.

$ Szab. oeztr.-magyar államvasuttársaság.
II. rész 5. füzet alatt 1884. márczius 20-án kiadott kü- 
liin díjszabáshoz ásványszén, pirszén stb. egész kocsi­
rakományokban való szállítására, 1885. év julius hó 
1-től az 1. számú pótlék lép hatályba, melyben Dós­
sá ny, Zsámbokrét és Béliez állomások kiegészilőleg fel­
vétettek.

-á bajor-osztrák-magyar áruforgalomban jelenleg 
fennálló tengeri szállítmányokra vonatkozó kivételes díj­
tételek érvényessége, a Lindau-val való forgalomban 
fennállókat kivéve, melyek f. é. június 80-ával megszűn­
nek, 1886, évi jun. 30-ig megbosszabbittatik.

Az erfurti kir. vasúti igazgatóság Hohonboeka állomá­
sáról Vágujhely állomásra szállítandó üveghomok kiilde- 
rfiényckre nézve fennálló közvetlen díjtétel f. é. julius 
hó 15-dikével érvényen kívül helyeztetik és uj díjtétellel 
pein pútollalik.
, F. évi julis hó 1-től kezdve az 1. sz. futárvonat Per­
belén és Szobbon, a 2. sz. futárvonat Szob on, a 3. sz. 
futárvonat pedig Váczott utasok fel- vagy leszállása czél- 
jából föl tételesen meg fognak állani. Indulások: az 1. 
re. vonattal Perbetérői 8 óra 8 p. este, Szobbról 8 óra 
69 p. este, a 2. sz. vonattal Szebbről 8. óra 10 p. reg­
gel és a 3. sz. vonattal Váezról 12 óra 37 p. dél­
után.

IPARÜGYEK.
, — Kávémérések és kávéházak megvizsgálása.
"A fővárosi kávésipartársulat kérelmére a tanács elren­
delte, hogy a kerületi elöljáróságok a társulat közben- 
jöttével valamennyi fővárosi kávémérő és kávéházi 
üzletet megvizsgálják. Okot e rendeletre a társulat ama 
panasza adott, hogy több kávémérő és kávés nem 
alkalmazkodik az uj ipartörvény alapján ea iparok gya- 
korolhatása tárgyában alkotott helyhatósági szabályren­
delet intézkedéseihez. A fővárosi tanács utasította a 
vizsgálatot eszközlő elöljáróságokat, hogy a tapaszta­
landó szabályellenességeket a legszigorúbban büntessék. 
Az ipartársulalnak ugyanez alkalommal lelt másik pa­
naszára vonat kozólag7 hogy tudniillik több bordély ház­
ban még most is bort, sört, kávét s más szeszes italt 
szolgáltatnak ki, a tanács a fővárosi rendőrséget kereste 
ineg e visszaélés megszüntetése végett.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A magyar aranyjáradék kölcsön-szclvényeinek 

beváltásával megbízott bel- és külföldi bankházak és 
pénzintézetek a pénzügyminisztériumtól azt az utasítást 
vették, liogy a szelvények beváltásánál 1885. évi julius 
hó 1-től kezdve, a sterling-fontnak Berlinben jegyzett 
megfelelő árfolyama szerint, Budapesten és Becsben, 
nemkülönben a német birodalom egész területén egy 
sterlingfontot 2040 némelbirodalmi márkával, — Páris­
im pedig a Londonra szóló chéque-ek párisi árfolya­
mának megfelelően 2519 frankkal aranyban egyenéHé- 
künek számítsanak.

** A fővárosi pénzintézetek. A fővárosi statisz­
tikai hivatal kimutatása szerint az összes budapesti 
pénzintézeteknél április hó folyama alatt 110 millió frt 
tétetett be és 11.8 vétetett ki, e szerint a mull hó vú-

Ísn 103 5 millió forintot tevő állapot április hó végéig 
02'7 millióra csökkent. Jelentékenyebb változás a kö­

vetkező intézeteknél fordult elő: a hazai első takarék- 
pénztár betétállnpota 308.000 írttal, a pesti magy. ke­
reskedelmi banké 423,000. frtta'. és az egyesült buda­
pesti fővárosi takarékpénztáré 216,000 írttal csökkent. 
Az osztrák-magyar bank budapcsli föintézeléuek válló- 
tárczája 22-9 millióról 27'2 millióra emelkedett. A többi 
pénzintézetek váltótárczája a múlt hóhoz képest alig 
Változott. Állapota e hó végén volt: 54.455,361 frt 45 
kr. Az egyes intézetek .közül a magyar földhitelintézet 
1.180,000 frttal emelte váltótárczája tartalmát, úgyszintén 
a magyar általános hitelbank 807,000-el és az órszágos bank 
711,000 frttal; csökkent ellenben a váltótárcza tartalma 
az országos központi takarékpénztárnál 490,000 frttal, a 
hazai első takarékpénztárnál 285,000-eI, a leszámiloló- 
ia pénzváltó banknál 406,000-el, n pesti magyar keres­
kedelmi banknál 463,000-el és nz 1-ső magyar ipar­
banknál 286,000 frttal. A többi intézeteknél jelentéke­
nyebb változások nem 'fordultak elő. A jdzálogtizlct 
állapota e hó utolsóján volt 148.869,065 frt. Az érték­

papírokra adott előleg állapo n nem változott éi lett e 
hó végén 14.513,857 fiiul. Az intézetek pénzkénbe a 
múlt hóhoz képest szintén alig változott. Állapot i a hé 
végén volt: 3.80-1,411 Irt. A takarékpénztári könyvek 
melletti betétek kamatlába (az adó be-zámilásávai) a hó 
végén volt általában lj{, három intézetnél 4 -4 Ifi. A 8 
nap alatt felmondható pénztárjegyek kamatlába laz adó 
beszámításával) a hó végén volt 4", egy intézetnél 
4—11 fi és egynél 3fi.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kredilorcnvcreiu 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Slciai:o- 
vies Dimilrio kalmár Belgrádi,an; Ncsi.-s Milrsav II. ke­
reskedő Ziijesárban; Robinson Oziás kerekedő Mun­
kácson; Jjcdcrer Gyula kereskedő Szentesen: Mcisels 
L. kercskiidünő Ivis-V árdán: Koimziolu L. León keres­
kedő Bécsben : D ‘eist F. Sámuel kereskedő [Tjvidéken: 
Friedman Ármin kereskedő Léván: Bran,kován Ist­
ván és társa Nagy-Kikindán; Sonnen fel d Sámuel Ba- 
ranya-Selyén; Regazzi B. Giovanni Triesztben.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Junius 21 —

Gabonatőzsde.
A buza-üzlet ma lanyhább irányt követelt. A kínálat 

gyenge volt ugyan , de a mellett sürgő.,Jib is, malmok 
tartózkodtak és kevés vélelkedvel tanúsítódat;, mindazon­
által mintegy 15,000 mm. adatott el, mi mellett a fino­
mabb búza Ara változatlan maradi, a .teúnyabbé f> 
krajezárral esett métermázsánkiiit. Tenge; amim irány 
mellett szintén esett 5 krajezárral. A löh gabonanemek 
ára gyenge forgalom és lanyha irány me telt változatlan 
maradt. — Kiadatott:

Búza: Tiszuvidéki 700 mm. 78.2 k. 9.60 frt, 200 
mm. 78.3 k. 9. forint, 100 mm. 78.5 k. 9.40 frt, £0 1 
mm. 76.5 k. és 200 mm. 77.5 k. U frt, őOU min. 74.8 
k. 9 fit, mind három hóra.

Pestvidéki 100 mm. 76.5 k. 9.15 frt. 100 mm. 
7G k. 8.80 forint, 100 mm. 74 k. 8.75 frt, mind három 
hóra.

Fejérmegyei 100 mm. 7G.3 k. 9.15 frt, 3300 mm. 
75.8 k. 9 Crt, mind három hóra.

Felső tiszuvidéki 200 mm. 78 k. 9.30 frt, három 
hóra.

Bácskai 2500 mm. 75 k. 8.40 forint, 2700 mm. 71 
k. 8.25 frt, 900 min. 73 k. 8.30 fi I, mind három hóra.

Zab 100 mm. 6.80 Irt. 200 mm. 0.45 frt, KM) mm. 
6.50 Irt, 100 mm. 6.52.1 frl, mind készpénzfizetés inelleti.

Tengeri 400 mm 6.20 frl, 800 mm. b.lú frl. mind 
keltő készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv árak:
Busa ó, bánsági................ 74 —79 i'i;

frllól írtig

— » tiszuvidéki .... 74-79 1. 8.70 9.15
— » pestvidéki .... 74-—79 .1 8:60 9.35
— » ieliérmcgyei . . . 74-79 » 8 «I- 9.35— » bácskai ............. 74 -79 .. __
— » északinagyarorjz. 74-79 „ 8.45 9.05

Rozs )>.................. 70-72 6.90 7.10
Árpa » takarmány .... GO—62 .. 6.30 6.50

» égetni való.... 62-64 —.__
-- » stirtézdei............. 64—66 .. ___

Zab » . ....................... .. . 39—41 - 6.40 6 80
Tengeri uj bánsági................ 6.20 6.25

fi másnemű............. 73 ». 6.15 6.20

Köles Ú................................ _ „
Repczo uj, káposzta............. _ „

» bánsági ................ --- 1) —
Határidöüzlet a kedvező időjárás miatt a magasabb 

newyorki gabona-árak daczára lanyha irányban nyílt meg; 
a forgalom gyenge maradt. —- Köttetett:

Délelőtt.

8.58 - 8.60—
6.14 — 6.16—
6.15 — 6.17—
5.75 — 5.77—
6.14 — 6.16—

12 J - 12.J —

Bzokványbnza őszre mintegy 30.000 mm. 8.76, 
8.75, 8.71, 8.73, 8.72, 8.71, 8.70, 8 71 és 8.72 fo­
rinton.

Tengeri julius- augusztusra mintegy 5000 mm. 
6.18, 6.19 és 6.20 forinton.

Uj tengeri 1880. május—júniusra mintegy 5000 
mm. 5.80 és 5.81 Irton.

Szokványzab őszre mintegy 500C mm. 6.19, 6.18 
és 6.17 írton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén lanyha irány mellett gyenge volt a 

forgalom. — Köttetett:
Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 8.72 

és 8.71 foton.
UJ tengeri 1886. május—júniusra mintegy 50 K) mm. 

5.82 és 5.83 foton.
Káposztarepoze augusztus—szeptemberre 1000 ír m. 

12Vs frl.

Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak:
Szokványbuza őszre................................ fit. 8.70 — 8 72 -
Tengeti íaíjus—júniusra.......................... « «.19— V -ji~
Tengeri julius—augusztusra . , . . . . « 6.19 — 6 20- -
Szokvány zab őszre.................................... « ii.10 — 6 19—
Káposztarcpcze aug.—szeptemberre . « 12.’ — 12.1 —

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom mérsékelt volt; az irány a je­

lentékenyen olcsóbb berlini buzajegyzések és az igen 
olcsó bécsi gabonaárfolyamok következtében igen lanyha 
és gyengülő. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 4-0,000 mmázsa 8.70, 
8.GU, 8.69, 8.68, 8.67, 8.66,8.65, 8.66, 8.65, 8.03, 8.61, 
8.60, 8.59 és 8.60 forinton.

Tengeri júniusra 1000 mm. 6.16 frt.’
Tengeri julius—augustusra 1000 min. 6.17 frt.
UJ tengeri 1886. május--júniusra 1000 mm. 5.76 

forinton.
Szokványzab őszre 1000 mm. 6.10 frt.

Este 6 órakor zárulnak:
íokvánvbuza 1885. észre....................

Tengeri junius-júliusra.......................
Tengeri julius—augusztusra................
Tengeri 188G. május—júniusra ....
Szokványzab őszre................................
Káposztarcpcze aug. —szeptemberre .

Terménytőzsde.
Terményekben gyenge volt a forgalom.
Szilva tartott, szerbiai zsákáru október—novem­

berre 100 darabos 9 foton, boszniai zsákáru október 
—novemberre 90 darabos 11 forinton köttetett, 56 ki- 
lokinl.

Szesz tartva; uzesz 27.25—27.75, szeszéleszlö 23.75 
—29.25.

Értéktőzsde.
A tőzsde helyzete napról-nnpra ugyanaz és semmi 

féle hir sem képes a lelhargiábúl felrázni. Ma is üzlct- 
telenséget kell jelenteni. Az irány szilárd volt. Az utú- 
és esti tőzsde ma is üzletidének maradtak.

nőtőzzdo.
Az előtőzsde nyugodtan folyt le. Uszlrák hitelrészvény 

288.80 ér. 288.50 közt ingadozván, maradi 288 50 pénz, 
magyar ar.mvjárndck azonnali átvételre 99.55-IÖI 99.50-ig, 
mediúra 99.37l 'J-tűÍ 99.32*ig, molnárok és sütök malma 
451-en köttetett.

II óra 30 perczkor zárol: Osztrák hilolrtszvény 
288.50t—288.60.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén gyenge foigalom mellett szilárd irány 

uralkodott. Osztr. hitelrészvény 288.30 - 288.50 közt inga­
dozván, maradt 288.50 pénz, magyar hitelbank maradt 
287.50 pénz, magyar aranyjáradék 99.36-tő! 99.40-ig, 
azonnali átvételre ós 99.35-töl 99.20-ig szállításra, ma­
gyar papirjáradék 92.80-töl 92.90-ig köttetett. Más ér­
tekek közül: Pnnnonia-malom 1085-ön, Erzsébe(-malom
261.50- töl 262-ig, vimamurúnyi vasmű 99-en kelt. Va­
luták ós váltók szilárdak.

1 őrá 30 peroxkor zárulnak: Osztrák hilelrészvény
288.50— 288.60, magvar aranyjáradék 287.50 -288, ma­
gyar aranyjáradék 99.40 -9945, magyar papirjáradék 
02.90—92.95.

Praomlumttxlet: Osztrák hileiré izvény holnapra 
1.26—1.60 forint, nyolez napra 4—1.60 forint, eay hóra 
10-11 frt.

Utdtőzade.
Az utólőzsdén nyugodt irány mellett osztrák hitelrész- 

vény 288.40-től 288.25-ig vétetvén, maradt ugy pénz; 
magvar aranyjáradék me fiára 99.30-tól 99.25-ig köt­
tetett. 6

a óra 30 pereskor Sárainak: Osztrák hitelrész
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,«ny ^3.25—288.30, magyar aranyjáradék 99.22}— 
Ü9.25.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén sem változott a helyzet. Osztrák hi­

lf! részvény 288.40-től 288.35-ig, magyar aranyjáradék 
IMI 2a-(öl 99,20-1" köttetett.

5 órabor zárainak: Osztrák hitelrészvény 288.35 
--2MS.it», magyar aranyjáradék 99.20—99.25.

Fclsaámitoli'-si árfolyamok.
:r t , oranyjiiradék 

papirjar. lók 
úli.i!.., hitelbank 
I altó és les/.. ito!é nk

I. Ir-lc

rak I .Minié

. . . . . 288.—

1 "
. . .

. . 289.—

. . .
, .____

Ser ; er<

l

; esnrnolí.

i A.' h 'la'

jieti nulv 
b'zerbiai 
iv'miyü

11 órz'xr- 7 ami

<ha:

101

melkuilúk Mn- 
!7 írt, fmUl ncliéz 39— 

j- 1 ' i f' rinl, könnyű 40* — H 
■ii■!..'■/. 28 :lf> fonni, közép 119 -40 

II !■•; :rv Hmnániai átmeneti, 
forint, átmeneti közép -- -

. .••!< I kómi-íi ------- ■ — forint, °re-
- forint, átmen ni közén —.--- forint. —

. :js :,!) forint, közép 38—39 forint, 
• forint. - Hízó 1 éves élősúlyban
.. . liizú kft .;ves élősúlyban 4°;0----------

in/. I .1 vasútról mázsáivá —. -.—. Az 
f-i'kiiri paronkint 45 kilós v ■ 4"'o lévő­

ivé nloii értendők. .Makkos serk s, élősuly- 
-vonássai forint. - Romániai és
■■•ék, int ;yek mint átmeneteliek adatlak » ve­

it 3 aranyban vám fejében megtérit-

BÉCbl ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötüzerle.

Vt. ".. /'"•/»/< Writs távirata.) A mai el.i- 
• I / any V Iramvav és dohány- 

i Ilin • -ók n. .e, mit egy nagyobb uzér- 
: ni.. lt elő lehangolta • üzérkedést, de 
in hogy az orosz nag«követ az vj orv 
> •••! feli-ilisokat kért, kedv.-zSlle- 

. • 1 az irány zárlatig lanyha 
. k n g- : If it", !ak.

ir: Osztrák lmelr-szvény 233 30, 
a k 287.75. o-zlrak tartományi hank 
• : . . 298 50, Károly l.ajos-
.. I .1 I. lC:t tramwav 200.40, törők 
is, májusi járadék 82 57, magyar 

ti:a'/i/'i. papirjáradék 92.8.» 
9.85» ...

Béli tőzsde.
ar:',ii.i i( ... l an nyit meg. — .le­

in ■'Ire-.-x. :iy 2, 2U, magyar ki - 
ai;: o|i ,/tr.ik Imii: 98 25, o-Ziták 

ö "ni, um bark 78 50, bankogycsület 
. r állaim nsul V.), déli vasul 

i! 2ő3, rlli.'Vöigyi va ut 103.25, 
ii . dm myié-v.vény 98, nájusi já- 

í!/r>r a ranyjárudék 99.30, ma- 
■ k !‘2 85, im-z frankos arany 9 811. 

ill. :• jel |.'éktelen volt é- uz árfölvu- 
\ .. 3. ■ - mim ik tartva.

".•ab: Osztrák lnli liá-zvény 288.20, 
uoié.i .mk 78.00, l-uiikegycsület 

t-'k 287.5«I, ztrük-inagyar ál-
. i> -i.aj'V vasul 2 8*i, dunagüzl.a-

1 'Hí' ■ énv öli 7, I szaknyngali 
gvi vn ót 103.50. tramway 2i'o 50,
"■•’j'v: jái -lék S2.52 . ..irák aranv- 
’•tyarurtnyjóra ív"." 98.27, ttilM-ilc 

■1 I I ? 1.75, húsz
: Inimlalmi márka 01, török

'. I. ha.
U't lirtr ért-’K de hivatalos zár- 

.19!. Miamii 9, I kötvények 102 50, 
m-i k'".iv"uyi k 10150. 5‘Y ,,-.n 

• "I .. • el-vél 10:’50 Krilélyi vasul 
t Ív ; 75. Magyar ny. kölcsön 

■ i' z n .vállPúyi I atvényúk
I ravöl VI SOI Sjpgv- 1IV 50.

• ni' k 9:t.3i). .Magyar va> úti kul­
iul -I" .n i. 2H" 7.";. Alföldi vasul 

akkelo:. vasul 174. .
Tis. a« «dóki

pér. zváltóbank

invei

. Keleti vasúti 
/vény 251.50. 
-észvény 79.—. 

. .Magyar papir- 
—. l.eszámitolú-

7:1

hír

ill

•MO.

Bocs. jun
.1 rl. ■

r I"

fOsztrák i'rléhck hivatalos zár- 
.elré Z.véi.y 288.25 D-li vasul 137.80. 

lé'k 1 8.1 ."> Y mi Londonra 124.25. Ká- 
1801-1 s • I-.I-SJ. 167.50. 1860-as 
sorsjegy 21. . Angol-osztrák 

V -' - ezüstjariidék 83.18. Osz- 
) fzi'iki.i 9.85.1. 42J/o-os pa- 
0 zir.ii. hit'"sorsjegy 170.—. 

é .y 8.3- Csá z. kir arany 
i-l. KIL.zvfilgy ‘.asut lészv 
ii részvény 101.50. Dunagüz- 
Nyomasztd. 

íáaí;ánfor"alom.
1 tűrlr's ludósitójának láv-

■ . 0- zártain útik- jegyez osztrák
'i -/vénv 2S8 :;v, n :/i;ar nrtiuyjáradék 99.30.
*- űctutáni magár »org-alom iizleileien volt. Osztrák

: magyar aranyjár-

Este (I I, mák i. tel é-zvény 283.30.
cloa.xáczlu- és praomiuuiuiU' a bécsi órték-

tőzsdén.
: j. /yctcrh's tudósítójának t.úv- 

■ .és. mely lm* napra íjunins 27, 
• ,.’i t"ij,,'l'. a következő prolon-

f 'yl • 0<zt:,ii; hilelr. -/.vény
, nrii/’/ar hitt/Imiik 10 

I .1 zirái; l.i »mányi bank 5 
'i 1 i "V tia ma; 5—15 kr 

‘ iar állaim . ut 60— 10 kr 
V. y vasul I in 20 k. de- 

vi ló 30 Ír deport (5£— 
lu kr .'. ; .it I I,- i j;j),

•*»■* ki deport fi H- 2"/o). 
' tallózlak O-zlrák

1! I1 frh I napra 4 \ ÍJ 
il:" ír. h um I I énapra 22 — 22' . 
a . .. ut . v lemapra .8 -9 fii.

1 " bö,lapra ■; 9 fii, (| [j vasút
i.ingi/ttr nrunyiúratlék egy

Becs.

fy.czió-

-2*/j százait!

natláb:
-bi látra

te'-

;roin hónapra 3J—4- szá-

remlii váltóra 3*/«—3*/„ szá- 
lepileit váltóra ily,—4 szá-

fí.tjft- p,.öy 
64#í, ifn<N 
U,” <; Ü
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iáítc :i GABONATŐZSDE.
"" £'/!/itcr/, - ludó.*itó,ának táv- 

• ; \ ló .róat . Italán igen kedvezőnek
" !l ' '»‘-i a gab-.anüzlvüjrn ennek kővelkez- 

- löíiyhí" !> f uinyomó kínálat mellett az 
(- ....' •:i!ek. Köttetett Ihtzn őszre 

V "é>e 7: 7 28, zab őszre 6.05 ■ 
.haiíj-: jZlitfia 6.52 6.18, vj tcu- 

• ál fit,
*"• i l.r.g JL.Iái dúlt. Kész 

int pénti,

«I*

gabonaára jegyez

b jfllriilí!te:ivun gyengébb berlini jegyzések 
I- a .- alt Hz. ifó-iy lö-’s Üikább lanyhult. A kináhit 
f j'#'H V-i iyorjió f-i v ;;ut az árfolyamok általán a leg- 

• • d-h jevy?'í zárainak mint pénz. Laza 
• 8.85, inz v b t - 7.25. zab Ő zre 0.59, tengeri 

J‘ • ; nugusztiisn Il i I, lobi), május-júniusra 6.25írt.
Jicizáruban lallVtui inagatartás mellett csekély volt 

s* forgalom; Néhány liii-Ui tétel búza vásároltatott, de 
Miliiiiben bá iÍKérkedéii tartózkodó.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trlesxt, jun. 24 fAa Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az irány szilárd, a forgalom üzlettelen. Váltó 
Londonra 124.25, olasz bankpiaczokra 49.15, húsz fran­
kos arany 9.85, májusi járadék 82.00, magyar arany- 
járadélc 99.30, magyar papiijáradék 92.90, osztrák 
hitelrészvény 288.20, olasz járadék 95.—.

Berlin, jun. 24. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsde tartózkodó magatartással, gyönge 
üzlettel nyílt meg. Főbb bankórtókokben alig volt üzlet. 
Osztrák vasutak legnagyobbrészt változatlanok, osztrák 
déli vasul lanyha, magyar aranyjáradék és olasz járadék 
tartva; orosz járadék gyengébb. Később csendes volt az 
üzlet; dux-boiíenbachi vasul nagyon esett. Zárlaj gyenge.
,Mayán kamatláb 3*/d százalék.

Berlin, jun. 24. (Utótőzsde.) Magyar aranyjára­
dék 81, osztrák hitelrészvény 473, osztrák-magyar ál- 
lamvasut 488Vj, osztrák déli vasút 227.}, Károly Lajos- 
vasut 103J. Pang,

Berlin, jun. 24. (Tőzsdei jelentés.) A tarlós pangás 
nyomasztólag halott. Államértékek és magyar járadékok 
lartvák. JMagánkamatláb 3}g.

Frankfurt, jun. 24. (Esti tőzsde.) Magyar arany- 
járadék SlVa, osztrák hitelrészvény 230, osztrák- 
magyar államvasut 243J, Károly Lajos-vasul 206}. 
Csendes.

Párig, jun. 24. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsdén hiányzik minden élénkség. 12 óra 
.ó"J pereskor jegyeznek: 41/2%-os frauezia járadék 
110.12, 3 százalékos franczia járadék 81.40, török 
consol 16.97, egyiptomi kölcsön 326.25, tőrök sorsjegy 
42.87, Ottoman bankrészvény 556.25, Szuez-részvöny 
2105, osztrák tartományi bank 450, spanyol kölcsön 
59.75, magyar aranyjáradék 82.12, Credit foncier 
1365.

3 ára 40 perczkor záruhuik: 30/a-os franczia já­
radék 85.62, 4Yji0/o-os franczia járadék 110.20, oszlrák- 
magyar államvasut 617, osztrák déli vasút 282, franczia 
lörleszthctő járadék 83.00, magyar aranyjáradék 
823/s, oltornán bankrészvény 550. Szilárd.

Pária, jun. 24. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Áz utótözsdén igen szilárd irány uralkodott 
kivált magyar aranyjáradékra nézve. Orosz értékek re­
port)'a ma alig 3/io százalék. 5 ára 19 perczkor je­
gyeznek: Egyiptomi kölcsön 329, Suez-részvény 2175.

London, jun. 23. Magyar aranyjéirndék 81 r*/ö, 
osztrák aranyjáradék 88, osztrák ezüstjáradék 68.- 
nngol tonsolok 99.08, váltó Pécsre 12.56, ezüst 49.03. 
Csendes.

Mewyork, jun. 23. (Kabelsilrgöny.) Váltó Berlinre 
400 márkáról (60 napi látra) 94V., váltó Londonra 4.85, 
négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 123'A, Erie- 
vasiit 10, váltó Parisra 5.20.

Külföldi óvfcéktözsdék aárlatn.
At árfolyamok az illeti helyi szokványok sz
vagy nltimóra értendSk, u szerint a mellékeli paritás. H kéezpénzte vagy 
mvdiora iltotSIeg ulUmóra értimdő. A kczptu'..árfolyamok A'-val. a inodif 
■V-int'l. :u ulUmóra (Aval vannak megjolülve. Mayától érlelődik, hogy 
lenti átszámításokhoz még a Iraneiktló-köilr.fgek. továbbá a modio- 
i.ltinio-árrolyaniokhoz azonkívül még a niindenliorl hndaocsti pmlongáczió- 
ti-telek is számításba, veendők, A *-zal jelölt értékel; a budapesti tőzsdén 
nem jegyeztetnek. Átszáinihisi árfolyam HM márka vista — 60 frt OS kr, 

too tik visla — 4!) frt UO kr.

delphi&ban júniusra 7a/<. — Nyers petroleum 67/e- — 
United jjipe line certificates 834. — Liszt 3.76 — 
Piros őszi búza helyben 101} cent (— 9.62 frt), júliusra 
101 cent (—9.49 frt), augusztusra 101} cent (—9.65 
frt), szeptemberre 103} cent. (—9.74 frt.) 100 kilonkint. Ten­
geri 64. — Czukor (Fair rafining Muscovados) 5.25. 
Riokávó 8.20. — Zsir (Wilcox jegyű) 7.06. (Fairbank 
jegyű) 7.05. — Gabona fuvardíj imperial-quartercnkint 
Eszak-Amerikából az angol kikötőkbe és az ezekkel 
egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 2 cent. 
(— 0-59 frt. 100 kilókint.) — Napi felhozatal gyapotból 
-------bál.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Egyetértés tudósítása.) h 

elek óta nélkülöz minden for-
Zürloh, jun. 22. (Az 

svájezi gabnaüzlot már hete! 
galmat. Molnáraink annak idején midőn az angol-orosz 
háborútól való félelem az árakat felcsigázta annyira el­
látták magukat és e vásárlásokon annyit veszítenek, 
hogy a további bevásárlásokhoz a vélclkudv értbetőleg 
teljesen hiányzik. Az üzlet igy, daczúra ama panaszok­
nak, melyek majdnem minden termelő országból az eső 
hiány miatt jönnek, csak kis tételekre szorítkozik és 
lanyha irányzat mellett a következő árak jegyeztetnek: 
Euza: Elsőrendű tiszavidéki 23.60—24 frt, jó közép 
minőségű 22.50—23, alsóbbrendű magyar 22—22.50, 
Theodúzia (orosz) 23.50—24, más orosz 21.50—23t 
zab magyar 18.50—20, cseh 18—20 fit, tengeri ame­
rikai 16, cinquantin magyar 18.50 fri. Magyar búza, 
zab és cinquantin ára franko romanshorni tárházig szál­
lítva, orosz búzák és amerikai tengeri ára franko Zürich 
szállítva frankokban értendők. Svájezi beviteli vám 30 
cts. 1U0 kgért. Szállítási dij Budapesl-Romanshom 4 
frank 100 kgért. Ái "
49 frt 10 kr.

Uszámitási árfolyam 100 frank =

«Junius hó 24.
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi Árutőzsdék zárlata.
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Boriin, jun. 24, Búza 
olaj éa szesz lanyha.

Pirin, jun. 24. Búza és olaj csendes, liszt nyugodt, 
szesz hanyatlik.

London, június 23. Havanna-c-swfcor névleg 17}.
„ H^niburg', jtinius 23. Petroleum nyugodt, helyben 
#.10, jumusra 7.10, augusztus—deczemberre 7.40márka.

Llverpol, jun. 23. Liszt és búza változatlan. Ten­
geri fel pennyvel drágább. — Időjárás; Szép.

Newyork, június 23. (Kabelsürgöny.) Gyapot New- 
^ork_b“nA.1J03< Neworleansban 9»/,,. — Petroleum 
un. 7u* Abel T'
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fest Newvorkban júniusra IV» Phila-

BORÁSZAT.
*** Afilokazera terjedése. A Búd. Corr. irja: A keres­

kedelmi minisztérium tudvalevőleg évek óta figyel- 
mezti az összes szőlőbirtokosokat s az illető községek elöl- 
járóit, hogy a határaik szőlőiben netán észlelt legkisebb 
bajról azonnal értesítsék a minisztériumot, hogy ez rögtön 
szakértőkkel vizsgáltathassa meg a szőlőterületet, vájjon 
olt mm fillokszera pusziit-e? Ha a kormány erről 
idejekorán, vagyis a legelső nyom észlelésekor ér­
tesül, van mód a szomszéd területeket mentesíteni, 
illetőleg a filoxerát kiirtani. Sajnos, hogy emez ismé­
telt felszólítás daczára a hegyaljai szőlőbirtokosok el­
mulasztották a minisztériumot keltő időben értesíteni 
s csak most jelentették be Tarczal és Szerencs köz­
ségekből, hogy olt a fillokszera-vész föllépett. A miniszté­
rium ennélfogva haladéktalanul intézkedett s a dolog 
mibenlétének földerítésére az országos fillokszera-kiséríeli 
állomál főnökét, dr. Horváth Gézát kiküldte Tarezalra. 
Dr. Horváth tüzetes vizsgálat alá \ette előbb az ottani 
vinezellórképzőiskola szülőlelepén levő ültetvényeket 3 
csakugyan egy Cabernet sauvignon szőlőfajtából álló táb­
lában (i gyengébb hajtású, de azért egészen üde zöld levélhet­
tél bíró tőkére akadt,melyeknek gyökérzetét fillokszera-le- 
pettnek találta. A további vizsgálat megállapította, hogy a va­
lamivel satnyább vennyigújü tőkéknek még teljesen ép és 
egészséges külsdjü környezete szintén fertőzve van és hogy 
tényleg már mintegy 25 szőlőtőke van megtámadva. A 
legközelebbi feladat annak kipuhatolósában állott, bog)- ez 
a legfeljebb 3 évi fertőzés honnan vette eredetét. Atarczali 
halárban levő többi szőlőkre is kiterjesztett vizsgálat alkalmá­
val kitűnt, hogy gróf Csáky László egyik szőlőjében 
ngy 2000 négyszögül méterre terjedő infekezió van 
Még terjedelmesebb és régibb keletű — mintegy 6 éves 
— inlekczió fedeztclett fel Spóner Tivadar tarczali bir­
tokos szőlőjében, a hol a fillokszera már körülbelül há­
rom holdnyi szőlői támadott meg és erős trágyázás da­
czára romlás szélére juttatott. Annyi kétségkívül!, hogy 
e. kél infekezió jóval régibb kelelü, mint a vinczellér 
iskolában felfedezett kis folt és e szerint a lillok- 
szora-vész a tarczali vinczellérkópző-iskolába is 
kél szőlő valamelyikéből jutott vagy repülő rovarok vagy 
pedig munkások utján. Most már lehetetlen a tarczali 
halárból a íillokszerát kiirtani, gr. Széchenyi miniszter 
azonnal elrendelte, hogy az ottani vmczellév-iskolában 
nagyobb amerikai szőlűlelep rendeztessék be, hol 
íillokszera-mentes amerikai szőlőtőkékre azonnal hegy­
aljai szőlők lesznek oltva s már jövő évben a birtoko­
soknak önköltségen rendelkezésre fognak bocsálatni.

% Filloxera. Temesmcgye fehértemplomi járásába 
kebelezett Krusicza és Yraesovgaj községekben, to­
vábbá Fejérmegye vaáli járásába kebelezett Tabuja 
és Szent-Mihaly községekben a fillokszera jelenléte 
konstnlállatván, a földmivelés-, ipar- és kereske­
delemügyi m. kir. miniszter nevezett községek összes 
szőlőterületeit, valamint az olyan kerteket, melyekben 
esetleg egyes szőlőtök állanak, zár alá helyezte. R ren­
delet értelmében a zár alájjhelyezett összes szőlőterület­
ről gyökeres vagy gyükértelcn szülővesszü, szőlőnövény 
és általában a szőlütő minden egyéb alkatrésze (a szőlő- 
fürt kivételével), továbbá bármilyen fa- vagy cscrjenemü 
ültetvény, használt duezok és szőlőkarók és szőlőlevélbe 
csomagolt bárminő tárgyak kivitele, s úgy ezen tárgyak­
nak egyik szőlőből a másikba való átvitele is tiltalik.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
UJabb Jégverés. Háromszék határát tegnapelőtt 

délután újabb jégeső verte el. A jég több községet 
érintett s némely helyen, különösen Kőrispatakon tete­
mes kárt tett. Az elvert vetéseknek igen csekély része 
volt biztosítva.

Vetések állása.
A földmivelésügyi minisztériumhoz a vetések ál­

lásáról e hét elejéig beérkezett hivatalos jelen­
tések szerint a folytonos nagymérvű szárazság a 
növényzetet fejlődésében s a folyamatban levő szem- 
képződésben nagymértékben hátráltatta. Az összes 
gabnanemüok közt a búza az, mely most aránylag 
a legjobban áll, úgy hogy az elterjedt rozsda da­
czára még mindig jó középtermésre nyújt kilátást. A 
rozs már több helyt megérett, sőt itt-olt aratni 
js kezdték, az eredmény szalmára nézve középen alóli- 
nak mondható, a kalász éa szem azonban szépen 
ki lévén fejlődve, előreláthatólag jól fog fizolni. A ta­
vaszi vetések nagyon érezték az eső hiányát, úgy hogy 
sok helyen fejlődésben visszamaradtak és sárgultak, 
állásuk mindamellett nagyrészt olyan, hogy a bekövetkezett 
eső folytán javulásuk biztos, sőt általában véve kielégítő 
termés várható. A kapás növényeknek leginkább ártott 
a szárazság, a mennyiben a burgonyát virágzásában érte 
s a tengeri meginunkállatását és növését megakadályozta. 
A gyümölcsfákról — melyek az idén rendkívülien 
meg voltak terhelve — a szárazság következtében a 

gyümölcs erős mértékben hull. A szőlők állása általá­
ban igen jő. A házi állatok egészségi állapota a le­
folyt héten egészben véve kedvező volt. A rozsda 
terjedéséről különösen Somogy, Zala, Torna, Veszprém, 
Fehér és több erdélyi megyékből érkeznek panaszok. 
Csanádmogyében a dohány és tengeriben rovarok tesz­
nek kárt.

A.-Boflony. jun. 22. (Az Egyetértés tudósítása.) 
Hat hét óta vidékünkön egy csepp esd sem esett, csoda 
hogy n szárazság mellett így állanak a vetéseink. A jól 
trágyázott földekben közép, egyébként csak fél termés­
nek nézünk eléje. Rozsok meglehetősek, búza és árpa 
apró kalászokat hányt és ritka. Zab sárgult. Szőlő el- 
virágzott s középnél jobb termést igér. A hosszú sinlŐ- 
dós után ma éjjel kitűnő esőt kaptunk, mely részben 
félbeszakításokkal a délutáni órákban is tart. A széna a 
tavalyinál valamivel kevesebb; de sokkal jobb, s már 
nagyrészt szárazon be is van takarítva. Ültetvények, 
burgundi, kukoricza, burgonya ez időre jók, az eső 
után lehet tölteni. Kukoricza ára 3.10—3.40 frt.

O-Kanlss», jun. 23. (Az Egyetértés tudósítása.) 
Tegnap óta esik; termésünket az eső megmentette, már 
ideje is volt. mert ha csak pár nappal később érkezik, 
nem lett volna befolyása a búza, zab és árpa aratási 
eredményére, igy azonban jótékonyan hatott minden 
gabonanemre s jó reménynyel nézünk a jövő elé. Ten­
geri szépen fejlődik, a legelőre is kellett már az eső, 
mert egészen ki volt száradva

OsongrAd, junius 22. (Az Egyetértés tudósítása.) 
Ily óriási szárazság, mint most van, csak 1863-ban 
volt Majd minden lesült már. A kalászos növények 
apróra maradtak s a kalászok nem képesek kifejleni, 
mely csapáshoz járul még több helyen az üszög is. A 
burgonya szára lesült s a gumók csak diónyi nagy­
ságúak. A kukoricza le van fonyadva s töltögetni sem 
lehet, sőt nem is tanácsos. Itt-amott már lehet látni őszi 
árpa és heves földben ftermelt rozskereszleket. A kerti 
növények szintén elpusztultak a nagy hőségben. Most 
borong az idő, sőt néhány csepp eső is hull.

P.-Péterl, jun. 22. (Az EgyetéHés tudósítása.) A 
május közepe óta tartó folytonos szárazság minit a 
legelők tökéletesen le vannak sülve, és sok helyen már 
nincsen takarmány. Tengeri, dohány, burgonya és más 
kapás növények a nagy szárazságban, eddig semmire 
sem mehettek, zab nem lesz, ez a jobb földekben már 
szintén elsült; árpa-, rozs- és búzához van egy kis re­
ményünk, ezek szépen mutatkoznak, hogy a szem töké­
letesen ki lesz-e fejlődve, majd későbben tudjuk meg. 
Az idei széna-termés igen csekély.

B.-Kula, jun. 22. (Az Egyetértés tudósítása.) Há­
rom két óla ma esik először lassan povmeteg eső és a 
gabonanemüek újra élednek. A búza, mely kevés ke­
resztet igér, minőség tekintetében meghaladja a tavalit, 
mert rozsda csak itt-olt mutatkozott. A zabvetésben ke­
vés reménye volt a gazdáknak és csak a mostani eső­
től várnak javulást. Éllenben u kender, kukoricza, bur­
gonya szépen mutatkoznak és a gazdák a kapásnövé­
nyek töltését nagyobbára befejezték. Az őszi árpa na- 
gyobbára érett és a jövő hét elején kaszálják.

NAPIREND: Junius 25-én.
Naptár: Csütörtök. — Róni. katholikus: Vilmos hilvalló, 

~ Prol. : Ettlóg. — Görög-orosz : (junius 13.) Akvilina. 
— Zsidó: (tbarn. 12.) — Nap kél 4 ó. 6 p„ nyug. 7 
ó. 58 p. — Hold kél 6 ó. 8 p. d. u., nyug. 2 ó. 47 p. 
reggel.

Horvát miniszter fogad d. e. 10— d. n. 2.
Orazágos kiállítás a városligetben reggel 8 órától este 6 

óráig. Belépti dij 50 kr. 6 órától 20 kr.
Orzzágoa fürdöpanoráiua a kiállításon a főbejárattól 

balra, nyitva este 11 óráig villamos világítás mellett. Be­
lépti dij 30 kr.

Nemzetközi kópldállítás a műcsarnokban (Andrássy-ut 
81. sz )d.e.9-től d.u.6. Belépti dij 60 kr.

A főváron törvényhatósági képviselő bizottságának 
rendes közgyűlése d. u. 4 órakor az uj városházán.

A Szent István-társulat választmányi ülése d. u. 4 
órakor.

Sípos Antal magúnzoneakadémlájának nyilvános vizs­
gálati hangversenye a vigadó kistermében. •

A hndapest-józsofvárosl klododóvó-ogylot rendes köz­
gyűlése d. n. 6 órakor (Mária-utczn 30. sz.)

A magyar dalcnarnok Solymosi Klek igazgatása alatt(do- 
liány-ulcza 4. sz.) előadás esfe 8 órakor.

Indiai kiállítás az iparművészeti múzeumban d. e. 9 — 
d. u. 4. Belépti dij 20 kr.

Honi iparművészeti vállalat csarnoka (Andrássy-ut 23.) 
megtekinlhctő egész nap.

Vörös-kereszt Erzsóbet-kórliáza (Buda, déli pályaudvar kö­
zelében) megszemlélhető naponként délelőtt 10—11' óra 
között.

Nemzeti muionm: term, és népismetár d. e. 9-től d. u. 1. 
Gazdasági és tonasormuzenm a Köztelken d. e. 10—12

és d. u. 2—4.
Műszaki tparmuzeum a kerepesi utón (Beleznay-kert) 

nyitva d. c. 9-től 12-ig.
Egyetemi fúvósakért az üllői utón d. e. 7—12 én d. u. 

2—7 óráig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Museum! könyvtár d. c. 9-től d. u. 1.
Egyetemi könyvtár d. u. 4—8.
Állatkert nyitva egész nap. fielépti-dij 3f*k .
Svábhegy. Lóvonatu és fogaskerekű vasúti összeköttetés. 

Indul a Károly-kaszárnyától negyedóránkint, a városma­
jortól reggel 6-tól 10-ig félóránkint, d. u. 8-ig óránként, 
azután ismét félóránként esti 10 óráig.

Margitszigetre hajó indul félóránkint. A szigeten minden­
nap népzene, kedd, csütörtök, szombat, vasárnap és ün­
nepnapokon katona-zene.

Kivonat a hív. lap jun. 2á-iki számából.
Arverácek a fővárosban. Elirenvald Jakab 450 fo­

rintra becs. ingóságai jun. 25 (fegyvorgvár-uteza 13. sz.) 
Neri Ferenc/ 8UJ fvlra becs. ingóságai jun. 26 (gyár- 
utozn 39). Wiodt Ignáez 19,504 forintra becs. ingóságai 
jun. 26 (Sámlor-utcza 22). Mautner Adolf 470 forintra 
becs. ingóságai jun. 25 (fürdő-uteza 1).

Árverések a vidéken. Gradináv Anna 2100 forintra 
becs. ingat!, aug. 22 Zizdány (Vinga). Wukovics Ábra- 
hám 4147 fiira becs. ingall. uug. 9 Újvidék. Kozák Zsig- 
mond 4000 forintra becs. ingatl. szept. 15 Ueregszász 
Hernál Erzsébet 3060 írtra becs. ingatl. aug. 27 tierog- 
szász. Pelerka Zsuzsán na 424 frlra becs. ingall. jul. 18 
Uudakcsz (pestv. tvszék). Pulaky Árpád 2390 forintra 
becs. ingóságai jun. 27 Kis-Várda. l’ászlor Gáspár 6906 
frtra becs. ingat!, jul. 2 F.-Gyarmat. Templom József 
761 forintra becs. ingóságai jul. 6 Puszla-Gséve (Monor). 
Ribiczcy Ferencznó 4751 forintra becs. ingatl. szept. 19 
Körösbánya. Dujakovics Mileva 4767 forintra bees, in­
gatl. jul. 28 Módos. Czepergyol Tanaszie 2033 forintra 
becs. ingall. jul. 20 Perkoszova (Delta). Belentz Iszák 
2091 forintra becs. ingatl. jul. 20 Perkoszova (Del 
Márki Teréz 3988 forintra becs. ingatl. jul. 31 Arai). 
Hethéssy Elek 2090 frtra becs. ingóságai jun. 25 Zala- 
Egerszcg. Fleischer Ede 306 forintra becs. ingatl. jul. 13 
Szent-Rndre (pestv. ívszélt). Lévv Lipót 4600 forintra 
becs. ingatl. jul. 1 Nagy-Kállú. Hollósy Jenő 2190 frlra 
bocs. ingóságai jul. 3 Nagy-Várad. Ilnusingor János 1235 
frtra becs. ingall. jul. 20 Alpár (Kecskemét).

Csödhlrdetmények. Nuridzsány Mihályné nagy-enyedi 
lakos ellen, bej. aug. 8. Csődbizlos: Kain Hugó tvszéki 
bitó, tömeggondnok: 0. Veres Gábor ügyvéd. 

Csödmogaziintetések. Prager Fde adándi lakos ellen. 
Pályázatok. A beszterczebányai crdőigazgatóságnál 

III. oszt. erdölegónyi, — a nagyszebeni kir. tvszéknél 
III. oszt. telekkönyvvezetői, — a brassói kir. tvszéknél 
joggyakornoki, — Vízvár községében folynmfelvigyázői 
álloinásolira.

A kis lotto húzásai jun. 24-én.
Prága: 70 74 85 3 53 
Lemberg: 18 29 27 24 56

Felelős szerkesztő Csávolszky Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA.
London szálloda.

Maurus J. Újvár 
Henvizlt J. U.-Székeid 
Hauer T. Grácz
Vcrlcsay J. Pozsony
Lamprich II. Trieszt
I)r. Lowcngart IC. N.-Szt,-Miklós
Kleszky IC. Hées
Sclimiut II. lives
Vüschmonn A. iiúcs
Seniseli J. Uéon
1‘Ssclil A. Hues
Nchcxvy 0. Bées
Kein L. Seliönllial
Selidnbcrger M. tiydr
Fogelsclimldt J. Uvcskorek
NodelkoviU A. Szeged
Atlasz M. Ulm

István főiig, szálloda
Perrin J. Paris 
Gaál J. Kolozsvár 
Iveubo V. Stuttgart 
Velay K. Fáris 
Wlnterfeld J. Pancsova

Magyar király szálloda.
RosonfbM M. Miskolci 
Mészáros N. Szegőd 
ürllnberg M. Bécs 
Novák J. Varsó 
Mtrlnescu M. Bukarest 
Proltwlnszky F. Wolfsberg 
Bethlen S. Sopron 
Schorks A. Dúca 
Eberhardt K. Becs 
Qrobner M. Bécs 
Hauser J. N.-Kanlzsa 
Kdnlg A. Gydr 
Abrauám J. ApaUn 
Hellmer F. Stoekernu 
Stanetly F. Eszék 
Kaufmann S. ApaUn 
Steiner M. BrOnn 
Eckert G. Nörnberg

Paris szálloda.
Wllholm M. Bécs 
Kreuser J. Bécs 
Weinberger J. Bécs 
Dachhobor V. Bécs 
Reeensdorfer J. Bécs

SA. Bécs 
L. BrOnn 
Wulf E. Szered 

Darnsky L. Javomo 
1 ’andern Th. Jovoroo 
1 Lmckenfelnor F. K.-Stelnbruch 
Amelln 3. K.-Stelnbrueh 
BchUU W. 1toré

'V einer uy. lives 
Vujányl Uy. I'ekoli 
Sleiniiz M. leket"! 
I.ipp .1. I'.iketeliegy

Weltmann J. Ungvár 
Fischer K. Szeged

Tigris szálloda.
Batthyány Z<. gróf Buziás 
Nagy I'. K.-Vásúiholy 
Tóth Cl. K-Vásárhely 
Perl F. Birs 
Mohi IC Búus 
Weiner Gy. Bécs
.................. Feketehegy

* " ehegy

■ S- H esi tea 
Vulovieli M. liclgrúd
KrrcznUy" S "’szabndka 
Urlln J. M.-Vásárhely 
Őzv. Gajzágó A-né M.-Vúsárhely 
l)r. Orlmn J. Nyíregyháza 
Moiz.rmit R. Prága 
1-conf.ardt F. Brassó 

E. Bú<«
A. Tovarnlk 
J. Csurgó 

in S. Kolaja 
J. Gabi one/.

Bakay J. M.-VAsárhely

Európa szálloda.
Thomson M. London 

J. London 
C.

K. Czilhiok 
dau J. Berlin

SSterHT'"
ölein S. Bécs 
Ries« 1.5 Bécs 
Ripper L. Bécs 
Izsák S. Gydr 
Pick M. Zombolya 
Engel M. Pécs

Nemzeti szálloda.
Mády J. Kecskemét 
Szucsa B. B.-Csaba 
Reldlin J. Kdszegh 
Hllzolfy K. Ruins 
Jörg J. FQIek 
Weslfrlod 3. BrOnn 
Zirner M. Pécs 
Jugpdils 8. Pancsova Koller A. Sárkány 
Hatzinger K. Bécs 
Pfeifer II. Bécs 
Nlkors 3. Bécs 
Schwerer 3. Hódság 
Poslruska K. Le mb orr 
Panier J. Páils

, ...... ív . ■
ti#*,—' . iZ jrt&iL.

(űrt szálloda.
b. Makó 

'erg 
Zenta 
Sz.-Mihily

uínok
ti J. Bukarest 
u N. Krajova
■szity V. Posen 
. Ilogojewo
In V Íráüz

Bécs

Mosony

tyu szálloda.
Szogbalom

ntes 
.torkesz 

.1. Miskolez 
KecskéméJ£.3. Komárom

twarth-Frohner száll.
titrassburg 

I. Hanover
"lliauscn
ullgort
Ígért
mover
oKaor

unscbweiir 
jdoburg 

L. Darmstadt

M. Élesd
«»j,«««-

.. hser II. Conslancz 
Sengcl A. Jagemd'irr 
Neumann J. Frcudonthal

Marcliall-szálloda 
az „Angol királynéhoz.
Etdfldy Cl gr. Gy.-Füzes 
Zedtxvitz U. gr. Dnppan 
DogenfeM Cl. gr. Téglás 
Zodtwilz IC. rr Nyílra 
Degenfel.1 A. grófné Téglás 
B-llo II. Budapest 
Tvrrien M. L. Paris 
Klohuslezky J. Nyílra 
Viirüs L. Somogy 
Feldner U. Kilrnlen 
Patry IC. Vüris 
Schrooder N. Brüszel 
Weil M. Pária 
Nayefmachors II. Páris 
J'ortman .1. Bécs 
Milutinovics D. I’ancsovj 
Buboroiiy M. I'uncsova 
Hübner H. Icvng Prága 
Petrovits (I. Ziinony 
Buriovoeky II. N. Clulacz 
Marc.mh P. lluzarest 
Deulsclt 1. Bécs 
Charovallo E. Mogorollo 
Schein zol W. Prága 
Rtenovaky ,1. Dubiovicza 
Lntzko A. Iludnpcst 
Czilla E. M. Römersladt 
SchÜfncr U. Rudivcu

Hungária szálloda.
Morstiu L. gr. Krakkó 
Balassa J. br. Ilrabúcz 
Cruclani L. Trieszt 
Lewy-Mat Páris 
Fleisch ma nn s. L. Ltérs
ö'ujoN'ic Z. Zombcr 
llauhhl A. Bukarest 
Sturm Gy. Bécs 
Kiaslliig K. Bocs 
Iziivy M. Béci 
Obcrmaycr A. Bécs 
Messe,v A. Elit fúrt 
Slumhcron A Drezda 
Voorhsoiin I. M. Gönnen 
Bűik V. M. Berlin 
Ncptbork IC Brüssel 
Laivicz de Lue Belgrad 
Deskcamp M Relgia 
Steynberg V. KCIn

Meisoncz M. KOln 
I.obaje P. Brüszel 
Plate C. L. Genf 
.‘-.•ikon V. Prága 
V ruder G. Berlin 
It -.«"műm K. Ibrány 
I.' "ir'i 0. Nürnberg 
- ' i’r. Bécs 
IhiWt Réce 
illnsrchv 'I M. Bécs 
Prn'r.v. I :' • csvár 
ErdSdy Ualsóoz
Pbuipjii F. gr. Páris 
Karton A. iílrl 
Leilorer D. Nagyvárad 
Blasovszky I.. Lemberg 
Klinghardt IC- Drezda 
Schönberger L. Dies 
1 Ir,mi33 lt. Boroszló 
llr.rbrochl \V. Avriconrt 
Pousrelit M. Stockholm 
Chiky S. Ilirúny 
l.ukacsy ,). Ibráuy 
Stranszky I.. Nachot 
Dallmayer II. London 
Here/. z>. Miskolci 
Fuchs >1 Bécs 
Bern L. Bécs 
Neumann L. Bécs

Két korona szálloda.
P.igyay M. Szol már 
duóit!. Mivhcllich Trlesz.t 
Mucz F. Doboz 
Hudovits Sz. Csórva«
Nagy L. líar.osvár 
Kzekora A. Kaua 
Blau S- Bahas.
Witz S. Szolnok 
Karr,posy A Laczháza 
Kuvá- i B. Laczháza

i eliérló szálloda.
Dr. Altmanr. J. M.-Sziget 
Dr. PlM.-r.ik A. Bévé 
Bidcrminn L Tnmcsvár 
.M'ttclmano 1 Arad 
Schenk’.'- ?.M i. Le mbar g 
Schölte W. A '.zód 
Novák .1- * n o!.
Póta A. C.DczoiIka 
Taler M. lieilin 
Hoz nbctg A. Tata 
Butink c. N.-Kikinda 
Btunauci IV Atokszállás 
Brodi Itassa 
IIerez í. ílúczkevo 
Klein I. N'.'-vyork 
Flcisz A. Ilécs 
Weis/. I. Alba

Pannónia szálloda.
Sárközy I). N.-Bajom 
Babothy 0. Nyitni 
Vasváry G. N.-.Makfi 
Spug T. Debrcczm 
Nagy M. Torda 
Giinczy J. Torda 
Weist A. Kalocsa 
Dr. Imre M. Ilcres 
link Gy. B.-öuly 
Nagy P. Nagyvárad 
Naray P. Pecsvór 
Kovács I. B.-GyuL 
Mezey Ti. Fclso-ESr 
KSszeghy K. Eperjes 
Csikó G. Kaál 
Ileiül P. Becs 
Kedl L. Sopte 
Tury J. íl.-Szoboszló 
Dr. t-'chonbringcr Banjaluka 
Brunnrrnó Llebreczcn

Erzsébet szálloda.
Magyar G. Szabadka 
Szabó .1 N.-Kanizsa 
l’niip M. Karczag 
I’akoszta J. Gyulafehérvár 
Dr. Mészáros L. Rácz-Almás 
Farkar, A. Mezőtúr 
Jukapfy A. Gyulateliérvár 
Weis;- T. Bécs 
Bauer J. Jászberény

Aranysas szálloda.
Szilassy Gy. N.-Aboi.y 
(Csokonay K. Szerdcholy 
Ma tics G. Szolnok 
Lovas I. P.-Vacs 
Czlráky F. N.-Szoben 
Kiss 61.-né Kecskemét 
Rabol: jki F. Bihar 
Szász! i. Bihar 
link Gyula 
Kádár II. Gyula

bchmidt-Orient szálloda.
Ma-.ihacb .1. lovag Póla
Fischer M. Póla
I.őcscr (i. Weimar
Hüllig A. Thltringia
Kcynnl.i U. Eisziuh
Hells K. Feldehcrg
Dohraw.iüziy A.-no és csal. űri“
Hermann \V. Magdeburg
Amióta IC. c- • s-ládju Fibis
Dr. ! . -b is 11. Komárom
IJr. Darby Gyöngyös
Iganovic t c, neje Belgrad
Kivlllras r U. és neje Kolozsvár
Tikos I és családja Debreczen
Jakits J. Kiakomárom
Sofllrr L. és nőin Itadzái
Mihálly O.-né Bécs
■StraehnoD li._ Reichcnberg
Deutsch A. Szarvaa
Krau. G- és neje S eged
Gi.ldhauer L. liccskcrek
Mayer II. Szabadka
Braun M- Gyöngyös

St‘“'
25, t'Ürnökór.

Elhalta lt névsora 1885. jnnius 22-én.

?D.é'.relu<l.cli’ y*1- k- Wcgdolna-u.

r-n. 25U8. gyomcrliurut. 

.- I. k. tárnok-u. M. lOdölob.
Ä^Ä-bLtOd^,

rt
78. kimerülés.

VI Ä

'VÄ,............................

£0. rák.
Iái.
Clob.
1. tildővész. 
érlob.
sor-u 0. tüdőlob.
Ikos.
ta.
dövész.
üS.btibnrut.
tüdővész.

ész.

I 4, vm
J.-zrof 58 e.

1. tudőgtimo.
-u. 11. tüdőgümő.

lob.
k. rákos-u. 8. gürvély.

8. tüdövcsz.

5-u. 2. tüdővész.

___ NYÍL T-TER.____
Nyilatkozat.

A Tompa-utoza 22. sz. a. történtekről a lapokban mceie- 
lentekrü következőket jelentem ki: lin semmiféle immkás- 
ember által üzletembe semmit nem hozattam, s senkive1 
bért meg nem alkmltam, hanem I'. hó 21-én üzletemben vgy 
segeilet alkalmaztam, ki anélkül, iiogy én az ő dolgába 
avatkoztam volna, saját podgyászát hozatta hozzám s" igy 
nein közőttom, hímem segédem és a munkás között történt 
a Ijerfclelti szóváltás. Ivlidó’n tehát a munkás ember ílleücl- 
inetlcn magaviseleté olyan lelt, hogy az. üzletemben megtűrni 
nem lehetett, kénytelen voltain rendőr hiányában őt kiulasi- 
tum, ki azután a szomszéd boltos nógatása folytán a za­
vargást idézte elő.

Schwarzenberg J.

lempclforrás
IBűro-ktflr:

HOFFMANN JÓZSEF
Bndapagtea, Akadómla-utcza. 10 >:

W* Már Julius !-én ’■yq

300,000 forint
nyerhető egy

communal-sorsjegygyel 1
i&Sí A „MERCUR“, —1?

Ch. Lohn, 1 .óz.Cohn.
klaüClilvatdi.mk váil.hűilelo.

íSíS

.. , ..... ....
"
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Előfizetési felhívás
az

Ország-Világ
czimti képes hetilapra.

Az Ország-Világ inejelen minden szombaton gaz­
dag tartalommal. Közöl eredeti ós fordított regénye­
ket, beszól)-eket, költeményeket, továbbá isme­
retterjesztő közleményeket a társadalmi élőt, 
tudomány, képzőművészet, müipar stb. köréből. 
Ezenkívül gazdag és változatos rovatokat ád, 
melyek a bét legérdekesebb eseményeit foglalják 
magokban. Evonklnt több száz eredeti képet

Előfizetési árak:
1385 január- dsezemberre 10 frt, 1885 július deczcm- 
tierre 5 frt, 1885 julius—szeptemberre 2 frt 50 kr.

Azj Egyetértéssel egy (Itt: 
egész évre 28 frt, fél évre 14 frt, negyed évre 7 frt, 

egy hóra 2 frt 50 kr.
Egy szám ára 20 kr., egy füzet (2 szám) 40 kr. 

Kapható a kiadóhivatalban és a legtöbb hírlapárusnál.

Előfizethetni postautalvanynyal a kiadóhivatalnál 
és minden bel- és külföldi könyvkereskedés, posta­
hivatal és hirlapközvolitő intézet utján.

Mutatványszámokkal kívánatra ingyen és bór- 
mentve szolgál az

Ország-Viliig kiadóhivatala
Budapest, kecskeméti-utcza 6,

Kiaflótolajfloiios: PALLAS irodalmi és nromdai rámnylársaság.

SZÍNHAZAK es mulatságok.
NEMZETI SZÍNHÁZ

Budapest, június 25-én.
A színház zárva. 

Holnap, junius 26-án. 
Bcrlelfolyamban. 

Kissné-Hegvesi Mari asszony 
második fellépteül:

A vasgyáros.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Páholy-b. 89. Havi b. 11. 

Budapest, június 25-én,

A nürnbergi baba.
Vig opera 1 felv. Szövegét 
irta Leuven és Beauplan. 
Forditolta Havi Mihály. Ze­

néjét szerzetté Ádám. 
Személyek:

Cornelius Szekeres 
Dunaiban Dalnoki
Miller Henrik Saxlchncr E. 
Berta Kordin

Az opera után:
NAIL A, a forrás 

tündére.
Raliét 3 részben, 4 képijén. 
Írtak Nuitter és Saint-Loon. 
Az 1. és IV. kép zenéjét szer­
zetté Minkus, a 11. és lll-két 
Delibes Leo. BetanítottaCam- 

pilli Frigyes ballctmestcr. 
Személyek:

Naila 
Noureiida 
Morgáb 
Zael 
Djclma 
Djcmil 
Mozinek 
Khán

Coppini Zs. 
Zsuzsanics E. 
Himrcr G. 
Müller K. 
Alszegliynó 
Kürthy N. 
Campilli 
Wcisz R.

Sindjár Vincze
Izmail Bodor
Trombitás Sebestyén

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, junius 26-án.
Az operáhás zárva.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, junius 25-én.

Az árendás zsidó.
Eredeti népszínmű dalokkal 
3 felv. Irta K. Angyal I. Ze­
néjét Hegyi B. és Bátor Sz. 

Személyek:
Dlum Dávid Solymosi 
Széli, felesége Rákosi Sz. 
Idegen nő Vidorné 
Betti Hegyi A.
Vidos Horváth
Bajczi Nnrczisz
Sáskánó Klárnó 
Maszlag Pclyi Újvári 
Pataki, biró Tamássy 
Anna, felesége Szőes K, 
László, fiuk Kiss 
Rektor Szabó
Boris, szolgáló Aranyosiné 
Smillo Szilágyi

Kezdete J8 órakor. 
Holnap, junius 26-án. 

Hegyi Aranka utolsó fellé­
pése szabadsága előtt. 

Vas János ur mint vendég. 
Hoffmann meséi.

GYAPJÚ-UTCZAI 
SZÍNHÁZ.

Felek i Miklós igazgatása alatt. 
Budapest, junius 25-én.
A színház zárva.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, junius 26-ón.

BUKOW,
a székelyek hóhéra

Történeti színmű 4 szak. 
Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI 
NÉMET ARENA.

Budapest, junius 25-én. 
Toricatta japáni társaság ál­

tal adatik:
Abracadabra.
Komikus tflndérrego 4 kópb. 

Kezdete 6.J órakor.

Oi-j)li<vU m.

Nagymeiö-ntcsa.
Flip nr ó. Flap asszony első fellépte t 
franrzla hülgyqulntolt n. m. Fanny 

a 6s Klára KiFosfziinynk első fellépte !
Továbbá Hnllao Brother»,

... Kiohter testvérek, Belliül 
Olara de la Torre cs Kovács novo-

Az újonnan »MrmStIrönrvía hölgyqnlntott n" m. Fanny, Ale-

lícouplel *’l előadva Bttok ur óllal. Továbbá tini Inc Brothers, Bare 
Brothers, Bevelle Brothers,
Blohard Martens nővérek, Olt 
rek föllépte.

VILLA BELLEVUE.
Ma csütörtökön

az első aradi 40 gyermekből álló gyermek­
zenekar nagy hangversenye Frányek kar­

mester vezetése alatt. 1696
IlKI ALLITÁSlI

H.-M.- Vásárhelyi halászcsárda.
Kapónként köt tiszavidékl halász fözto magyaros zamatu

HALÁSZ L ÍÁ.
Kitűnő asztali ős asszu borok.

IS tusból itllö lU filial zoncltar.
1498

STRAUSZ A.
gőzcznkorárn gyártási p a Villonját
a n. é. közönség figyelmébe ajánljuk, ugyanott mindenkinek 

szeme láttára készülnek finom ezukorkák és azonnal eladat­
nak. Kiállítási emlékek 10 kr.-tól 1 frtig darabonként.

Tanítók, tanítónők, posta és kiállítási tisztek, rendőrük 50"/0 engedmény 
ben részosülnck.

A Pavilion a nagy Iparosarnok északi főkapujának átellené- 
ben és az időleges kiállítás mellett van. 1494

MAGYAR DALCSARNOK.
Dohány-utoza 4-ik szám az Izraelita templom mellett

61a csülürtük junius 25 én.
DJ műsor I

Macska duett éneklik Berzsenyi Blanka és Martens.
Dally Luiza, Schilf Sarolta, Boka Lilin, Berzsenyi Blanka, Taciano nő­

vérek (román énekesnők" .. ................................................ *’ ' ' * "
Kovács Fái " _
kab, Bokor_____,___„........... ...... _. . ......
Ira Paine, amerikai mflltivész európai i-.iil mutatványai. As ördö 

zenészeit paródia előadja Moitens Imnczia művész. -Szép 
parodistikua bohóság, a czimszcroplien Tétényi 51asiska. 

Kezdete 8 érakor.
Jegyek előre válthatók a dohány-nteza 4 sz. alatt lövő tralikban.

Luizn, Bchilf Sarolta, Boka Lilla, Berzsenyi Blanka, laciano nő­
imén énekesnők), Tcrényi Mariska, Vinigh Jóra, Reményi Imin 
Fánnl, Bognár Eszti és az egész nagy női kar, valamint Nagy Ja 
:or József, Bugenlo ctdmiivés/ — Renard Kamilla énekesne

ha
-alá
1874

RINGER KÁVÉHÁZA Calvinlér és iilléi-iil sarkán
Naponta

bocsi női zcneltnr. 
Szabad bemenőt

VÍZÁLLÁS 1885. junius 24.
Motor M A t o r

Névszorint 0 Változik Nóvszcrint 0 Változik
fölött alatt fölött 1 alatt

Dana Tisza
Pozsony . . 2.14 M.-Sziget. . 0.55 áradó

SÜSS; 1.71
1.94

apadó Beregszász.
Sárospatak. _

Mohács. . . 
Vukovár. . 
Újvidék. . .

2.49

3.03

változat! IS;; 0.49
0.36

- Ä4
Pancsova. . 1.18 apadó Szegőd . . . 0.71 apadó
Orsóvá. . . 2.05 — apadó Körön

Dráva B.-Gyula. . — 0.10 változatl
Barcs. . . . 2.10 —

) E“ék. . . . 2.42 — áradó Arad , . . . — 0.68 apadó]

Mltrovicra . 1.04 — Aradó Nk»* . 0.20 — áradó

IDŐJÁRÁS junius 24. regg. 7 órakor

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában: A depresszió (757—768) a Balkán félszi­

geten, a nagy légnyomás (766—769) a német és osztrák 
földön van. Az idő Közép-Eurónában derült, délkeleten borús, 
esős, a hőmérséklet többnyire kissé nagyobbodott.

Hazánkban: Nyugoti- és északias, hclycnkint erős 
szelek mellett, a hőmérséklet nagyobbodott, a légnyomás

keleten kevéssel fölebb szállt. Az idő délkeleten borús, esős, 
északnyugoton száraz, félbeszakított dcruléssel. Scpsi-Szt.- 
Györgyön égiháboru volt.

Kilátás a jövő Ülőre.
Hazánkban: Nagyobbodó hőmérséklet mellett, változó, 

közben napos, csendes időt várhatni, hclycnkint esővel.

Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Állomások
Lés: 1

■ÜTvoo
Szél

(lC-"l2)

A hő- 1 
mérséklet | 
Celsius < 
fokban j

Csapa­
ék

Fel­
hő­
zet

Arad ............................. 61.0 I NY 4! + 13.8 6 —
Besztcrcío................... 61.4 I <'Y 1 + 16.0 15 —
licszterczcbánya. . . . 62 2 1 F. 2 + 14.8 — —
Budapest...................... 61.H NY 2 4- 17.6 — —
Csáktornya................... 63.7 E 1 + 14.2 — —
Dehreczen ....... fiO.-t K 3 + 16.2 — —
Kgev............................. 63.1 ENY 6 + 18.0 2 —
Eszek.................... — —

Fiume...................... 62.0 E 2 + 16.7 — —
—

Keszthely...................... 64.4 F. 6 + 14.9 1 —
Kolozsvár. ....... 61.2 NY 1 + 15.(1 9 ,--
Magyar-Övár...... 63.7 ENY 2 + 15.7 -
Mármaros-Sziget. , , . 62.2 I) 1 + 18.6 4
Nagy-Enycd................ 63.3 K 1 + 16.5 6 —
Nagy-Szebcu...... ö‘J.5 NY 1 + 15-6 10 —
Nagyvárad ....... 60.8 © + 16.4 2 —

59.6 NY 3 + 14.6 10 —
Pancsova ........ 59.7 NY 2 T 16.5 3 —
Selmeczbánya............. 63.7 NY 4 + 16.0 — —
Sopron................ ... — —
Szütmár-Nómcti .... 60.6 n 2 + 15.6 3 —
Szeged .......................... 60.7 EK 1 + 13 6 2 —
Szepsi-Szt-Gyi'-rgj . . . 69.0 © + 17.0 21 —
Szolnok................ ... 60.8 NY 5 1 -1- 17.5 —
Temesvár ........ 60.6 E 2 + 16.0 26 —
Trencsén....................... 63.4 DK 4 -1- 16.0 — —
Ungvár .......................... 61.1 EK 2 -!- 18.9 — —
Zágráb ... 1 ..... 63.6 DNY 1 + 140 n —
Bécs............................... 66.0 E 2 4- 14.8 — —
Bregenz ........ 64.7 © + Hl — —
Lesina. ......... 61.4 ENY 3 + 16.6 í —
Pola................................. 63.7 E :• + 17.2 — —
Prága............................. 67.9 1 E 1 + 15.0 — —

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései junius 24.

Táj Irányzat

Minőségi súly hektoliterenkint
ii 7ü~*£ ~~ ~l! 77 fh II 7* % ii W$L 'r

100 kilogrammnak ára

ÉRTÉKPAPÍROK

RÉSZVÉNYEK. 
a) Bankok.

fiitól I frlig

báaság-i btiza 
Usza vidéki .

fektvldéhl . 
eJcgmcRyol.

bácskai ■
ci. északv. .

8.70
OKI)
8.60

8.85 
8 75

Mié II fritóT; frlig II frttftM frlig frltóH frtig Mlól | frlig
~ 27V.fro

l| 1 ........ ____
i; 8 80 9.9.', 8.95 9.10 9.20 9.20 9.35 9.35 9.45 --•”

9.70 9.8., 8.85 9.— F 95 0.10 0.10 9.25 9.25 9.35
;| 8.70 I 8.95 8.85 8.95 9.10 9.10 9.25 9.25 9.35 -- •

;| 8 fin 1 8.05 9.70 R.7.S ! 9.90 8 95 8 95 9.— 9.05

Gabona - vagy
i ;

Faj Irányzat súly liek-j! 
i toliterCR. : 
I kint

zab . . 
tfcf-.'rl

takarmány 
egemi való 
sörfőzdéi

bánsági
másnemű

160 kikuma ira
frt ‘Rr~ ii frl í Kr-

X_Í2—tőr

kölos....................
kóposr.U -repeze 
1,-i.nsAgi ropezo .

70 7! 
60 - 62 
62 fii 
61-66 
32—41 

75

nélkül

6

!! Gabona

5 jl tengeri . .
"3 II « ...te -! .zab . . . .
•s ' kép. ropoze

í. RT ÉKPAPÍROK
I Utolsó árkelet

|! Irányzat
ny kilogramm ira

Határidő pe n
Irt frt kr

1
tavaszra — — —

.! t őszre 6 70 8 72

.i| , máj.—jun. 6 19 R 20
• i * jul.—aug. 6 19 0 21

, őszre fi 10 Ii 18

. csenrtca aug.-szcpt. 12V» — 12«/,
— — —

II ~ " r

Utolsó árkclet

r. tára. . . ■
nk . _. . . . 
italintézet . . 
Ibank .... 
..nk .... 
I. II. kib. Id. o.

pénzváltóbank

dclmi bank

társulatok.

s bizt.

Utolsó árkelet

2S8 50 
855— 
149— 
675—

2(10 «r-

ÉRTÉKPAPÍROK

ÁLLAMADÓSSÁG.

Magy kir. aranyjáradék adómentes 100, 500, 1000 ....
Magy. kir. aronyj.árailék adómentes 10,"00 ......
Magvar napirjá.a lek ..dörnentes ..........
Magyar vasúti kölcsön a l«o frt o e. (300 frank) ....
Magvar vasúti kék sün 12" frt egyes darabokban . . . . 
G-'.ri’öi. óNamvar-iti zábnlevclik • • • ,
Marva : .«i. kelet' vasat állnmkútv. elsőbb.l adom. . . 
Magva- 1978. kel..ti vaut arany v ezilstb. felsőbb.) adóm. 
Magyar !r*7ii" keleti vami államkótvény aranyban. . . . 
M»sy. kir. nyeremény • éleién l'W frt....................................
Mar,-, kir. !iyc'rrnic;iy-':öl ‘-On 50 frt....................................
Ti mi - ez-l-li .................................................................
l-;i-iki magyar alla-n-kölus inkötvény font et.-ben. . . . 
In7,l-iki rnagvar állam-köb-sönkutvény font st.-ben . . . . 
Magyar fHIdb bermerfcsitési kötvények . . . . . . . .
Magyar f.'Wtehermento áléri kötvények 1867. záradékkal . 
Magvar Mdlehv.-nvntesUési kötvények lernesi . . . . . 
Magyar fi.lrttehermonteritéoi kötvények 1367 záradcskal . 
Magyar földteh-rrocnteMtési kötvények horvátországi . . . 
Mgyar foidtehermontcsitéei kötvények erdélyi a..................

jele. váltságkötvények (100 frt)

. 4°/o 99.10 99.70 !

. ro

. 5". n 92.90 93.20 1

. Wo 118. - 149. -

. -V/o 1 ill 50 150.50 1
". 5°' o 98.50 99. - 1;
. .V' n 123.25 124.-- j!
. .V,o ino. 109.50 ,

117..*'" 118.—
117.- - 117.50 !,

. -r.o 11975 120.25 r
. .V ó —1
. 5" o -- (I
. 5» o 102.5*0 U'3.50 :
. f/'e 102.50 103. -
. 5% 102 — 103.-- II
. .V-o 101.50 102.50 j
. vy„ 102.- 104. - 1
. W.ó 10125 102 25 '!

Kir. hurv.-szlavonjelzálog füldváltságkölvény (100 frt). 
Hzölödézsmaváltsági kötvény (too frt) . . . . . . 
Magy. kir. kamatozó kincst. utalvány 6 bora (100 frt)

b gyesitől! államadósság papírban mij.-nov. . . . 
E-ycaitett államadósság papírban Mir.—aug.. . . . 
Egyesített államadósság ezüst kamat jnn. jul. . . . 
Egy ősi tett államadósság ezüst kamat ápr-okt.. . .
Osztrák aranyjándék adómentes.....................................
Osztrák papir/áradók adómentes ........
Osztr. államart , kisorsolással JS54-iki á 250 Irt p. p.. 
Usztr. államad., kisorsolással 18fi0 iki á 500 frt o. e. . 
Osztr. államod., kisorsolással I860 iki á Ulti frt o. é. . 
(l.zlr. államad., kisorsolással 1864-iki n U«i frt o. ó. . 
Osztr. államart., kisorsol,issal 1864-iki ú 50 frt o. e. .

I'cst város kölcsöne 1870-höl adómentes .....
l’cst város kölcsöne 1871-ből adómentes . . . . • 
Budapest főváros 18811-iki kölcsöne adómentos . . • 
Szerbiai nyeremény-kölcsön 100 frank ......
Bées város nyeremény-köb-.,'inn 187,lx"1

. . R%

. . 50/0 
■ . 5”/u

04.50 90—

98.- 08.50
, . ——

. PVA

. 4V,„"/0
82.50 82 SO
82.50 82.80

. WvPi'o 83.10 88.50
83.1" 83.50• :% 103.50 109.-

. . 5°/o 99.— 99.50
, . 4% 128— 129. -
. . .V/o 139.59 110.50
. . 6»/o 141 — 142—

167.50 108.50
190.50 167.50

. . fi"/o 104— 105—

. . iV.'o 1011.— 107—

. . .V.o 90.50 ton.-

. . 3’,0 33.25
124 —

83.75
125.—

rno
síi

t
részvény tára.

S.~ 
50 fl°

iynr-sopron-cbonfurll vasút....
Knss.t-odcrbergi vasul..........................
Magrar-galicziai vasnt..........................
M. ny. v. (székcsfehérvir-györ gráczO 
Mármarosi sóvaaut r.-t. els. r. . . 
Osztrák-miigyar államvnsut ....
Pécs-barcsi vasul . ..........................
Szamosvölgyi vasul t. els. r. . . .
Tisza vidéki vasul...............................
Osztrák ilunngözhalóziai társaság . .

594— 
1260— 
261.50 
008.— 
291— 
4-40— 

1085.— 
360—

137.50
174—
184.75

147-50
176—
167-50

288.70
860—
150—
578—

810.—
205—

3150—
79.--

206.-
800—

595— 
1870— 
26840 
605— 
295— 
451.— 

1005— 
363.-

185.75 186.60

138. -
174.50
185.50

148.50 
177—
168.50

85— ——

ÉRTÉKPAPÍROK

iSeSÄi,.:*'

iÉSü

Utolsó árkclet 
pénz

ZÁLOGLEVELEK.
ni. paplrérték 
nt. paiiirérté.k 

papiiúrték

. 5'/j% 

. 5 o/o 
- 47,0/0 
. 5 o/„

. 5 ol0 
izeto 5V,n/o

6 o/o

iizuli vasp 
.. bitóiba

1 Pesti hazai 1. takp. e. kib,
Magyar jolzálng-hltoltiank nyékül.

161—
80—

200— 
SCO — 
425— 
255— 
600— 
553— 

1085— 
218— 
85.50 
99— 

130.— 
230— 
888. 
289.— 
155.— 
107.—

160— 
08— 

279—

102.25 
101. -
95.25 

125.36 
101—
98.50 
99— 

103.20 
101 60 
99.10

102.50
101.50 
99. - 

10(1.50 
IDŐ­
IM.50
101.25
100.50 
99.75

556—

250.— 
86.50 
98.25 

131— 
932.— 
892— 
291 — 
165.— 
108—

162— 
99—

281__

ÉRTÉKPAPÍROK

Alföld-fiumei v. 
Allöld-fiumei vn;

(V »S7 ki V.)
1871. kib. .

r.vkényi v 
ur-'itat . . 
tár . sag . . 

vaspálya
vaspálya aranyi- ) 
vaspatya i.-.ranyh) 

iror o. kösrenb. r. t

»Hl

(Utolsó árkclet

100— lOO-'O

b.W.Ol

Irt) Wo■asp. fl. kib.
M -ny. v. (sz -len -gy.it crácvi) V
Magyar nyug v 1871 kib. ;;. t i S" 
M v elsőbbe, beruh, aranyi < '
I eiJ.'lyl vaspálya ....
fiyór-sepron ebenfurti vasút . .
Kassa odorbergi vaant, ezilr'.t«n .
Kn -a odcibergi v. (operj -vtarn i 
Ke <-a odorbergi v iv3r.tr. vuu.i'
Ka sa oderbrrg'. v ímagy. von: I 
ll.-.-lrak magyar «Hamvasul . 
ii m államva |f-i k,b. ff
T;--avidéki vasul .....................
Budapesti lánczbid.....................
Lloy.i és tőzsde-épület ....

MAGÁNSOnSJKGYEK.
Osztrák hitelintézet.......................... . .
Budavárosi sorsjegy....................................
Koglevich sorsjegy.........................................
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egylet
Osztrák vörös kereszt egylet.....................
Polity sorsjegy..............................................

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert) ... I , 
Császári királyi arany (körmSczi) . . . 
Osztrák-magyar 8 forintos arany . . .

100 "dl 
• 9.5(1 
09 Ab

188.86 121,76

■1 V

Ilid 6'V, 
ilíi 5n,i

176.60
13.50

5.88 
5.83
9.88

Tőrök arany lira 
Osztrák és magyar 
Német birodalmi b

ezüst........................
nkjegy ICO márkányi

Váltók árfolyama (látra) kMUi 
Német bankpiamk ICO márka . . í'n 
Amsterdam 100 hollandi forintért . ö’.o
Brüsszel 103 frankért.............................. :in/o
i’áris 100 frankért............................... ' .1
Mareeillo too frankért.....................ő /a
Svájezi pénzpiacok 100 frankért. . .Wo
Zürich 100 frankért.............................. :i"’o
London to font rlorlingért .... Wo 
Szentpétervár IVÓ rul dérl .... fi",9 
Olasz ban kp. ltiO tiro nonvo ital. . V«

60.05 I 61.10

fit—
103.10

61.15
103.10

19.30 ,9.10

49.10
49.10

134.30

49.20 
49.20 

124 70

Birtok-eladás.
Gicrmőn A vad megye kőrösvölgyi vasul Bokszeg-Bccl i 

áüomÉstól másfél órai távolságra, egy 1óHO hold nemesi. 
hirtok hozzá tartozó regále íitalmérési jog) épülettel: 
ed vilit, vásár- és piacz-vámszedéssel, szántó, kaszáló,! 
erdő és legelővel, örökáron eladó, közvetítés nélkül. 

K: fékezhetni Csermőn
Lacxaij János

gazdatiszttel.

Legfinomabb mlnéinógü 6a valflfll
1) Ft Éli Ell A NT AL-féle palaczksörlikl

5 kaphatók
KARNER HA.MTJ

palarzksör szállítónál Kőbányán.
Árjegyzéket kívánatra Ingyen cs bérmentve.

MAGYAR KIRÁLYI ÁLLAMVASUTAK.
44361. szám.

AMERIKA
utazásjegyek 

REIF ARNOLD-nál
WÍ6D, IjBSjalOHinasse 1.

I .egrégibb ezég ezen szakmában. 
Ertcsiléa és prospectus ingyen.

15o2

1885 I kiállít Asf
-zam

I-ső cs, kir. kizár, szabad, njosman javít'*n
Ruganyos sérvkötő!

m
Hőtől Lambach

10 pereznyire a pálya­
udvartól. Az eg\ ellen 
szálloda. mely nem 
alant a vásárban, ha­
nem az erdő magas­

latán van. me

HASZONBÉRLET.
\ méllósiMíos és főtisztelcndő szatmári székes­

egyházi káptalan t. püspökii uradalmához tar- 
- 12000 i i2U> rj öles) holdból álló p.-ho- 

morszögi földbirtoka, mely Szolnokhoz öt ne- 
»ved óra távolságra fekszik — ÍR««, évi október hn; 
\-<n napjától kezdve 8—10 évre írásbeli zart 
ajánlatok (ofTerl) utján további haszonbérbe

A birtokból 750 hold már e f. 1885. év október 
1-sö napjától fogva kivehető.

\z ajánlatok ugv 500 holdas részletekre egyen­
ként, mint több részletekre együttesen is tétet- 
létnek, s alólirt igazgatónál Szolnokon f. e. jú­
lius 20-ik napjáig bezárólag benyújthatók; 
ugvanolf tekinthetők és szerezhetők meg a további 
felt.:lelek is.

Óvadékul (kauezió félévi berösszegneit meg- 
fclelő érték, az uradalmi pénztárba Jeteendő.

bérbeadó tulajdonos káptalan az ajánlatok közötti 
«zabad választási jogot magának fent art ja.

A bérlők által emelt épületek iránt a haszon- 
tlóriét megkezdése elölt legkésőbben 1 hónappal a 
jelenlegi bérlőkkel egyeszség köthető.

Szolnok. 1885. junius hó 16-án
Nagy Gyula

1966 uradalmi igazgató.

Árverési hirdetmény.
Ezennel közhirró tétetik, miszerint az üzletszabályzat 61. §.

! értelmében elárusítandó kiváltában szállítmányok valamint az 
: állomásokon összegyűlt gnbonasöprctlék nyilvános elárverezése

Budapest-Józaefváros állomáson f. Ló 24-ón szerdán,
I Budapest dunapart « f. hó 25-én csütörtökön 
i mindenkor d. o. 9 órától kezdve tartatik meg, mely árverezé- 
: ückre a t. ez. közönség ezennel meghivatik.

Budapest, 1385. junius hó 16-án.

az igazgatóság.

hoz.

Aranyérem, a nemzetközi yyóyy.'ize- 
részrtl kiállításon, Bicében. 1883.

Köhögés, rekedtség, elnyálkosodás 
stb. ellen,

HuffirÍB

lí MÄLZ XTRAOT BONBOKF

7f»l Valódi

Wilhelmsdorfi maláta-kivonati, 
14-saer kitüntetett ezukorkák
erős malátatartalmuk miatt sokkal nedvesltfibb. In- 
giTcsillapitútb és nyáíkaoldóbb, mint azon mellczukor- 
i ák, melyek crukornál som c yebet, vagy amellett égé z 

hatástalan anyagot tartalmaznak.

Fiók Budapesten: váczi-utcza 13. sz.
Raktár a legtöbb gyógyszerész és kereskedő uraknál. 

Csak aki or valódi, ha a dobozon áll:

STANLEY:
ER KONGO

TársaKikfferie József

flu
cr.ű die Gröndong des Kongostaates.

Arbeit und Forschung.
Autorislrte deutsche Ausgabe.

tut über hundert Abbildungen und mehreren Karten, 
In zwei Bänden.

Geheftet 30 M. Gebunden 86 M.

Das Werk ist auch in 80 Lieferungen ä 1 M. 
durch jede Buchhandlung zn beziehen.

Leipzig: F. A. Brockhaus.
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HIALUTAS^I ^

sémédővel. p
I.'-EvjaU. találmány az amerikai, uioi;;.:.n j.-.vitett ni r.r.VM sörv 

killö T’olit.'.i rtöl; ez mgék v.élkfll van, ti-«á„ reer/anlábr! miivé- 
Kzieacn szerkesztve s nz a óraija, hogy meg a legildUltcMi i rv kel 
is lehelő legrövidebb irtó alatt .-néniét. , fekvésbe W-i, s „gy nar.-
nll^lv^bmfrahas-^haiv'ik ,,'V |6rWtóMliU minl «'"lé"

ól padlglaa mostan ez a rövid énen 
egész országnál!, nemcsak Peles-

Instálom alássan magyar nemzeiséget: 
Hogy a pannonnal nagy számla' 

nézne meg.
I Kistél az sokat, csak két forintokat, 

zsebük áltól bizony nagyon meg nem

1618!

gyón meg nem
ähs az „Üstökös" ezért tesz 

Ád Kiállításról verstket,
Nagyzajtai Zajtoy István 

aT. «Ütlökös. kiállítási tudósítója.
Az uj évnegyed közeledtével 

az «Üstökösi)-re előfizetést nyi­
tunk.

Előfizetési árak:
julius - szeptemberre . . 2 frt. 
julius—deczemberro . . 4 frt.

Tisztelettel kérjük t. előfize­
tőinket, hogy előfizetéseiket 
mielőbb megújítani szívesked­
jenek, nehogy alap szétküldé­
sében zavar történjék.

Az „Üstökös“ kiadóhivatala.

Minden háztartásnak lelkiismeretesen ajánlhatók e va­
lódi hamisilallan linóm zamatu italok, melyek rendes 
hatásukon felül még azon kiváló előnnyel bírnak, hogy 
rósz emésztésnél, ótvágyhlánynál és gyomor gyengeségnél 
is meglepő sikert idéznek elő, kellemes zamatjuknál fogva 
pedig a ii. c. hölgy közönség részéről is nagy tetszésnek 
örvendnek: . . .

Arak palackonként ä 1 ’liter 1862-diki termés Sirmiai 
árda szilvorium 2 frt.. 1870-iki 1 frt 50 kr., 1878-iki 1zaula

.álinka
;i ó-borovicska 1 
magyar ó-cognac

frt., finom borlörköly- 
2 frt 60 kr., franezta

, Kárpáthegy

Sálinka 80 kr., magyar o-cognac a in uu ar., uu.nvt.ia 
-cognac 4 frt., «tökéletes természet-tiszta minőségért ke­
zesség vállaltaik.» Szétküldések országszerte 1 palackon

kezdve minden mennyiségben utánvétellel teljesittetnek. 
Csomagolás jutányosán, 25 palaczk megrondeléanél és 
feljebb díjmentes. Levélezitu: zVSl

Kaveczky Gyula
Budapest, VI. kér. Dwsewffy-utcza 8. oadtn.

A nekünk bemutatott számtalan
megbízható hiteles köszönő irat 
folytán ezen lejtiroijahb ós leg­
ismertebb rendolísl Intézet a hol 
a tudomány legujabh vívmányai 
a legMyebn tajiasztálatokkal pá­
rosulva órttkosltletnek. legmele­

gebben ajánlható.

Dr. Leitner
42 év óta fennálló rondelósi inté­
zetében, Bndapeetcn, dob-uteza 18.
titkos hetegeégik, tehetet- 
lenflóg. Önícrt8z6s, fehórfolyá* 
levétllcg la biztosan gyógvittatnak. 
Beadottal órák: reggel 6-0-1*. 
d. u. 1—5-1«, este 7-10-lg. 1170

Hirdetések
felvétetnek

akiadóhivatalban
Budapesten,

IYr„ kccskeméti-ntcza 6.

Vakító fehérségű fehérnemű
egyes-egyedid a

Henkel-féle

fehérítő sziksó
által érhető el, mely a fehérneműnek és kezeknek teljesen ártatlan. — 

Kapható minden jobb Üzletben. Fiók Osztrák-Magyarország részére: 
Pathe Károly, Bécs, FUnfliaus, Schönhrnnnerstrasse 1G.

pfr Már julius I-611 1865
húzása a

magy. kereszt-sorsjegyeknek bécsi sorsjegyeknek
főnyeremény 15,000 frt. főnyeremény 200,000 frt.

Pontosan a napi árfolyam szerint. ígérvények csak 2‘/, frt és bélyeg.
II Am tani Klnftnlr mindenféle állampapírokra, sorsjegyekre, rósevónyekre 
rCUZeiOIcyCn és letéti jegyekre a legjutányosabban.

{py- Tőzsdei megbízások
a lehető legjobban tcljesittotnek.

LŐRY Je bankház Budapesten, hatvani-uteza 17.

PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában (Buda­
pest, IV. kér., kccskemőti-utcza 6. szám) megjelent:

EZER MÜKERESZT
IRTA

DR MAJER ISTVÁN
CZ. PÜSPÖK ÉS ESZTERGOMI KANONOK.

Ara főzve e forint, díszkŐtébbbn e forint.

ÄÄÄf
m. ■> s/arrn«b<irb6l. A */aivaeb6r c

.^Elis=a==:
eegöt is. Megrcndo leseket ulán ve lel mellett elfogod

POLITZER MÓR
cs. k. szab. sérvkötö készítő Budapesten Deúk-Fcrencz-utcza, 

Árak: urak, hölgyek és gyermekek számára, egyolda­
lúnak darabja 6—10 frt, a kettősnek darabja 10—16 frt, 
gyermekeknek felével olcsóbb. — Ugyanitt kapható leg­
jobb amerikai sérvkcnucs. Egy tégely ára 3 frt 50 kr.
ki 1885. étí általános kiálliiásöan a XIVE-it csoportban kiállítva,

Természetesital.
A jelen idényre nagyon alkalmas és valódi mnőségbon rak nálam lap baló;

magyar rozspálinkagyár

ÉSE
45 kr, 2 literes üyecücl 8.. kr. 

ejnye, megy, dióból stb. üllő
gozdoEBZÓnyok, fii /erkdti.kei'.ől: és

felhívom. Nagyobb mennyiségű In

EElsEE illor üveggel együtt 90 kr 
91) kr. 
65 kr.

Kaufmann Jakab
lipueur-, rum- és cczetgyára. 182-1

Budapest, VIII. Icer,. leerepcsi-ut 55.

A nekünk bemutatott niimtalan ,»<y/6ó7i/rf<i hiteti, /.-asz,;- fi ^^HtirnybljlMn^rxn^intéjjetJeiWulv(teMienj\)tinlliatd^^^ M

Titkos betegségeket,
hugycsSfolyásokat és sebeket, az önfertöztetée 
utóbajait, az elgyeneUlt fdrflerőt, macömlősokot, a 
bujákórnak utókovotkezményelt, nőknél fehér fo­
lyást, bármennyire is idültek, valamint mir,daw'll női botegső- 
geket, melyeknek a magtalanság egyik fiiokntója, és Bőr­
betegségeket, gyógyít uj gyógymód e-íelint biztos (ikerrel, 

gyorsan és alaposan

Dr. GARAT ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-főorvoi. 
Lakás: Budapest, VI. kor, gyár-uteza 7. I. rm. bejárat a lépcsőről, 

a sugir-uttóf jobbra a második ház.
Rendel l naponta 10 órától d. e., egész 4 óra délutánig, este 7 Ari­
tól 8 ótilg. (ÉT* Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel vála­

szol tátik és gyógyszerekről is gondoskodva lesz. "VI 
ivóiméit külön váróterem.

Ugyanott megjelent és a szerzőnél Dr. Garat Antalnál megrendeDretS:
Népszerű ntmutató ^p|

a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez
ozimO könyv. — Ára 2 frt SO kr. 849

A könyv tartalmat I. Az ivarszervek leírása. II. A nemi élet éb­
redése. IB. Az önfhrtőztetás és az éjjeli magömlések. IV. A Imry 
caMakár (Tripper) és hugy csőszük Illetek. V. A bulskór (syphilis).
VI. Fehérfolyas. VII. Elgyengült lírBorő. VIII. Nőimagtalanság.
IX. Az ivarszervek megbetegedésének tő tényezője a prosututió.



1885
Minden hirdetésre lelvilágoeitást ad a kiadóhivatal. Levélheti 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a azuksegos posto- 
bélyog boküldotik, és a hirdetés alatt álló kis szám kozolteak

B rov:»f.br-.: ..rirc.cn epyuzer: nomtatas:*, 2 krbn koiu , Ilii'- ^ T B Q___ i'l
deteaekert, ?aciyck .» hiruoíó félnek lakczimével el vannak H rH H B-"K * M Bl i j 0 0 1 j 2?
látva, mindem cgyea közlés után 30 kr. bélyegdij is iLzotcr.dő. ^-----F w ^ 1------- * ' A ^

ÉldjlEC

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges evélbélyeg bekü detik. "IPB3
Forrón szeretett 1 sajnálom, mert «II cimiK soha- xorteiyen,

leslvi r'ni! 1re (értést mindig i sc"1 vol,am l!.fi;'líllian ' rcstinegyében 600 holdas hir-
-- “ «-»—I *

Ilid I eladó. Szentmarjai Pálnál tu­
dakozódhatni ugyanott. 1361

olvasván, benne bármikor üzen
he!.«. Innen elmegyek, hova: _megírja, kit «mt-n szerel«, tollak ezerszer 127.
Tegnap meglátogattam, beszél- Kivetlek
»elvén rólad, majdnem sírtam | (engcrckcu Jiil, éghép, pokol­
éi,,!!•■ : felindulásom szavaimon j j,an egyaránt; tudaM biztosan 
I .ízrevehelto. Elmondta leveleid ; j10Vá y jj. . ' 1-111
tártaknál, kért. nyugtassalak j ......................
meg soraimmal levelében: meg­
tagadtam, itt azonban ön kérlek, 
őrizkedj azt megcselekedni, 
mit nekem megtiltottál. Szén- Eladás.
védjük ezen élet kínjait türe­
lemmel. legyen vigaszunk cey- 
máshozi szeretetünk. Köszönöm 
előle - a üdvözleted, szeretni 
i'i gla!. örökké; csókol szám -, 
ta auszor Ízt. Ht-2 j

Forrón szeretett |
Mariskám ! igazad van, hogy ' 
ritkán nézhetek utána a hir.le-

Eladó
vagy haszonbérbe adandó 300 
hold föld vasúti állomásnál. 
Gzim akiadóhivatalban. 1387

Egy páholy.
A nemzeti színházban föld­
szint, havonként 16 előadásra

léseknek. Kedves soraidból ki-! julius -- 'augusztus hónapokra 
vettem, hogy esakugyan igazán i kiadó. Bővebbét a kiadóhivatal. 
,./éretsz; részeriuői nagyon
aizrar.T f/«n.Tjcj

IflHSee

Egy villa,
melyben egy bolt és vendéglő 
is van, ‘2100 □ öl területtel, 
2500 frt évi jövedelemmel ol­
csón eladó. Tudakozhatni niu- 
zeum-körut 10. sz. a. I. eme­
leten 3. sz. a. 11 és 12 óra 
közt. 1391

Kőbányán,
az osztrák-magyar államvasut 
indöháza közeiében, egy 1500 
□ ölnyi. 2 utczára szolgáló, 
kerítéssel ellátott üres telek, 
mely úgy házépítésre valamint 
kertészeti és raktározási ezé- 
lokra igen alkalmas, jutányos 
áron azonnal eladó. Bővebbet

Vétel.

1402 I a/kiadqbivatal. 1306

Jó karban lévő,-
jóhangzásu zongora kerestetik 
megvételre a fővárosban. Aján­
latok zongora czim alatt a 
kiadóhivatalba küldendők. 1403 

Szép egészséges

1
kerestetik megvételre. Bőveb­
bet a kiadóhivatal. 2148

A nagy körúton
üres telek kerestetik megvé­
telre részletfizetés mellett. 

Bővebben «Telek» czim alatta 
kiadóhivatalban. 2150

Alkalmazást kérés

hivatal. 1363

Csinos fiatal leány
óhajt alkalmaztatni, valamely 
ezukrászdában vagy bármilyen 
tisztességes üzletbe mint eláru- 
sitónő. 2145

Fiatal, csinos
kisasszony nevelőnői vagy ház­
vezetőnői állást keres. Bőveb­
bel a kiadóhivatal. 1410

Okleveles gépész,
egyúttal molnár, ki több óven 
át főmolnári minőségben alkal­
mazva volt, minden előfordul­
ható javítást eszközöl, cséplés- 
nél alkajmazva volt, vidéken 

Középkorú, állAst kcres‘ Czim : Tauber N. 
főzésben ‘jártas nő, kitűnő hi- Budapest. VI. Csányi-utcza 8.
zo'nyib-ányokkal gazdasszonyi | 1380

Lakás és bérlet.
Borsodmegye

Duzsnok pusztán 588 hold a 
hangáczi halárban 1000 hold 
Hcvcsmegyében Szárazbeőn 

588 hold, Tisza-Szőlltis 380 
hold bérbeadó. 1360

Bérbeadás
Hcrtclcndy Fercncz országgyű­
lési képviselő lcsenczc-tomaji 
(Zalamcgye) gazdasága 1886. 
január 1-től bérbeadandó. A 
birtok körülbelül 3000 hold, 
szántó, rét, legelő, kitűnő gaz­
dasági épületekkel, 3 szobás 
és mcllékhclyisdgil lakás, jöve­
delmező malom, erős instruc- 
tiól bccsárbnn vagy leltár sze­
rint átvéve; Keszthely vagy 
Dcvccser állomástól 2 óra tá­
volságra. lyrtekczhélni fenti 
ciháén. - $-■» '1356

___Oktatás.___
A fránézi a,

angol és német nyelvek alapos 
tanítására ajánlkozik, kedvező 
feltételek mellett, egy kitűnő 
bizonyítványokkal mró nyelv­
tanár. Bővebbet o dap kiadó­
hivatala. ; 1389
iskolaszék!'rjélnök 

urak becses figyelmében. Egy 
gyakorlatilag kitűnő sikerrel 
működő nős r. k. vallúsu tan- 
kénesilett elemi néptanító és 
oki. tornatanitó, ki több éve­
ken át mint állandósított köz­
ségi osztály tani tó működik és 
kinek neje képesítőit kisded- 
nevcló'nő; óhajt oly város vagy 
községben tanítói állomást, hol 
nejének kisdedóvodát nyitni 
érdemes lenne, különösen hol 
némi évi segélyt kapna. Neje 
még 'U női kézimunka tanításra 
is vállalkozható. Bővebb fól­

iádnál
Budapest közelében egy neve- 
lőnüi állomás július hóban be­
töltendő cg^ hatéves, 1 nyolez 
éves figyermek és egy tiz éves 
leánykához. Kívántatik elemi 
oktatás német nyelv és fran- 
czia nyclvlan, kézimunka és 
zongora tanítás. Évi fizetés 
240 forint és teljes ellátás. 1401

Erdélyi csemege borok

Rozsainál i

Különféle.
Egy magányosan

álló ur vagy asszonyság, ki 
vagyonnal bír, de vagyona 
kezelésének gondjaitól óhajt 

irtegszabadulni. életjáradékot 
kaphat vagy teljes, tisztességes

életén át kényelem és nvuga- kiadóhivatal. 1">90
lom között élhet. Bővebbet a-------- _ ... .........
kiádóhivalalban. 21421 50 forintot

ajánlok azon egyénnek, ki ne­
kem fiatal nős embernek, gaz- 

Trieszt 1882: arany érem. dasági, ispáni vn»y kosziuln 
állást szerez. Bővebbet I'olitzcr 
Sámuelnál Czeglédcn. 1404

kiváló linóm (vingramt) |............. , .
Ára pnlnczkonkint frt 1-3S. | KlZ3Tfll3£ 111WJ®

Kük üllőmenti
virág külitnloges.

Ára pahezkonkint 1 frt.
TEUTSCHB.JÓZSEF-töl\ inst

ScgcKvnrotl, Erdélyben. I

BBtoüvSSÍMáSlva°?i"Vtcz*I2: ,SZ-nagykcrcskcdfind nuizeum-1csak» haMI iparezikk-k*' tart, 
kümti saját háza lan. |v««!t*ecn szepesseRl vászon-

iKanitz Ferencz

M" agy váradhoz
.„______ ____  ______ .... . . ...... közel jó hegyi legelőre 200 rlb.

tvitágósitáetnyiijt a kiadóhivatal.! úri- - ellátást, -egy jómódú" úri szarvasm'arha Tegelésr'ó vállál-

! feléket u. m. Inrilckikvl, 
zöket, törlő ruhákat, Fzvf» -.-."yi házi- 
vásznat, kávés-készlct/d-'-l. eannvus és 
• reu-árukat etb. Ezenkívül a vászon 
szakmához rokon - ezikkoket, melyek 

itthon készülnek.

n

Kalauz az országos kiállítás látogatóinak
az ajánlásra budapesti bevásárlási forrásoldio

..AZ ESZAKCSILLAG1I0Z“

IV., Böcsi-utcza 1. szám alatt, a hajó-uteza sarkán,
Várzon-áru gyári raktár.

I !<<->/• női, lV-i-li- «•* {fjet-niekfehórnemü,
Teljes menyasszonyi kelengyék.

i IV., Bécsi-utcza 2. szám alatt, a Kristóf-tér sarkán. 
J Legnagyobb szőnyeg gyári-raktár.
I Btztorsnövetek, takarók, térítők, portiérek, jnto- 

, és csipkefüggönyök etb. 
Legjntányosabb árak.

■•les? lasarai

Vértessi Sándor
cs. és hír. udvar i illatszer - tár

11 „VENU8HOZ“

Budapesten, Kristóftér 8. szám,
ajánlja gazdagon felszerelt illat-raktárát, mindennemű 
angol és franczia illatszereket, hajkcntics, olaj- és 
szappannemttekot, úgyszintén nagy választékban bel- cs| 

külföldi toilette-ezikkekct.

cs. kír. udvari puskamüves 
az olasz király Ö Felségének udvari szállítója 

BUDAPESTEN.
ALAPITTATOTT 1808. IÓVBICN. s=-

RAKTÁRA:
IV. kér., Szeirlta-tér 2. sí

GYÁRA: 
vn„ kér., kW-nlcza 67.

Dusán ellátott raktár legújabb szerkezetit kettős vadász­
fegyverekből, golyófegyverek, forgonypisztolyok, 
salonfegyverek és pisztolyok, töltények és vadász- 

szerekből, melyeknek jóságukért kezeskedik.

PIEPER H.
fegyvereinek gyári raktára

HUZELLA 1.
fegyvertárában

Budapest, IV., váczi-utcza 1. sz.
65, 75, 5)5, 120, 135, 150 írtért

és feljebb eredeti gyári áron

16-os, 12-ős és 10-es csőbőségben.

M A nemzetközi szabadalmi csarnokban j 
kiúliitua. 1805

nadoi^utczíl 13

h« ; ajánlja üveg-, tükör- és porcellán-árúk
jó ilú - L'i Ijcnüulozelt raktárát a leRjutányosahb gyári 
■ ; árakon. Kelengyék (kiházasitási tárgyak), 
já szállodai (■< vendéglői edények tetszés 
J szerinti uta.-itáshoz képest saját műtermében ízlé- 
B jsesen vs jutányosán elkészíttetnek.

mnnmuii

cs. és hir. u du ári ékszerészek

BUDAPESTEN,

IV. kerület, Kristóftér 2. szám.!

Dr. Gr. 3 AEGER MMj
rendszere ntán.

Eredeti normális czikkekl
egyedüli főraktára

(nagyban és kicsinyboni eladás.)

RIESS HENRIK és TÁRSÁNÁL!
Deák Ferenoz-ntózs 6- sz.

STEM I68ACZ
Budapest, IV., Károly-körút 24.

Höscr-hazár mellett.

Gyári raktár bútor-szövetek és 
kárpitos czikkekben.

Nagy raktár sálon-, asztal-, szofa- és futó-szőnyegekben, ágy- 
és asztal-teritőkbcn, függönyökben, chachmir, rougo és Breton­
ból készült levarrott paplan, kész lőszer-,afrikai és tengeri fii 

matrnezok, szalmazsákok stb. 799
S.alon és sofa szőnyegek.......................... 4 frt — krtól fölfelé
Agypokróczok..............................................— « 80 « «
Függönyök (comnlett)......................................2 « 30 « «
Levarrott pqplah................................. . 2 « — « «
Mairaczok . ......................................................2 « 70 « «
Szalmazsákok................................................ 2 « — « «
Agy és asztalgarnlturák ....... H « 75 « «
Gyapju-Tunls-Portlére..................................... 3 « — « «

Oyormok-mntraczok és szalmazsákok minden áron.

S z $111 o cl ti 1<: 
Pannónia szálloda.
London szálloda, rÄzÄÄ 
István főlierczeg szálloda.
Fc hór ló szálloda,
Schmidt Orient szálloda 
Kronawetter szálloda

1356-68
S< 5Í. vu*ii/, ak:

ISzidon kávéház,
Union - kávéhá z, 
Imjierial-kávéház, cha».ant.
Árvái Kecskeméti kávéház,

fi-mkint z'-nc.

■S <» v 9i it zn 2t:
I C29.Ó 1 ^ od í. hu.'fV ■ T. ?•!-.) kitllnö m.-ijyfir
I Lie.vize Cl SZdUOUa, y„nhr,. olöóáiak, nap. zene.

!r invOHevi'l i/cm- 
." iponklul ztne.

A luiibiztomubh »zer at allalam, Csillag Anna által tellalall j
- HAJ- K8 8ZAKÁLNÖVÉ8ZXŐ KK.N’ÖCS, — I 
mrl} a leghire-elih «zakMrflaklol rs nrvo.i leiunlélyoktöl i-ll.merti-Ielt i<, ! 
kltlinó h.aláiimak tslállaloli: h-ijkiliulli. elinti, a haj nhrd.dnnk nlömoz- 
üiti.ara,íejBfircf, korpaképi^dé^kopa.zo.li., r ritka hajú.7- -zikál ellen.

I Mikié Nándor,

>E i.e 5 n i s ;'i *v o le:

I Orpheum Prugmayer József,^?"';
M- it In-.-al,ninlalú hely Aaponk. ncn-.zclkhzi cln-nlá«. I’a- 
fit l'.ih. ly 1 In I. Inly »• - r. Ih.mcnet 50 kr. Karzat 30 kr.

I Tlei'miÍr, nilm (/rr in.l,aprAl.iiU-za 1.1 Naponk rlőarlai. .Jautiuauum, l n-k^n^k rtcur lnr. Kftnisau-arlhAVr,. 
'•■•e7 Mari.Au llnumgarlnrr Ka»ki-«ck : örunr, Prokcsch, Tarier,

II II

•:!iéí3 az

ír királj ü 'vj|

1 msm \\
Ki»-.0*! :i‘. kellős !ii rí.

í-ge a

jj) bdga király állal 

mbjialamolt.
'.vl. kettős ló rt.

r . kötök toll v. g'immihól egyold. 4—6 frt kettős 8—12 fri

A legnjabb találmánya 17í"

KELETI“-SÉltATÍÖTŐ
yait kiljihziibdltP. — Tükólplrzrn i 
kk?-y'j nr.iiR idomillialó. -■ 

h -vak llllhh "kfvi-k-'l i, kilAlul»« • I 
1 1"' nyomait gyakorolna. Az clr ií É";".1 1 rrf másikká pnlo.ualu, illelro a «énrkótfit lúelS maga a z#iv 

1 l v' -'»nno-h. •l-vr.th.: , »km a eaipo WuiU11 .M';-ollutik rí vájjon jit-h, bal, ngy mindkét oldalon van-e .1 »érv?

KELETI J. cs. k. szab. sévrkiilő-gyáv és raktár»
kovonuherczeg-utcza 17. szám alatt.

ni on nőm fololöt «yflrou szívóson kicserél.'

-•/ oddiji sérvkílók n 
j '-lhc'. címül A orr

Asphalt elszigetelő 
lémezekcí

Köfe délpép vacvi
fa-cement

L«!l/Iü?<li'lclict líhb évi ki-zi-a 
mellett : Ufifedólptinekel 

10 nogyrz mélch* lekereaekben ; tb- 
Uvlliiluvl foki-let vagy v-iri-vl, 

pépre, ziindclyre xa- 7 ba-logletön

iilii|tznlnlt. iKzltorntoli, t 
pinrzéh. li/incilonnzéli viz

tic «'ompositiot n- tlv- o falak be

WEIL és FISCHER
'"111- k-U, inytrrm/Jirlt, hitrlnhiir, lulfnírtrs fnmnntt'ffiiiiru. 

MinU.k. iii-xrzckok m fonlo.x kép-r, ulazítás a maginfedésie, ulasilásuk 
ar. tbz g-lelő Icmeiek aikslir-ar. •> na é- nedves falak Lelddisére tegyen és 

hórmenlto 7R3

. ...:, VI. kér., király-nlcza 26. szám alatt.
Kapható még Und«pe»len : Török József gjógy./oré.zni'l, VI., király- 

■ IV : Thalmoyer 6« Soltz cyogyfIUzerkere.k- ildsöhen, V.. NAilnr- 
I iU,-T.a 10 ; Koohmelctcr Frigyes mods, gyógy fii. zorknreikodóf éhen, 
j V v Ar""v •iaii". fii Linók én Nagy, gyógyfiuzerkoroskedilsdhen.
I'y vaczl uir.zÄ II: Dotslnyl Frigyes a fek.i» kutyához rzlmzelt 

: Oyogyfiikerriked'ztihen, V. vn.-/.i-korul j.); Norndft F. gyógyf 11 kere• kddé- 
•»heii.1V., hatvani uicza 1 i Zboray Antal, - koronához ezlmzett gyógy- 
• z.i-rtáráhan, III., (O-linde) Iznulo-ulvza o ; Moldoványl Sándor mod- 
voher rzlmzelt gyógy.zorlár.-ihxn. II.. ffi-nlcza; Lustig Ede, VII.. I f-rc. 
|o-«i-iii l; Újpesten: Jung „ntol, fóuteza. Pápán: Weinberger 
Mór. Zilz. goi.rru: Altst&dter Mör.. liu

BT- Telefon összeköttetés.

Legfelsőbb elismerés.
A felséges

dán király adjutánsa által Hoff János gyártulajdonost 
értesileltc, hogy a maláta-kivonat egészségi sört nagy­
ra becsüli. «Örömmel tapasztaltam» — igy hangzott a 
királyi leirat, — a Hotf-félc maláta-kivonat gyógyba- 
tását úgy magamnál, mint több családtagomnál.

A meggyógyult beteg nyilatkozata.

Hoff János urnák
a nevéről nevezett Hoff János-féle maláta-kivonat ké- 
szitmények feltalálójának, a legtöbb európai fejedelem 
udvari szállítójának stb. Bécs, város Graben Bräuner- 

strasse 8.

II Aláírat.
Tekintetes uram ! Szíveskedjék ismét 26 üveg ma­

láta-kivonat egészségi sört póstafordulattal utánvéttel 
küldeni. A mi ezen egészségi sör jóságát illeti, az 
kitűnő. 1882'

Hansa 1885. márcz. 9.

Dr. Babits József községi orvos-

Hoff János
Hók üzlet# Matryartrrazáora: Budapest, zslbá- 

rus-titcza 7. (a főpóstával szemben.)

Fogvlz M. 3. — 1. -- 8. üvegenként

Fogpor M. 1 25. - 2. - és 3. -

Fogpaszta m 2. -
Feltaláltató.t • gyírtatlk a aouloo-l 
apátság tisztelendő Bonedak-rondl1 
narzetesak által (Fránoilaországhan,. í

Kogyszrrll kísérlet a jolzctl tu-., 
ármolyikévul, azok kitűnőségét II 

fogja bcbizonyilani. Megóvnak fogfájás 1 
ellen, a fognak hasonlilhallan fehér- 
ségot kftli sonöznek, a száj! és lélek- 
zést kellemes illatúvá változtatják.

Kapható s 
tini rs lül- 
földi minden 
jóhirö cTdgj- 
ti illilsnr- 

lirkiD és 
gjógjfűka- 

lísWésliea.

PV* Hozás 1885. julius hó 1-én. 1858
Főnyeremény 15,000 frt, legkisebb nyeremény 25 frt, adómentes,

eladom készpénz fizetés mellett
PV* a napl árfolyam szerint és részletfizetésre a következő árakon:
4 darab fizetendő 24 havi 2 frtos részletekben
5 „ „ 24 „ 3 „
2 ír ti 24 „ 5 „ „
10.................... 16 „ 7 ..

Megrendelések a teljes ösz- 
szeg utánvét melletti küldé­
sével nem cszközölhelők.

A sorsjegyek különféle sorszámokból lesznek összeállítva és az esetleges 
nyeremények már julius 1-cn a vevő tulajdonát képezik.

Vidéki megrendeléseknél kérdik az olaö részlet és 15 kr. poslabólycg 
szives beküldése postautalványon, ez utóbbi mint a részlotiv visszaküldési dija.
RTá'TIí’Fl'T T"X T/^i ,7rC2T?U1 Link- és valtóUzletc, Budapest, 
i->iuAF KukukJ ZiOCjT Károly-körutI.atoepesi-uisarkán.

ügynök:

HuQuerle

m

THEtENTRAL-CtARflOTARt

Legjobb gyártmánya
valódi angol

Bicycles, Tricycles

D. BUDGE & Co., Coventry
hírneves ozéortől

ajánl a

főraktár BOCK H.
Béos, III. Roohnsgasee 3.
Kópén árjegyzékek ingyen és bér­

mentve. 1867

Értesítés!!
•rv

HIRSCH & FRANK
BUDAPEST.

'/., fegyvergyár-uteza 4. sz.
ajánlják legjobban berendezett 
tip - műhelyüket mindennemű 
jép-javitás kivitelére a legpon­
tosabb és legszolidabb szolgálat
!:'lntibiyi. mellr.IV . 1005

1873 A világhírű
MC-CORMICK-féle

arató-, kévekötő- és fükaszálló-gépek
Amerikából megérkeztek és

az országos kiállításban a nemzetközi szabadalm. 
tárgyak csarnoka átellenében kiállíttattak,

melyek megtekintésére a n. é. mezőgazdasági közönség ezennel tisz­
teletteljesen meghivatik. Ezen gépek

Fehér MUtlós,
BXJJDuAJPBST1, „BZÖZtelels:“ gépr.iktárában is láthatók.

Julius I-i liuzííshoz

sorsjegyekre
főnyeremény 200,000 forint
A 2 frt 60 kr. és 50 kr. bélyeg

39, 39, 135. 261, 321, 377, 
487, 514, 568, 831, 934, 

2237 stb. sorozatokból.

Magyar

vörös-kereszt
sorsjegyek

napi árfolyam szerint.

Három ígérvény csak 8 frt, 9 frt helyett.
Julius 1-én esedékes szelvények nálunk már inától kezdet \

váltatnak be._____
Ppn7nlnlpO-plf vBrös*kerc88t sornjegyekro és egyél 
I UIAUUlC^Uk értékpapírokra legolcsóbb kamatlál

mellett.
TfÍ7<tHpÍ meg|,findelések különösen dij es Stellage fizlelek-
I ULOUOI j-,en legpontosabban teljesít telnek._______

-é- Fojrlalií nélkül semmi sem cszkiiziiltctik. ~|

A „Budapesti LLOYD“
kiadóhivatalának bank- és vAltó-uzletc

Engel Zsigmond és Ta. 17691
BUDAPEST, Dorottya-utcza 5. szám. I

A -iíUDAPlű i I LLIM U - lillcics p r.i
Imló-itó cISIizelési ára egész évre 2 frt 
|ltf- Julim elsojélöl uj ciöfizeté

GUMMI ÉS HALHÓI,TAG
. xssÄÄass ■“"*
Mosé Sándor gnmmi-áruk ügynöksége

Bócs, Kölnorho%o«sc -1. 1053

j úgyszintén, párisi szivacslcáh taczatja, 2 és 3 frt.

Gorniall-féls gőzkazán,

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgó gépén, Budapest, IV., kecpkeméti-utcza~6. szónT

1■! »dz >dx*. > Jczfcj i368 tV$i,

5 darab, jelenleg még üzemben lévő S-
líí

I melyek mindegyike 100 nógyszögméter íM 
1 fütő felülettel l)ir, ez évi október havi 

6^ szállításra eladó.
1818 Erzsóbet-gőzmalom

Budapesten.

' ír. FOPP J. O. bécsi cs. k. udvari fogorvos, Stadt, Bognáigaaeé 2.

Anatherin-száj vizének
különös hatása,

leírva dr. Jancli Gyula által használtatik a bécsi, párisi, hriisseli 
és amsterdami klinikán; rendeltetik Oppolzer rektof-magn. éh 
szász. kir. udvari tanácsos, továbbá dr. Kletzitsky, dr. Brants, dr. 
Heller, dr. Born, dr. Sonnenschein, dr. llartig tanár.braunschweigi 
ltercz. udv. orvos, dr. Gross, dr. Scbiitlcr lovag, dr. Geller ].. dr 
Mayer, dr. ScbiilTer császári latiac-os által.

A fogak tisztítására szolgál általában. Vegytani tulajdonságai 
által feloldja a fogak közt levő ártalmas anyagokat.

Fölötte ajánlatos használni ebért után, mért a fogak közt 
maradott husrészecskék rothadásba menvén át. a foganyago- 
kat veszélyeztetik s a szájból rósz szagot terjesztenek.

Még azon esetben is, midőn a borkő már ülepedni kezd, czél- 
szeriibben használható, mert n megkemdnyedés ellen hat. Mert 
ba a fognak csak legkisebb része is megcsorbult, c fog min­
denesetre tönkre megy és a többi egészséges fogakat is megron­
gálja. A fogaknak visszaadja eredeti színüket, mert minden 
idegen anyagokat vegytanilag szétbont és lemos.

Igen hasznosnak bizonyult a mesterséges fogak tisztításánál. 
Megóvja eredeti színüket és fényüket, megakadályozza a borkő 
lerakodását s megóvja minden rósz szagtól. Csillapítja a fáj­
dalmakat, melyeket odvas cs sértett fogak okoznak és meg. 
akadályozza a baj tovább fejlődését.

Epugy czélszerU az Anatherin-szájviz használata a foghus rotha­
dása ellen, tüzetes szer az odvas fogak által okozott fájdalmak cs;l- 
lapitására, szintúgy rcumatikni fog-fájdalmaknál. Az Anatherin- 
szájviz könnyű módon s anélkül, hogv káros következményektől 
kellene tartani, a legrövidebb idő alatt csillapítja a fájdalmakul 

Felette ajánlatos az Anatherin-szájviz a lélegzet )ó sza- ui.ik 
megtartása, szintúgy a rosszszagu lélokzet eltávolítása tekinteíé- 
ból s erre elégséges c szájvíz naponként egy párszori lusználata 

Nem ajánlhatjuk eléggé a foghus daganatoss,ágánál • ba az 
Anatberm-szájviz csak négy hétig is használtatik az előírás sze- 
rmt, eltűnik a beteg foghus fehérsége és tetszősbrózsaszinüvélesz 

Ep oly hasznosnak bizonyul be az Anatherin-szájviz laza fo- 
gaknal, oly bajnál, melyben annyi scrophulostis szokott szen­
vedni, szintúgy ba előrehaladott kornál a fog eltűnése áll be 

Biztos szer az Anatherin-szájviz könnyen vérző fogaknál' 
Ennek oka a fogedény kok gyengeségében áll. láz esetben egy erős 
fogkefe is szükséges, miután ez a foghust scorlieálja mi áll-,1 
uj tevékenység áll be, nagy palaczk 1 frt 40 kr, 1 közép 1 Irt 
és 1 kis palaczk ára :i0 kr. 1
S rÖVÍí Í!?Tálat Ulá,n 1 >sakat vaküó f-h rcklé
£ AnathorlnkfnJ«níJ'tA(.á,Va 'n'1l|n v"llln Am 'telezni,kint r,a kr, 
ä A"BnluSÄit0ja “v=6«d=nCz,kb,n 1 frt 22 krral, jónak bizo-

Utotoo-fáitpáMttJa. Rövid larznélat alán vakító fehér S-ak i (o 
i ttÄ'8 "S n,Uf0gak) álK,l“Írn ia » fogfájás megszűnte testté

3 i wr a frs* -
£ ®r* ^°PP orvosi növényszappan
jí B&rjan-aísftl..;

Kaphatók Uudnpeelon minden gyógyszertár, ezukorka í-s illái**.-,!,-,, 
W. snen, „gyszimen égés, O.'arák-Mag'yai.m.zághan ój ka’f !i,hln.


